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László

Népség, katonaság.

legértékesebb kincseit az idegen ura- 
oni Danaidák hordája el nem nyelne 

mindörökre és visszahozhatatlanul.
Hiába gondoskodunk mi a mi nem- 

|zctünk jövőjének reményeiről: ha 
I ezeket is és mindent oda kell dob­
nunk áldozatul a bennünket fogva 
tartó idegen hatalom mindent felfaló.

I telhetetlen torkába.
A szűz leány-vérrel táplálkozó me- 

ebeh sárkány, a kétfejű szörnyeteg 
olt látoglaija a torkát mindannyiszor, 
mikor mi a mi nemzeti erőnk gyara­
podására valami hasznos dogot ‘aka­
runk véghez vinni. Ez a félelmetes 
monstrum az, melynek oda kell adni

a

mindenünket: gyermekeinket, önerze-ísem.

kéznek, még mindig csak tárgyalnak 
s az egész katonai bűnvádi reformból 
utóvégre se lesz semmise.

Mert nem perjogi, nem büntetőjogi 
fennakadások hátráltatják ám ennek 
a kérdésnek végre-vaiahára való meg­
oldását, hanem bizonyára — 
magyar nyelv kérdése. *

S daczára annak, hogy a tömérdek 
áldozattal szemben a kilátásba helye 
zeü kisebb nemzeti követelések ki 
elégitése képezné az egyensúly helyre 
állásának föltételét: ezekről az úgy­
nevezett nemzeti vívmányokról még 
csak említést se tesz, mintha ezek a 
vi ágon nem is léteztek volna soha-

SZER KÉSZ TŐSÉG:
BUDAPEST. ÍV., VÁRMEGYE-UTCZA u,

Telefon eeáma 788.
kéziratokat nem küldünk viasz*.
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Milyen különös találkozása a tünket, nemzeti büszkeségünket
véletlennek, hogy ugyanakkor, mikor 
a valias- es közoktatásügyi magyar 
királyi miniszter a törvényhozás asz­
talára helyezi az évtizedek óta várva- 
várt népoktatási törvényjavaslatot, 
melyben a magyar nemzet legszen- 
tebo jogának, a magyar nemzeti kul­
túra legfőbb érdekének, a magyar 
nyerv diadalmas előrenyomulásának s 
államiságunk követelményei 
való érvényesülésének ügyét 
sikerre vezetni : ugyanakkor a csá­
szári és királyi őszi ák-magvar közös 
kormány hadügyminisztere szintén j 
előáll a maga reform-terveivel s nem 
kevesebb, mint 168 millió korona uj

szerint
kívánja

utolsó betevő falatunkat is,
Hiúban igyekszünk rm nemzeti 

erőnket fejleszteni, magyarságunka 
megóvni s a jobb és "eh g. dUtvbl 
jövő számára biztosítani: a ,,nagv 
egész- tultuzgó koimányféríiai gun 
doskodriak arról, hogy nálunk a fű 
valami magosra ne nőj jön s gondos­
kodnak arról is, hegy a mi erő 
gyűjtünk, az mind oda legyen hordva* C* v
annak az idegen hamis bálványnak

is:;;ra, éhségének rsillapitásara. 
öródik azzal Pilreich ur, hogy

megterheli eléssel kívánja meg üre­
sebbé tenni igy is szegényes aszta­
lunkat, mert ennyi költségtöbblettel 
járnak az uj hadfelszerelési beruhá­
zások — egyelőre.

Igenis, csak egyelőre. Mert a had­
ügyminiszter ur nagyszabású reform- 
terveinek keresztülvitelére nem 168 
millió, hanem mintegy négyszáz—-négy- 
százötven millió korona lesz szüksé­
ges.

Mig a népoktatási
minden

törvényjavaslat 
Jii hűi és fogyatkozásai 

mellett is — azzal az örvendetes re­
ménységgel dobog f aija meg szivein­
ket, hogy ennek az országnak ifjú 
csemetéi nem fognak a jövőben el­
pusztulni, elzülleni, a magyar nem­
zeti állam részére örökre elveszni, 
hanem ezen üdvös törvény hatása 
alatt müveit és jóravaló támaszai 
lesznek a magyarságnak: addig a 
hadügyminiszter kérlelhetetlen köve­
telései ugyancsak keserű üröm-csüp- 
peket hullatnak a nemzeti érzés jól 
eső örömei közé.

Mily boldog és hatalmas is lenne 
ez a mi népünk, ha szellemi, anyagi

elnémil 
Mit

ez a tejjel mézzel folyó magyar Ka­
naan ma mái" oly mostoha, hogy ke­
beléből kiapadt az ellető erő forrása 
mely Ivei saját gyermekeit táplálhatná. 
Kivándoi lás, elszegényedés, ipar, ke 
reskerlelem pangása a hadvezetőség 
színiében mind csak »smarn«; az uj 
ágyuknak rneg kell lenni, még ha 
visszafelé sülnek is cl.

S ha legalább valami kis édességet 
nyújtana a rémitű követelések keserű 
falatja mellé! De az osztrák delegá- 
czióban lett kijelentései legkevésbé 
sem alku masak a megnyugtatásra, 
süt ellenkezőleg tönkreteszik még 
azokban a csekély reformokban való 
reménykedésünket is, amiket a más-

ési Valóban bámulnunk kell a tiszteli 
hadvezetőség határtalan jó étvágvát és 
határtalan vakmerőségét a fölött, 
hogy éppen akkor lép elő ezzel az 
iszonyatos követeléssel, mikor a ma­
gyar ki rá y i pénzügyminiszter éppen 
n őst jelentette ki a magyar képvise­
lőház színe elüti kifejtett expozé­
jában, hogy a pénzügyi egyensúly 
megzavarása nélkül újabb megterhcl- 
ietésre gondolni sem lehel.

Íme ill fekszik előttünk a három- 
százmilliós beruházási türvényjavas- 
lat; bármily nagy áldozatot jelent is
ez óriási összeg: nem fog kárba 
veszni, mert régóta óhajlott befekte­
tésekkel fogja gyarapítani közgazdá­
déi erőnket; s e beruházások keresz­
tülvitele pezsgést, életet fog önteni 
parunixha, kereskedelmünkbe, közle-! 

Kedésügyunkbe, kulturális életműkö­
désünkbe.

A hadügyminiszter újabb zsarolási 
dsérlete a nemzeti erőnek nem fo­
tózása, de apasztásá.

A népoktatási törvénynek mintha 
paródiája volna a Pitreich ur köve­
tése; amaz az erő, az élet; ez a 
- Nirvána.

Szerényen kopog amaz a törvény­
ozás ajtaján: mert hiszen az a kopott

nagyokat rúgott Törökországon, amit 
annál könnyebben megtehetett, meri 
a jó ozmán ma már békésen tűr min­
dent, viszont ma a magyar albizott­
ságban azián magyarázta a szavait 
S ez a magyarázat kíméletlenül ko­
mikus kritikája a Ballplatz ügyefo- 
gyott, kipkedő-kapkodó és értelmet­
len politikájának. A tegnapi szívtelen 
öklendezés a kiváló külügyér szerint 
arra volt jó, hogy megmulassa Tö­
rökországnak, ki az igazi barátja- 
1 egnap még erősen pedzetlc az éleg 
műtétet, amelylyel az aranyszarv or­
szágának a térképét nyesegetik ösz- 
sze-vissza, ma kereken kijelentette, 
hogy nem terveznek intervencziót.

hs igy czáfolt sorra önmagára gróf 
Goluchovszki Agenor. Nagyon he­
lyesen telte, hogy megtalálta a jobbik 
es; ét, de vájjon ilyenképpen mire 
va ó volt a tegnapi kardcsürietés? 
Nem tehet a magyar-osztrák úgy­
nevezett közös diplomáczia lépést 
sem, a mely ne volna blamázs és
elsülés? A világ diplomácziainak ezer

fél évig tartó parlamenti bábom viv- ujjasban tengődő tanítóktól vezetett
gondol-manyai gyanánt elérteknek 

tunk.
A katonai bűnvádi perrendtartásra 

nézve tett nyilatkozatai egészen annak 
a sablonnak a keretei közt mozogtak, 
amiket már évtizedek óta megszok­
tunk a közös-ügyes kormányoktól.

Azt mondja Goluchovszki külügy­
miniszter ur, hogy ü már jogi véle­
ményét közölte e tárgyban a hadügyi 
kormányzattal, mely érintkezésbe lé- 
pedt a két állam igazságügyi minisz­
tereivel. Tehát még mindig csak érint-

- népség. 
Garrai, gőggel követelőzik emez, 

mert azzal a gondolattal tetszeleg ün-
h át­

ka ion a ság !
magának, mintha ünczél volna; 
rább népség; első a -

Ä deiegácziók.
Goluchovszki önmagára czáfol.

— A külügyi albizottságból. —

Az osztrák delegáczió külügyi al­
bizottságában a nemes Agenor gróf

Htkos útvesztőjében igazodjék el az, 
a ki még annyira sem u plomata. 
hogy ma kijelenti, miképp egyáltalán 
nem érti azt a. magyarázatot, a me­
het Törökországhoz intézett szávai­
unk adtak?

Különben Pitrciclmek is telt szol­
gálatot ma a Külügyminiszter. Hang­
súlyozta, hogy a hadiigyminiszler kö­
vetelései semmiféle összefüggésben 
nincsenek a külügyi helyzettel. 
mert az a jelen pillanatban teljesen 
békés. Vájjon ha még ez a mondva­
csinált ürügye is hiányzik a had- 
vezetüségnek, akkor mi az ördöggel 
akarják indokolni a százhatvanhárom 
milliós több-követelést?

A mai ülésen, 
költségvetést általánosságban és rész­
leteiben is elfogadlak, Fáik Miksa 
előadó mondott hosszabb es európai 
látókörre valló, tartalmas beszédeb 
amelyben az obiigátkomphmentamain 
kívül szintén nem fojthatta magába 
azt a kérdést, hogy mivel okolja meg 
Goluchovszki azt u kíméletlenül éles 
és szigorú hangot, amelylyel Törökőr

szágról nyilatkozott? Lovászy Már­
ton és Okolicsányi László szintén 
tiltakoztak a tulcrős hang ellen, 
amelylyel belehergelték a balkán né­
peket Oroszország karjaiba. Golu- 
ch óvsz ki aztán megnyugtatta őket: 
semmi szándéka nincs a monarkiá- 
nak a Balkánon, de hát valakit csal: 
ki kell nevezni pofozógépnek? Mert 
ez a diplomáczia . . .

A részletes tárgyalásról különös 
feljegyezni való nincsen. A bizott­
ság tanácskozása a következőképpen 
folyt le:

A in agyar delegáczió külügyi albizottsága 
ma délelőtt tizenegy órakor Láng Lajos el- 
"öklésüvel tartott ülésen vette tárgyalás alá 
a_ közös külügyminisztérium 1905. évi költ­
ségelőirányzat at. Jelen vannak a közös kor­
mány részéről: Goluchovszki gróf közös küi- 
ég) miniszter, Buriun báró közös pénzügymi­
niszter, Müller László osztályfőnök, Jelt! 
lovag udvari tanácsos és Ambrózy Lajos báró 
l-övetségi titkár. A magyar kormány részéről: 
gr-jf I isza István miniszterelnök.

Eiuok: Bejelenti, hogy régi szokáshoz hiran 
■i idilűg) miniszternek az osztrák dtJojjáczióbari 
e mondott expozéját magyar nyelven lunyomatla 
es az albizottság tagjai közölt kiosztana. Elnök 
javaslatára az albizottság az expozét elmondottnak 
okmti és Fali; Miksa indítványára egyhangúlag 
hozzájárul ahhoz, hogy nyomban megkezdje ez 
txpozé feletti v:fát.

Az előadó.

Az Egyeleiles laiczája.

A csillagok.
— Az Egyetértés eredeti tárczája. —

Mikor valami történik e földön, 
valami csudás, örökszép dolog: 
hogy lány és legény egymásra találnak, 
s szivük egy perezig egymáson dobog.

Mámorba fúlva, lánggal égve, várjál: 
a szenvedélynek édes rombolását, 
s pirulva súgják, félig öntudatlan:

— így volt megírva, fönn, a csillagokban

Fa:k Miksa előadó nz expozétól általában ked­
vező benyomást nyeri, még ped g úgy pozi ív, mint 
negatív irányban. Pozitív irányban, amennyiben a 
expozé Újból konstatálja, ami mára Irónbeszédben 
is mondva volt, hogy viszonyaink nemcsak a 
szövetséges ai a maink kai, hanem általában minden 
európai hatalommal a lehető a legjobbak és igy 
cniberi előrelátás szerint a béke biztosítva van, 
negatív irányban, amennyiben némely aggodalmak, 
amelyek meg az utolsó de egáczió alkalmával 
kifejezést találtak, az azóta bekövetkezett tények 
íilldl n : csenek igazolva. Ezek közé tartozik az a 
veszedelem, amely Olaszország felöl fenyegetett 
az oltani irrudenti izgatás következtében. Most már 
-z a mozga om enyhült A másik aggodalom, a 
mely meg nehány hét előtt igen élénk volt, szin- 
t' n nincs igazolva az események által. Ugyanis 
akkor még a hóolvadás idején nagy lázadásokat 
variak a Ball; nfélszigeten, amelyek azonban talán 
löszben Ánsztn -M -gyarors/ág es Oroszor-

__ 1 „ . ..... is á_■ akczóia következtébe nem követ-
amehen a külügyi P ,.tek be. Ez az akczió magában véve, igaz,

nagyon lassan halad és a külügyminiszter expo- 
z-|a szerint lő akadalya Törökországnak maga- 
<nfa.-a. L gvan* zt aliilotta már a mull delegácziő- 

h in <i I-üliir.y mini-ztiT, a mire a magyar ország s 
hí o Is g azi válaszolta, hogy elvben n^m helye- 
-e hi, I. ha egyik alíam egy másik szuverén ál­
lami.ak a Lelügyeibe avatkozik, de ha ezek a 
b» Ingy^k oly alakot ölten« k, hegv a szomszédnak 
nyug mát és biztonságát veszélyeztetik, akkor 
(,zen szomszédnak nemcsak joga, hanem köteles­
sége is ez ellen minden módon védekezni. De 
ezt eiismenén a magyar országos bizottság, mégis 
m.n akkor is kiemelte azt a szigorú, söl kímé­
leten bangó1, a meiyen a külügyminiszter T-rök-

mes vallomásra bírja és aztán —- és aztán itt az aktáimmal, megbolondultál egyszerre 
megfojtja ezt az asszonyt. Megfojtja, mert " Diy
ő Janotka lesz a rettenetes!

Mikor valami történik a földön,
valami komoly, csúnya, Lus regény; 
hogy elborulva, fáradt, üres szívvel 
más-más útra tér leány és legény.

Cgy indulnak el, egymásra se nézve, 
az ismeretlen, szürke messzeségbe, 
s csalódva, busán gondolják magukban ;

— Iráshiba volt, hajh, a csillagokban !
Álba Slevls.

Odahaza ügy­
lett, a hogy az ügyetlen emberek tenni 
szoktak, kedves, figyelmes és szeretetre­
méltó volt, hogy az asszony semmit se 
vehessen észre, de a mig minden reggel a 
hivatalába loholt, az utczán megtörtén és 
szomorúan horgásztattá le a fejét és el­
mondta ezerszer is:

Latod, igy bánnak veled—igy bánnak 
veled és te ezt eddig tűrted? Hittél, re­
ménykedtél ; batisztba, liberty be, süt drága 
selyembe is öltöztetted az asszonyt; de hát 
Janotka, Janotka — alszol ?

Janotka ilyenkor felkapta a lejét, a keze 
ökölbe szőrűit, a melle kidomborodott.

Janotka, a rettenetes.
— Az Egyetértés eredeti tárczája. 

Irta : Miklós Jenii.

eddig,Janotka János lelke olyan volt 
mint az édestej, tiszta, fehér és vizes. Az­
tán egy cseppnyi méreg belecseppent és 
megsavanyodetl az egész gyermeki lélek. 
Janotka furcsa gyanút fogott, hogy az ö 
epedőn szeretett élete párja valahogy kksé 
elidegenedett tőle, hogy az otthonát feldúl­
ták és a uázában kakuk fészkel. A felesé­
gének eddig még semmit sem szólt, cie hi­
vatalos óráin kívül furfangos csaíatervet 
eszelt ki, a noteszébe vázlatos terepfelvéte­
leket rajzolt, hogy ha már minden bizonyí­
téka lesz, attakot fuvat, Körülzárja, töredel-

— Majd
mondott és baktatott tovább. Egyébiránt 
gyönyörűen bevállt minden számítása. Sze­
rinte az asszony már-már tévelyegni kez­
dett a felállított útvesztőkben, itt-ott ellen­
mondásba keveredett, ezeket mind pon­
tosan feljegyezte és ezeket nem le­
hetett egy áruló mosolygással, hűtlen 
öleléssel, vagy megmérgezett csókkal 
csak úgy egyszerűen letörülni. Ami fel volt 
irva, az fel volt örökre Írva és tompa lassú­
sággal már közeledett a leszámolás tragikus 
óraja. Ahogy a nayy hadvezérek minden 
idegét, úgy Janotka minden gondolatat a 
megvívandó döntő ütközet foglalta Ic, úgy is 
csak napok kérdése az egész, a sok bizo­
nyíték lelállitoll csatasorban várta a riadó 
mögt avatását. De Janotka még nem hivatta 
meg a riadót. Még nem volt egészen tisztá­
ban a támadó ponttal és az ellenség esetle­
ges meghátrálásnak és elmenekülésének még 
útját is elakarta vágni. Tönkrezuzni, ö-sze- 
tipomi, megsemmisíteni az asszonyt, hogy 
még hírmondónak se maradjon belőle, ez 
volt a nagyszerű terv, amely egész lelkét 
betöltőbe, amei> vezette a tollat, ha a hiva­
talos aktákat intézte, intézte olyan ügyefogyott 
szórakozottsággal, hogy a főnök nem egyszer 
rárontott:

Édes barátom, mi a patvart csinálsz

vagy Janotka —- alszol?
Janotka felkapta a fejét, a keze ökölbe 

szorult, a melle kidomborodott. És körmöl- 
getett szorgalmasan tovább. Végre már 
együtt volt minden bizonyíték, a nagy ágyuk 
megtöltve, az aknák megásva. Ekkor a de­
rűs égből sistergő istennyila csapott közébe 
az egésznek. Janóikat, a póttartalékost negy- 
vennyolcz óra alatt légy vergj a korlatra hív­
ták he. Janotka sirt. be a nagyobb haj 
elől szövetségre lépett a kisebb bajjal, fele­
ségével záros határidőre csendesen kibékült 
és most már együtt láttak hozzá a felpak- 
íolaslioz. Janotka csapatteste Felső-Galicziá- 
ban feküdt, Janotka sirt !

A pályaudvaron nagyon vegyes érzelmek­
kel^ váltak el egymástól. Janotka éjszakája

nap után. Csak a szolgálat lett egyre nehe­
zebb. Esőbe, szélbe fel a hegyekbe kerget­
ték őket, ha a századból csak ogy legény 
kél másodperczczel később vágtató válláról 
háromszázhuszonhatodszor a fegyvert, az 
egész század egész délután büntetésből dol­
gozóit, ha pedig Janotka mint a pojácza 
nem ugrott be fürgén és fiatalosan 
az ö heh éré a sorba, megeredt az 
égzengés, földindulás, jegszakadas. A ka­
pitány mióta megnősült, se irgalmat, se ke­
gyelmet nem ismert, az őrnagy örült volt, a 
kis kadett pedig a kegyét kereste őrnagynak, 
kapitánynak. Janotka vállát feltörte a‘fegy­
ver, szivét a harrnt.

meglássuk!.. . ^ Csak ennyit ja lülledt vasúti kocsiban egyike volt a leg-
rémesebb éjszakáknak, a szaggatott szundi­
kálás, a folytonos átszállás megtörte testét- 
lelkét, mire eljött a reggel, fásult egyked­
vűséggel nézett, elébe a sorsnak és az 
otthoni kényelmes párnákon járt az esze.

Piszkos, kicsi galicziai város volt, ahová 
behitták. Piszkos, foltozott, csupa rongy volt 
az a ruha, meg az a bakancs, amelybe buj­
tatlak. Siralom vala ránézni is. Sapkája a 
fülere csúszott, a nadrágjába még ketten 
belebukhattak volna, u bakancsa pedig, ha 
benne megfordult is, azért csak egyenes 
irányban maradt állva. A kezébe nyomlak 
valami öldöklő fegyvert, vállát a bornyu 
szíja köze szorították és már hajnali négy­
kor kikergették az egész csordát a gya­
korlótérre. Janotkáriak minden izma pat­
togott, recsegtek a csontok és ropogtak 
a csuklók. Az a káplár, a kinek a gondjaira 
bízták, se Istent, sem irgalmat nem ismert. 
Mire dél lett — egy egész örökkéva'óság 

holtra fáradtak, agyongyötörtek és bete­
gek voltak mind, nem kellett nekik se ital, 
se étel, csak pihenés. Janotkának ott vetet­
tek kőkemény katona-ágyat a többi sorsosa 
között, Janotka a hideg, galicziai éjszakák 
alatt úgy didergett és fázott, mint a vízbe 
esett pincsi, reggel pedig a tagját sem tudta 
már többet megmozdítani. Ez igy ment nap-

Gondolata pedig szállt-szállt messze hazai 
tájakra, hazai vizekre. Ha ilten karosszéke 
lenne, mint amilyen otthon a sarokban áll, 
ha itt is megvetné ágyat, lesirnitaná takaró­
ját, selyempuha két karjával a vállát átkapná a. ^ai.n: 
az asszony. Micsoda boldogság 1 Ha ebéd ! lliirR és 
után a díványon szundikálhatna, reggel ki- 
lenczkor kelhetne, hivatalba, oh az ug> gyű­
lölt, megvetett hivatalba járhatna 1 Csendesen, 
nyugodtan Írni, ész nélkül csak írni, Írni és nem 
tenni más semmit, vagy ölbe kapni az asz- 
szonynak édes, bolonuusan szöszke fejét és 
csókolni a száját, azt a puha, meleg pihé­
sen lágy ajakát, a mint átlüktet rajta a 
friss, piros ver, kitör a lihegts, a laz, — 
ilyenkor Janotkának álmodozó pillantása ön- 
magara esett és amint csak egy kis foltját 
is meglátta a komisz ruháiénak, mintha ma­
róan hideg vizze öntötték volna szembe, 
felriadt, megrázl utlolt <• la.mlokara kiült a 
veritek. A homlokát pedig egyszerűen szél 
szerette volna zúzni, hogy meggyanúsította 
megkinozta, meggyötörte ezt a hófehér asz- 
szunyt, a kihez hozzásem férhet a rágalom. 
Alighanem nagy on várja öt haza ! Ésilycn.-or 
a színes, buborékos, tűnő képek egész sorozata 
vonult iel Janotka szeme c;ött, a fejét le- 
hoigasztotta, a lelke kemény burokba zsu­
gorodóit össze, amig mindig egymásután 
tízszer is el nem hibázta a vezényszót, vagy 
csak állt mozdulatlanul, mereven, minden 
értelem és öntudat nélkül, — amig a kapi­
tány mint valami, minden emberi venatko-

zasabói kivetkoztetett szörnyeteg eléje nem 
vágtatott és a kardjával a levegőbe vagdal- 
kozvu el nem üvöltötte:

— Janotka! Janotka! 1 — alszol?! Ivet 
napi egyes — szegény Janotka ilyenkor 
lulkapla a fejét, a mellét kidüdesztette.

Nem alszom kapitány uv 1 — És aludt 
tovább. Már az egész századnál közmon­
dássá lelt a Janotka alszol, meg a két napi 
c-í/ye.s, már a hundás regrutákat is Janot- 
kaval ijesztgették, amig azután szépen le 
ner|i pergelt a szolgálati idő és Janotka 
szabad volt. megint. Mikor a czibil ruhájába 
öltözhetett, tálán menyasszony se volt még 
soha olyan boldog, mint ö volt azon a napon.

Gyönyörűség volt az utazás is hazafelé. 
Milyen melegen sütőit magyar földön a 
nap, milyen édesen csengett magyar földön 
a szó. Zöldéi lek az erdők, fénylőén virradt 

hajnal, aranyos zománezban izzadt a 
és kéklön kaczugott az ég. Mikor 

végre idehaza kiugrott a vasúti kocsijából
es a felesége nyakába borult, mérhetetlen 
boldogság zakatol tattá szivét, fiatal, ujongó 
gyerek volt megint, a ki riadó 
szóval lelikiabáila volna az utczákat, és akit 
csaK otthon — már vacsora közben is —• 
egyszerre meglepeit, fojtogatni kezdett az 
ólomnehéz álom. Az idegei már nem bírták 
továhb, szert-lmes vágygyal tiszta fehér pár­
náira borult és elszenderedetl édtsen, mélyen, 
mint a gyermek, aki szorga masau elvégezte 
házi feladatát. . . Éjjel pedig felriadt, mint 
a rossz^ gyerek, aki azt álmojda mégis, hogy 
csak odahaza hazudta az elvégezett feladat 
kisded meséjét, az iskolában pedig kiszóbtja 
a tanítója.

Janotka riadtan neszeit a sötétben. Álom 
és való, — múlt, jelen összefolyt elülte, va­
laki a nevén szólította, de a hangja — nem 
volt olyan kemény, olyan félelmetes, mint a 
kapitányé . . .

— Janolka — alszol ?
Janotka hirtelen felült, felkapta a fejét, a 

mcLét kidüleszíette :
— Nem alszom kapitány ur !
És Janotka visszahanyatlott az ágyba és 

aludt csendesen, mélyen tovább.
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országról nyilatkozott. E szigorúság és kíméletlen 
seg ü mostani expozéban még fokozva van éí 
politikai körökben némi föltflnest-okozott. Kérdi 
a külügyminiszter úrtól, vájjon u őbb; időben 
fordultak-e elő oly tények, a melyek a hangnak 
ezen fokozott élességét megokolják.

Az ellenzéki szónokok.
x-oviazy Márton ellentmondást lát a külügy­

miniszter expozéja és a hadügyminiszter abnor­
mális követelései között. Az expozé a politikai 
he yzetet békésnek festi, a hadügyi kormány pedig 
lázasan készülődik s a nemzettől óriási pénzáldo­
zatot kíván. Felvilágosítást kér c tekintetben a 
külügyminisztertől. Az o'asz külügyminiszterrel 
történt megbeszéléseket valamint az oiőadó, úgy 
a szóló sem tar!,a abszolút bél eg Tunéziának. 
Olaszország balkáni aspn ácsiéiról nem szabad 
megfeledkeznünk. Ez okból oplimisztikusnak 
tartja a külügyminiszter expozéjában megnyilat­
kozó felíogást. Azt a törekvést, hogy Ausztria és 
Magyarország nyomást gyakorol a Balkánon ész­
lelhető históriai folyamatra és természetes fejlő­
désre: nem kiríja Magyarország érdekében levő­
nek, mert ezzel el vészijük a balkán népek 
rokonszenvét, s Oroszország karjaiba hajijuk 
őket. Ha nem avatkozunk be gátlólag ama 
nagy politikai evo'uczióba, hogy a Balkán legyen 
kizárólag a balkán népeké: a felszabadult apró 
államok felkeresnének bennünket szimpátiáikkal 
s rank támaszkodnának Orosz iszág beolvasztó 
kísérletével sz uiben. Ile:yíelemti a külügymi­
niszter erős, sül kíméletlen szavalt Törő 01 szag­
gal szemben. Ez a hang fegyveres fellépést von­
hat maga után, már pedig Magyarországnak éiet- 
érdekuveí ellenkeznék a Balkánon minden hódítás 
és minden okkupáezió. Részlet *s íelvi.-agoaii.áso- 
kat kivan a miczedóniai reformok alias írói, aka­
dályairól, nehézségeiről. A magyar közvélemény 
máris nagy méi. ékben nyugtalanítod, k e ívszb.-n. 
Hosszabban fejtegeti a monarchiának és 0:Íror­
szágnak közös fellépését és nagy szolidaritása' a 
Balkánon, amely tulajdonképpen csak Oroszor­
szágnak használ. Oroszország <•! lévén foglalva 
Kelet-Ázsiában, fi halkan kőidében megköti a mi 
kezünket s gyűlöletes szerepet játszat el velünk, 
érdetteink és tekintélyűi k lóvására. Bi a ómmal 
e politika iránt nem viseltetik a költségeit nem 
szavazza meg.

Okciiceaiijl László a leghatározottabban éli- 
té'i a Törökországgal szemben hasznúit éles han­
got. E:i'é : m.mesék azért, mart más álammal 
szemben ez a hang nem járja, de azért is, meri Tö­
rökország sem szolgált í rre rá. Hiszen maga a tiói;- 
heszéd is a reíormakczió ör-emietes haladásáról

1 E I áris beszél. Ez a hang ellen!-:ezt 
nemzet érzelmeivel így óhajtandó volna, 
hogy az albizottság jelentéseb n ei.yhilsük annak 
Törökországra gyakorolt hatásúi. A magyar dele- 
gáczió állásfoglalásából hadd lassít Törökország, 
hogy u magyar nemzet iránta va ó rokonszenvo 
változatlanul fennáll.

A kereskedelmi szerződésekről szóivá, konsta­
tálja, hogy a korábban kötött szerződéseimen 
Magyarország anyagi érdekeit elhanyagoltak. En­
nek a mostani szerződésekben Magyarország javára 
meg keil változnia.

Goiuchovszki magyaráz.
Gróf Goluchox'szki Agenor kiűz"- külügymi­

niszter mindenekelőtt kijelenti, hogy egyviiaiúban 
nem ti ti azt 
szaghoz intézett ; 
zattit a If gr.agyor 
A mii.iszl-.-r óva 
poétikát... . nmei 
it ro':,b;ui'li l.-hez

(of, amelyet Török or- 
■zavaniak adtak. U e m -.gyará- 
•b mértékben meglepőnek találja.

intette Töröir rszágol álló! a 
j a török birodalmat feltétlenül 

vezeti, iia nem viszi kérésziül 
mindazt, amit nemcsak Törökország fentartása 
szempon’jából, hanem a béke érdekében is a 
mürz-.fegi határozatok értelmében Türökországlói 
ki. ánlak.

A miniszternek az a nézet-3, hogy olyanokhoz, 
akik mai,! valódi barátságot érzünk, bizonyo 
pii'anatokban olyan módon is kell beszélnünk, a 
mely rájuk nézve nem kellemes. De Konstantiná­
polyban olyan intrikák fo ynak, mint talán más 
városban se!.--!. Mindenféle képzelhető aramlat 
működik ottan, amelyek mindai nyian Törökőr- 
-zág érdekei eilen irányainak, fia azt mondjuk 
Törökországnak, hogy nagyobb veszély fenyegc.i, 
ha nem véri keresztül azt, amit neki ajánlanak, 
abban sértés nem foglaltatik: ez a barátnak a 
szava a buráihoz.

Meg vagyok győződve ma is arról, hogy ha a 
: Ü!.-: >gi határozatok Törökországban valóban 
kérésziül vitetnek, ez olyan megnyugvást fog elő­
idézni, hogy a mai viszonyok enr.- ir segélyével 
továbbra íentarthatók lesznek. Teljesen megnyug­

tathatom a t. bizotisági tag urakat, hogy egyál­
talán nem gondolunk íntervenczióra. Mi lesz a 
következménye annak, ha az, a mi ma tervezte- 
tik, n< m fog minél" gyorsabban hatályba lépni? 
Különböző európai államokban olyan nézeteket 
nyilvánítottak, a melyek szerint aktív beavatko­
zásra van szükség, és ha bebizonyulna, hogy 
Törökország javíthatatlan és hogy a továbbmenti 
programme! keresztül kell vinni, akkor bekövet­
kezik az összeomlás Nem akarok jövendöiésekue 
bocsátkozni; hogy akkor mi történik, azt min­
denki elképzelheti.

Az a politika, a melyre nézve mi Oroszország­
gal rm-'állapodtunk, sokkal távolabbi múltba 
nyúlik viasza, mint a japán-orosz konfliktus ide- 
j re. Ez a megállapodás a közöltünk 1897-ben 
létrejött megegyezésen alapszik, a mely jelenlegi 
politikánk alapját képezi. Akkor még nem voll 
szó Japánról. A legutóbbi időben is a Becsben 
és Alürzst gben történt megbeszélé.-ek alkalmaval 
sem gondoltak Oroszországban egy Japánnal le­
hetséges konfliktusra. Ezl a politikát azért, inau- 
gnráiluk, meri Iáitok, hogy nincsenek közüliünk 
olyan mély leható ellentétek, a melyeket nem le­
hetne álliidaim és a melyek állandó feszültségei 
idézhetnének eíti.

Balkán politikánk aiapelvei gyanánt a kezdet­
től fogva meiy teteleket ál ülői! nk fel ? Visszate­
kintek arra az időre, a midőn egy kivaló magyar 
államférfin, a boldog emlékezetű giól Andrássy 
Gyula, a monarchia keleti politikájának alapját 
, erak.a, a midőn lerakta azok.ti az a; -pelvekei. a 
melyek heiiniinket ma is v-.-zelnek. Az ö politiká­
jának alapgondoiala az volt, hogy az apró balkán 
államokkal szemben való j -at:aro előzékenységet 
az ti belső viszonyaikba való be nem avatkozás 
elvével kell egyesíteni; az egyensúlyt közöttük 
lean kell tartani és a keleti kérdésnek lehetőleg 
békés megoldását kell elősegíteni. Azóta ezekhez 
az f ivekhez ragaszkodtunk. Ismeleden volt Sze­
rencsem expozéimban ezen tévékéi kiemelni; az­
előtt talán nem ugyanabban a mederben folyt az 
orosz politika, a melyben ma; Oroszországban 
mindig azt hitték, hogy nekünk titkos szándékaink 
vannak, de a mikor ennek az ellenkezőjéről győ­
ződlek meg és a mióta a mi elveinkhez alkal­
mazkodnak, a midőn Lelátták azt, hogy mi loya- 
it.-an járunk - I és a midőn ez ltiUT-ben eklatáns 
módon kifej “zést nyert: ei kellett-e volna ulasi- 
1 anunk a b-.ó’ik nyújtott kezet csal; azért, mert 
Oroszország po.bikáj* leit? Ezt senki sem állít- 
iiuij.f. Ez a politika nagy megnyugvást szerzett 
szaaiunkr; biztositól»':! nekünk a békét és ha ia- 
gaszkudunK e politikához — és nines okunk 
Oroszország őszinteségében kételkedni — akkor 
az a politika bizonyár.; meg fogja hozni gyíimö - 
c.-eit. Nem akarjuk, hogy halár;.ínkon olyan kon- 
fl:km.-ok kcleikczz-t:t-k, a rnelycK bennünket be­
avatkozásra birintínú.'iait.

Lovászy bizottsági tag ur azt mondta, hogy 
egy históriai folyamatról van szó, a melyei nem 
ehet feltartóztatni. Ismétlem, hogy nem bocsát­
kozom jövendölésekbe, azt azonban tudom, hogy 
ez a keleti probléma, a mely nekünk már ko­
rábbi évszázadokban annyi fejtörést okozod, 
megoldása leié közeledik és hogy ez a meg­
oldás annál kevésbbé veszélyes, hogy ha fokoza­
tosan következik be, nini pedig egy katasztrófa 
formájában. Iiu Törökország fölismeri érdekeit 
és az ottani állapotokat valóban megjavítja, úgy 
nem látom be, hogy miért ne tarthatna ez a 
folyamat még sokáig. !)- nem szabad állatnunk 
magunkat a tekintetben, hogy mindenekelőtt a 
nyugalom fentartása és az anyagi biztonság forog 
i.cidé.'beii. Nincsenek ott szorosan elhatárolt ér­
dekterületek; ellentétes természetű törekvések ál­
lanak szemben, a melyek a gyökeres oivosást 
megnehezítik, az ottani közigazgatás állapotai 
azonban a hikes »ág tovább nem tűrheti: azok a
viszonyuk oh an elviselhetetlenek, h a népes­
ség inkább hajlandó a halált választani, mint az 
ottani állapotokat továbbra is tűrni. Tudatára jöt­
tünk annak, hogy ebben az irányban javítani kell 
a helyzetei. Ezen az utón haladunk tovább hatá­
rozottan és czéltudatosan és azt hiszem, hogy 
kifejezhetem azt a meggyőződésemet, hogy ettől 
a politikától semmi körűimén,ek között fogunk 
elletni.

Lovászy bizotisági ing nr azt kérdezte, hogy 
mi történik altkor, ha ezen intések nem hatnak, 
ha olyan á!í .pót teremtetik, a mely ko Ciklusok­
hoz vezet - Erre csak azt felelhetem, hogy azon 
eseben ismét meg lógjuk Leszólni barátainkkal a 
további teendőket. Annyi bizonyos, hogy általá­
nosan v.z a lendenczia érvényesül, hogy a küz­
dőimet lokalizáljuk és hogy beavatkozás ne ür- 
lénjék. Hogy teliéit ebből a monaichiára nézve 
veszedelem származhatnék, arról szó sem lehei. 
E tekintetben telj- -en megnyugtatom a t. bizott­
sági tau ur:;*.

A mi Olaszországot iiíeti, csak megelégedéssel 
konstatálhatom, hogy mióta az uj minisztérium 
lépett kormányra, olt a viszonyok lényegesen ja­
vultak és hogy a kormány teljesen ioyáiis és 
korrekt magatartást tanúsít.

Lovászy bizottsági tag ur ellenmondást lát az 
én nyilatkozataim és a hadügyi és tengerészeti kor­
mányzat követelései között. Megfoghatatlannak ta­
lálja, mikép lehet a legteljesebb béke közepette ilyen 
követelményekkel előállam. De hisz éppen a béke 
iÍven állapotban lehet legiobb.ui gondoskodni arról, 
hogy a béke meg ne zavartassák és éppen ilyen­
kor igyekszünk úgy berendezkedn-, hogy veszély 
esetére képesek legyünk azzal szembeszállni. 
Késő akkor lenni előkészületeket, amidőn a ve­
szély már bekövetkezett; e tekintetben ippen az 
utóbbi időben tettünk olyan tapasztalatokat, ame­
lyek arra intenek, hogy kellő időben kell előku- 
sziileleket termi. Én nem 'átok ellenmondást az 
én nyilatki zataim és a hadügyi igazgatás hiléi- 
kövelelései közölt. Hiszen ismeretes volt a t. bi­
zottsági lag urak élőit, hogy az uj ágyuk beszer­
zése folytán nagy kiadás előtt állunk; ennek egy 
bizonyos részösszege már az 1904. évi költség­
vetésbe beáílittatolt és a hadügyminiszter ur már 
akkor kijelentette, hogy ez az egész beruházás az 
ágyukhoz tartozó lőszerkészleten kívül körülbelül 
200 millióba fog kerülni. Senki sem lehetet! 
tehát kétségben az iránt, hogy ha uj ágyukra 
van szüks -g, akkor nem tanácsos az évek hosz- 
szu során keresztül kisebb ős.-zegeket, beállítani 
inneni czélirányosan ezt a beszerzést gyorsabb 
módon eszközölni. Másfele eljárás oda vezetett 
volt a, hogy hoss/abb időn keresztül a rendes 
költségvetésbe sokkal jelentékenyebb összegeket 
kelleti volna beállítani és ez a inonarkia pénz­
ügyi viszonyaival nem leit volna összhangba hoz 
haló. Nem a delegáczió dolga a fedezet kérdésé­
vel foglalkozni; a delegáczió engedéhezi a kö- 
veteiési, a többi a pénzügyi kormány dolga. 
A mennyire tudomással bírok róla — nem beszél­
het-k dt hivatalosan — az a szándéka a pénz­
ügyi kormánynak, hogy hitelművelet utján gon­
doskodik a fedezetről: e kérdés felelt a parlament­
nek fognak dönteni. S mki sem tagadhatja ez in 
tézkedés szükségességét, a mely különben előre 
jel-iztotett. E i csak kijelenthetem, hogy a hadügy­
miniszter követdé.-ei senimiíéle össZelüggésben 
sem állanak a külügyi helyzettel, a mely a jelen 
pillanatban telj -sen békés es egyáltalán nem ad 
okot aggodalomra.

Vvgül im p csak Okoüc.-ányi bizottsági tag urnák 
a kereskedelmi szerződésekre vonatkozó kérdésére 
kívánok válaszolni. A bizottsági tag ur jól tudja, 
hogy a külügyi hivatal ezeknex megkötésénél csuk 
közvetítőkig működik közre, még pedig azon uta­
sítások alapján, a melyeket a Két kormány részé­
ről nyer. A i ormányok bizonyos elvekre nézve 
megállapodnak, ezeket kell nekünk a külfölddel 
szemben képviselnünk. Ariéi bizlosithalok min­
denkit, hogy ezt legjobb tudásunk és lelkiismere­
tűnk szerint eszközöljük; mi azonban sem ösztön­
zőleg, sem késlelteltileg nem halhatunk közre.

Gróf Zichy Aladár röviden kíván nyilatkozni. 
Helyesli a béke politikáját a monarchiának, de a 
hadügyi kormány túlságos követelései némileg ie- 
rontiák a bérpolitika értékét. A külügyminiszter 
expozéját tudomásul veszi.

Erre a vitát bezárták és az albizottság a kül­
ügyi költségvetést általánosságban megszavazza.

A részletes vita.
A részletes tárgyalás folyamán Okoücsunyi 

[.ászlónak a szalontki-i polgári ügynökö. el illető 
kérdésére gróf Goluhovszki közös külügyminiszter 
kifejti, hogy a polgári ügynökök intézménye a 
mürzslegi programúiban pruvideálva volt, mivel 
szükségesnek mutatkozott u reformáczió tö'ött 
fül ügye Ilii és llilrm pasa felügyelőt működésében 
támogatni. E polgári ügynökük arra vannak hi­
vatva, hogy a lakosság kívánságait átvegyék és a 
főfelügyelőnél és a török kormánynál képvi­
seljék.

A részletes tárgyalás további folyamán Okoii- 
csányi Lászlónak a kinai adósságra vonatkozó 
Erdősére gróf Gotuchovszki külügyminiszter ki­
jelenti, hogy Kina ezt az, adósságát már két éve 
félévi részletekben fizeti, amelyek a két állam 
ki imúnyai közt a kvóta arányában fúlosztalnak.

Az albizottság részleteiben is megszavazta a 
költségvetést, s ezzel az ülés véget ért.

Pitreioli szerepe.
— A hadügyi budist. —

Ma délelőtt ülésezett az osztrák 
költségvetési bizottság is, a melv a

Esztike szökése.
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irta : N ’ GRAOi LÁSZLÓ.

Hátim nem ocíu ment, hátha c-sak vala­
melyik környékbeli ismerősünkhöz — és 
1 tóná-1 j. magával vitte, szakadozott a 
szó Klára néniből. Úgy van Répás u hi- 
i-:r. — neki kellett volna ettől n bolond le­
jtéstől visszatartani.

így beszéltek s lassan, 
tökéletes bűnbakká nőtt. 
nyü haragra lobbant s 
azon nyomban a Répás 
menni.

lassan a jo Répás 
Tóbiás bácsi ször- 
tűzzél vassal akart 
édes anyja ellen

— Elpusztítom még a szüléjét is, fel­
gyújtom a házát, kiabált Tóbiás bácsi, ször­
nyen fújva haragjában. Most látszott csak, 
hogy mennyire jó volt nem szólni a titokról 
neki semmit. Igaz magyar volt. Könyöky, 
úgy fellángolt, mint egy kazal szalma. Mi­
csoda lámát csapott volna, ha megtudja, 
hogy egv gyilkos merte az ö lánya kezét 
megkérni ? Jaj lett volna Zellöynek, ha 
ugyan a nagy lárma el nem rebbentette 
volna a jó madarát.

Tóbiás bác-i egy második lakú-járást csi­
nál a jó Répás házánál (a mely nem is az 
övé volt, hanem a falué), ha Klára néni 
vissza nem tartja.

— Ne apjuk, ne csinálj botrányt, kérlelte 
Túl'.ids bácsit, már úgy is megtörtént n. baj. 
Várjuk n végét, hátha minden jóra fordul. 
f.3 egyébként is azt hiszem én. hogy Eszti 
kének löbb esze van, mint Répásnak, hát 
nem tehetjük igazságosan mindenért fele­
lőssé Répást. Meglátjuk a dolog végét.

Sokáig kellett Tóbiás bácsit kisérlelni 
Klára néninek, mig végre annyira juthatott, 
hogy lecsillapodott némileg.

— No, nem bántom most, de jaj lesz 
neki, jaj, hogyha haza jön. Porrá töröm 
azt a hosszú embert, fújta Tóbiás bácsi ok­
iét rázva.

Nagyon hosszú volt Gátfalván ez a nap 
mindenkinek, csak Simonnak nem. Rövidebb 
napot jY, r-gy pár o^fnr>dpm nem élt, de vi­

dámabbat sem. Lelke megszabadult nehéz 
gyötrő terhétől, jó kedve nyugalmával együtt 
visszatért, még dudolgatott is. Gyakran to- 
kinlgctett a kastély felé, leste Zellöyt, bár 
tudta, hogy még csak nem is álmodja a 
gonosz ember, hogy az örvény már meg­
nyílt lába alatt s csak kis idő kérdése, hogy 
elnyelje vógkóp.

Hiába várta Zellöyt Simon, egész nap 
nem mozdult lú a kastélyból. Volt iá oka, 
egyszerre két csapás is érte : Levelet kapott 
az ispántól, hogy lányát szerencsésen meg­
találta s két legföljebb három hét múlva 
mindenesetre hazajön. -Hamarább is otthon 
lehetnénk, — irta levelében az ispán, — de 
kedves leendő feleségednek egy kis időre 
van szüksége, mig összeszedi magát. A kó­
borlás megviselte egy kicsit, no do sebaj, 
olyan menyecske lesz belőle, amilyent csak 
kívánhatsz, ho, lie.“

Ez volt az egyik, a másik pedig az Esz­
tike szökése. A szépen kifőzött terv dugába 
dűlt, pedig már csak egy lépés választotta 
cl a sikertől. Most mit csináljon, uj hálót 
fonjon? Megint inul? Eh!

Zellüy dull-full, szerette volna az egész 
világot elpusztítani.

— Megszökött Löiem azzal az otromba 
Répással, mormogta fogát csikorgatva, át­
kozott dolog. Mit csináljak? Hát ki gondolta 
ezt? — Még vissza talál jönni az a vén 
farkas a lányával, mielőtt véghez tudnám 
vinni a tervemet. — Megtalálta a lányát, 
— átkozott szerencséje van. Én meg nem 
tudok feleséget kapni. — Mit, az ö lányát 
vegyem el, akit a kóborlás egy kicsit meg­
viselt? mondta gúnyosan nevetve Zellőy. 
Persze, persze. Hátha sietek, még minden 
sikerülhet. Mindenesetre legjobb volna, lm 
az a vén farkas leányával együtt befulna a 
tengerbe.

Zellüy olyan izgatott volt, hogy jótormán 
gondolkozni se tudott. Boros üvegét boros 
üveg után ürített Ki, azt hitte, hogy az ital 
jó tanácsot fog adni. S csakugyan, aggo­
dalma mindjobban lecsillapodott, bátorsága 
nőtt s a jövőt is rúzsásabb szinbe kezdte 
látni a bor o-özén ét.

— Mit dulok-fulok, munkára fel, mondta 
maga elé, hiszen csak ha feleség keli, kop­
hatok. Csóré asszonyság akár kettőt is ad 
lányai közül. Egy négy lányos mama nem 
leltet annyira büszke, hogy csak úgy eluta­
sítson, mert ez a bolondság történt velem. 
Fel tehát, bizony a napol kár volt ellopni. 
Hu csak gondolkozom s mormogok, mint 
egy medve, nem lesz a dolgomból semmi. 
Először is levelet irok Künyökynek s aztán 
megyek Csóróméhoz.

A hamar alkonyuló őszi nap már alábu­
kott a hegyek mögé, mikor Zellüy bevegezte 
kissé hosszú levelét Tóbiás bácsihoz. Nagy 
feneket kerített a dolognak, ravasz modorá­
ban ismételte, hogy mennyire tiszta szán­
dékkal közeledett házukhoz s mily nagy sze­
retettel viseltetett Esztike iránt: ,.De, a mi 
már megtürlént, arról nem tehetünk, irta, 
legérzékenyebben sújtott engem. Szivem 
üsszo van törve, fejem kábult, úgy vagyok, 
mint a kormányát vesztett hajó. A kisasz- 
szonynak jobban tetszett egy más, talán 
kevesebb értékű ember, mint én. Ez meg­
alázó is rám nézve és elkeserítő. Éppen 
ezért ne csodálkozzanak -- oh, mennyire 
fáj, hogy igy kell Írnom, no csodálkozzanak, 
ha az én elvesztett drága gyöngyöm helyett 
nagy elkeseredettségemben egy kisebb értékű 
kőhöz nyúlok. Nem tudok számot adni cse­
lekedetemről, csak azt érzem, hogy ezen 
rajtam eseti sérelmet valami módon valami­
képen meg kell orvosolnom, nehogy halálom 
legyen. Az elveszett édent, mert házuk az 
volt nekem, többé át nem léphetem a nél­
kül, hogy szivem meg ne hasadjon. Megyek, 
megyek a magam utján, mint a társát vesz­
tett vándor, egyedül.“

A levelet elküldte s mikor már elég sö­
tétnek találta az éjszakát, maga is megin­
dult Csóré mamához. . . .

Még együtt sajnálkoztak Tóbiás bácsiéh a 
jó Zellüy fölött, újra meg uira elolvasva a 
levelét, mely különös módon meghatotta a 
két jó öreget, mikor megérkezett a János 
levele is. Külön ember hozta a postáról, 
mert sürgősen volt küldve.

('Folytatása következik.)

hadügyi büdzsé tárgyalásába fogott. 
Azokról a milliókról, a mikkel a ge­
nerális urak hát mögül támadtak 
reánk, ma még nem esett sző: kerül­
gették, mint a forró kását. Ellenben 
szellőztettek sok kérdést, a mi ott 
avasodik meg a profitotok világában, 
Lószálliíások, kormányfeliratok, kis 
iparosok támogatása, tiszti becsület- 
bíróság, katonai bűnvádi perrend­
tartás . . . tarka össze-visszaságban 
kavarogtak az Akadémia-utcza sárga- 
fekete házánál: emeletes termében.

És Pitreich minden kérdésre le­
iéit. Szépen, sorjában. Mindent meg­
ígért, mindenkit csillapított s a hosz- 
szu beszéde végén megakadt egy 
témában: a japán-orosz bábom ta­
nulságaiban. Hát., tetszik tudni, mik 
annak a háborúnak a tanulságai . . . 
Röviden: az oroszok vereségéért 
fizessük meg mi a hadisarezot. Mert 
nekünk akkor is fizetnünk kell, ha 
mi háborúskodunk, és akkor is, ha 
más.

A vita meglepő dolgokat nem ho­
zott felszínre. Az osztrák pártok 
éppen olyan gyűlölettel néznek ránk, 
mint annakelötte s éppen olyan ke­
vés sejtelmük van a magyar állam 
közjogairól, mint ezelőtt harmincz vagy 
háromszáz évvel. így aztán megtörtént: 
hogy egy Dobernig nevű delegátus 
azt indítványozta, hogy szólítsa fel a 
delegáczió a hadügyi minisztériumot- 
szólítsa, erélyesen aim a magyar 
kormányt, intézze el végre a nála 
heverő bűnvádi perrendtartás javasla­
tát. És Tisza alatt megeshetek, hogy 
Pitreicli meg is csinálja ezt a hu­
moros vállalkozást . . .

A hadügyi költségvetés kérdésében 
lefolyt vitáról az alábbi részletes tu­
dósításunk számol be:

Az osztrák delegáczió költségvetési bizott­
sága ma báró Cluumeczky elnöklete alatt 
folytatta tanácskozását. Napirenden a had­
ügyi rendes költségvetés (tetteié? kiadá­
sok) szerepelt.

A nyolczvanny öles millió.
Az ülés elején Kramarz az ügyrendhez Lér 

szót. Miután u 88 milliónyi rendkívüli hitelszük­
séglet a hadsereg rendkívüli költségvetésével 
benső Összefüggésben van, mivel több tételét át­
vették a 88 milliós szükségletbe, véleménye sze­
rint logikusdbb volna, hogy az exlraoidmaiiumut 
a 88 milliós szükségletei igvütt tárgyaljak. In­
dítványozza tehát, hogy a rendkívüli költségvetés 
tárgyalását a rendkívüli hitelszükséglet tárgyalá­
sáig halaszszák el.

Chlumeczky elnök helyesebbnek tartaná, La 
a keidvses tételek fűlött egyáltalában ne szavaz­
nának, de a hadügyminiszter és a tengerészeti 
parancsnok már rno-.t megadnák a felvilágosítá­
sokat, hogy melyek a külön szükséglet katonai 
okai. A jövő hél elején megadja a felvilágosítá­
sokat a pénzügyminiszter a k idea pénzügyi ol­
daláról és akkor megtörténhetik a szavazás a té­
telek fölött.

A költségvetés.
Kramcrz dr. kijelenti, hogy ezzel egyetért.
Erre megkezdődik a rendes költségvetés tár­

gyalása.
WaltersMrchtn báró előadó beterjeszti jelen­

tését.
Stiirglih gróf szólal ezután fel. Szónok azt 

kívánja, Lozy az altisztekként tartalékba helyezett 
egyéves önkénteseknek külön jelvényt adjanak.

Abrehamovicz u kaloi.ai büntető perrendtar­
tás reform aról beszélve, nem éiti, hogy miért 
késlekedik a reform-tervezet a magyar miniszté­
riumoknál. Azt hiszi azonban, hogy er.n k oka a 
láigyahtsok nyelvének kérdé.-e. A szóbeliség és 
kozveteilen.-ég elvenek elíogadasa ugyan már 
eitire eldöntötte a kérdést, mert hiszen leheletlen- 
si-g volna a tárgyalást más nyelven folytatni, mint 
a vádlott és a kilia Igatandó tanuk anyanyelven. 
L" al Beyerlein »Takarodu< czimü drámájára, 
melyben kirívó peldaja loglaltatik annak, hogy 
mily baj származik abból, ha a tárgyalás más 
nyelven folyik, mint amit az érdekeitek értenek. 
Követeli tehát, hogy u magyar kormánynyal a 
követe meny megoldása dolgában minél előbb 
egyezzenek meg. A szónok ezután a gabona-szul- 
litásokrói beszél, és azt javasolja, hogy ambuláns 
bi-ultságok vásáioljanak közveietlenüt a terme­
lőktől.

Suateraio a kalonai becsülelügyi eljárás re­
formját. türgéit és a párbaj ellen beszél.

Tollittger szintén a perrendtartás reformját, 
valamint a katonai szolgálati szabályzat enyhíté­
sét sürgeti. Majd megkérdezi, mi igaz abból a 
hírből, hogy gróf Cxkiill-Gyllcnband hadtest­
parancsnok megtiltotta a bécs-ujhelyi katonatisz­
teknek, hogy a pármai herczea schwarezaui kas­
télyai fal éressék, mert ott egy volt katonatiszt­
tel, gróf Ledochovszki kapitánynyal találkoznak, a 
mi a tiszti becsületet sérti.

Dr. Kramarz szerint l-ailallan dolgok történnek 
a hadseregben s a hadügyminiszternek vaskézzel 
kell a hadsereg germanizácziója ellen fellépnie. 
Elmond egy esetei, ahol nehány cseh szó miatt, 
amit egy sorozőbizottság po gári tagjai váltottak, 
az elnö-ilö őrnagy botrányt okozott, Pitreichnek 
is statariahter kell eljárnia. Az ezrednyelvek el­
vének érvényesülnie keli.

Dobernigg a horribilis több követeléssel be­
álló szomorú m giepetés ellen beszél, s tiltako­
zik a/, ellen, hogy ezt a javas atot valósággal át 
akarják kergetni a tanácskozásokon. A külön, öző 
gazdasági ágak követeléseiről beszél, majd az 
iparfejlesztési akc/ió támogatását kéri. Majd arról 
beszél, hogy a katonai bűnvádi eljárás reform­
járól szóló törvényjavaslat immár háromnegyed 
éve a magyar kormánynál hever élinlézetIonul, s 
a következő határozati javaslatot indítványozza: 
»Szólittassék fel a hadügyminisztérium, szorítsa 
erélye=en arra a mngvar királyi knrmánvt. hn»v

a katonai bűnvádi eljárás javaslata kérdésém:n 
végre áfást foglaljon, s így a v.ut parlanien.he; 
Napirendre kerülhessen a javasiat.«

Szej
szó gálati idő behozatalát 
okokból huzzák-halasziják,

A kétévi 
takarékoskodás! 

pedig c-'ak a 
lisztek nyugdíjazásánál cs a hadgya^oriato- n- i 
kellene takarékos odni, mindjárt meg volna u 
költség. Az a költség, amivel l’üieich a _magv-y 
követeléseknek enged, szintén gondolkozóba vju.

Világos, bogy Magyarország a hadsereg ketté 
választásán dolgozik.Magyarország azo ban a sa­
ját hadseregét fizesse a sajat zsebéből.

Dr. Fér;;el£ amiatt panaszkodik, hogy iiv ío-- 
tcs javaslatok tárgyalására oly rövid időt enged­
lek csupán.

Az ülést ezután délután három óráig felfüggesz­
tenék.

A délutáni iiiég.
Dr. Kramarz ezúttal a kaszárnyafelirafokió’ 

szói. Éppen nem szerencsét! nség — mondja — - 
ha Magyarország vagy Csehországban a kaszárnya- 
feliratokat magyar vagy méh nyelven ir,ák. A 
feliratok arra valók, hogy megértsék őket s nem 
a hadsereg német voltának a dokun.eniáiására.

Báró Ch umecky Brünn szán.ára badtestpa- 
rancsnokságot kér.

[Pitreich. válaszai.
PStraieh közös hadügyn'.:niszt"r az özvegye : 

és árvák ellátására vonatkozó kérdésekre í 
Az ügyet csak törvényhozásUag lehet felnő- - 
A hádmenlességi adóból befolyó alap — a n 
ejtett szám.tás szerint — elbírja ezt u térin 1 
osztrák kormány már hozzájárul!, mig -> m •: 
Kormány a politikai helyzetben bernit gy«. .r. 
változásoknál fogva csak most vizsgálhatja meg 
a dolgot. Reményűi, hogy törvényi izási \ 
szabályozni fogják a dolgot. Szól arról a '. i — 
kos altisztekről is, akii: előzőleg egy éve- v .í. ■ - 
lesek voltak. Külömbséget — vkí mond — az 
egyes kategóriák közt termi nem Let.

A katonai pei rendtartásra vonal kozó kérdésekre 
kijelenti a miniszter, hogy a magyar kormány­
nak is meleg óhajtása ez a r mim. S i
a jogi szempontokra vontVkvzu w .-cr -.yet L 
/.ülni a hadügyminiszterrel, uuy, hogy <>/ ig 
ügyi minisztériumok i-gkö/oiehb ez a; . .-:; mm 
tárgyalni fo nak a hadügymm

A kaionalovak beszelzés-Ye v r.atkozó r. . 
a miniszter nagyon meg van <■ ,y _A"•
tét, amelyet e tárgy);:.n össze lógna'-; lövi.-. : .• g- 
«.im tartja fölöslegesnek. A - Y : '' . 1
fölöslegesnek mond-a. A sza’ ti gos I va a ló­
tenyésztésre éppen nem jelentőnek vm-zcti. met, 
sőt azokkal a legjobb tapasztalatokat szer; zl-

A szállításokra vonatkozólag megjegyzi, i -i 
hadvezelösée a termelők munlen I :
hetőleí: tel.esiteni rja Egyes nagv s
közreműködéséi v. azonban a komo y <■ e > 
beálló szükségletre v ló tekintettel ne-n n. .•■Iti.ifiii 
In. Repülő vizsgáló-bizottságok létesítését n< i 
far! ;t kivihetőnek".

1»r marz In pviseiőnek a l.'-ó ipródiskolák n vta- 
nitására vonatkozó fei’-zvlaíu-ma no zi. ! <, ■" 
az erre vonatkozó mtézkvdcsek az n; :-i:nlii>-v 
megnx itásával hatályba lépnek. A kaszán»-.' -I: l«i- 
I rat ara vonatkozókig csak i-mcó-iheti az - -. e • * n 
mondott elvi kijelentéséi, de kiie.lcnti, !.<vy - :-
a kérdésben ulasitás k m-'-g nem kaidé »•!:

A párbaj kérdésével is már foglalkozol. Ivl-i.gi 
fejti getéséh .: - ak azt teli« 11 ! ozzá, I y ily en 
szubti is kéidesekbcn n m csak ;. ! -.»ka törvényei 
határoznak, hanem az egyen h -uaval is szá­
molni kell. A becsületügyi váGsMmány tagj- • 
sz-vázátokért felelősségre nem lehet vonni.

üxliüll-Gyllonhund ballt- -tpavaiK- mii; r- 
Ictéiő.. amit Tol Inig er l.ezoü - a 1 a, hailotluvv an. 
de ez magánügy és nem szoiyua i !:• r - f-yé! 
nem indított ellene vizsgálatul. M.tj-1 na; y ön« r- 
zeltel emlékezik meg a inietszli r a h.m-i r.-_-:..-k 
az árvizek ab almával tai.u-.Lott mag .'ar:. -..lói. 
A kisiparosokat, a mennyire a ha !-«t y harcz- 
készsége ezt megengedi, támogatni lógj».

Ami az aggodalomra, hogy a nve vnm! ' t u
hads reg «gvk«vének meoszakikisára v*
megjegyzi, hogy az a rend lel ni-m terv--t.i, 
állapotukat, mert a I.advezet- ségm-k csak az. ' '.•< . 
az elve, ho.y a katonát azon a ny-'.ven I 
ki, a mi vet megért.

Brünnben iparkodik hadleslparancsnokságot fel­
állítani.

A japán-orosz hál - ru eu . gi I: : a ; . ki t .r- 
gvában hozzauitézett kér.C-- kre vam.i kerehet vá­
laszolhat, mert riit.es ehhez n.e;.bízható a- .
E«y azonban bizonyos, hogy az az állam a mely 
inn'a minden eshetőségre elöl - elkés .. v . 
súlyos sziluáe/.iúbe keveredli- ;ik.

Báró Waitersiiirehen előa<ló kv zünrtet rr.c- d 
a miniszternek bő válaszú- rt.

A részletes vitánál
Dr. Pergelt delegálva szólalt lel e!.v3r,<!: 

kai rövidebb idő leit et a legutóbbi - Meg • •
ülésszak óta, stmliogy bvidé-t inu'v.l.i-ii;«* a .•!- 
ügyminiszlerhez rei.d«.- ---leinek végrehajiá • t 
halasa iránt. Ezt a legkóze ebhi ül -.-szakra t i 
funu magana . Örömmel látja, hogy a hadügymi­
niszter vezérlő es i.aga a had.-ewg (--.’v - <
kaiczképessége. Ez a vezércsillag kü bözö ag­
godalmakat Képes t lu.-z aim. S/.ulu L'zu'feii a | • {• a 
háborúról emlékezett meg s azt kérd.-zte a li d- 
ügyminisztertől, hogy hadvezetv é- ü k a i. 
tudósilókat illetőleg tanult-e a japánoktól. Ivia.i 
továbbá, van-e tudomása áriul, hogy a ; n 
kormány lovakat v .rul Ausztriában vs M... r- 
oiszagon s gondoskodil -e arról, hogy sajat liadse- 
regiii.knek szükség esetén e miatt lútnánya ne 
legyen ?

Hcfinann delegatus arréd panaszkodott, h az­
az egyéves önkéntességi jogú' tum a l il - 
a törvéiiynek megfelelően s különbséget i-'-zm-k 
reáliskolai 7-ik és gimnáziumi 8-ik osztály t \ vg..•> 
pályázók közt.

Dr. Pergelt megjegyzi, hogy nemcsak .. r 
iskolai tanulók esnek a kivi - Es elbánás alá, 
hanem más, nem gimnáziumi kor.episkol -1 táv 
is, a lukre az önkéntességi jogra csak leitete «"-st-: 
tarthatnak igén t.

Pitreich hadügyminiszternek nincs tudom.", a 
a japán kormány ausztriai t-s magyaror .: !. 
vásárlásairól, mert sem a ió.mieh l;;,v i- 
mutatások, sem a lóavató bi/o:t-ágo!: 
lentései nem említik, de a fiumei V : ■ i . 
állomási parancsnokságról sem kapott etéie p-hv 
lést. pi dig annak csak tudnia I; l,tn«>, ha .lat mi, 
lovakat szállítanának. Ami a sajtó hnrczb-i« 
sitását illeti, megjegyzi, hogy ezt a kérd ' 
régen telj« s megelégedésre oldották meg. Az egy­
éves önkéntességi jogot illetőleg ;-z a vá'asza, 
hogy a törvényt pomosan alkalmazzák.

Dobernígg delegátus egyes katonai szál it< . 
visszaélésére hivja fel a h- dug mimszn r fi. -.

Böobenzami osztályfőnök a liacü-yn . . ‘ r 
meghizásából kijelenti, hogy megt.-tick a .ük é- 
á<?s intézkedéseket arra, hogy visszaélések ne 
ismétlődhessenek.

A rendes kiadások összes tételeit ezu'án nnii 
den torát-bi vita nélkül eliegidták, ngyszmu 
a hataiozati javas atokat is Abrahamoviczét ki­
véve. Abrahumovicz erre kisebbségi véleményt 
jelenteit be.

A legközelebbi ülés holnap, szerdán, déh ' dt 
10 órakor lesz.
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Budapest, május 17.
A függotlengpgi és 43-as párt holnap öt 

órakor folytatólagosan értekezletet tart.

Szell a királynál. Egy értesülés szerin1 
Szeli Kálmánt, a magyar delegáczió elnökét, 
a király, holnap magánkihallgatáson fogadja.

Szerda, május 18.

Uta» ás a milliók körül. Egyik félhivatalos 
kommüniké a másik után beszéli, hogy nem 
olyan nagy teher az a potom 163 millió, a 
mit a hadügyminisztérium követel, amilyen­
nek látszik.

Ma a bécsi Pol. Corr. elmélkedik erről a köl­
csönről. Kimondja, hogy a rendkívüli hadügyj 
költségek fedezésere szolgáló kölcsönt huszonöt 
esztendős amorli/áezióra tervezik és a jövendő 
költségvetéseken történő megtakarítások nemcsak 
a kamatnak fedezésére, hanem tőke tör­
lesztésre is fognak szolgálni. Mint szabad­
elvű párti, a kormányhoz közel álló körből 
jelentik, a hadügyminiszter által kért s a dele- 
gácziók által megszavazandó milliókat a hadikor 
mányzat nem annyira a habom veszedelem miatt» 
hanem inkább technikai okokból kéri. E kormány 
párti terras szerint, hadseregünknek nincsen meg- 
leleiö ágya fegyvere, ezt periig be kell szerezni- 
Míg kénytelenek vagyunk hadsereget tartan , ad­
dig gondoskodni keli mindig róla, hogy a hadse­
regnek kellő és hasznavehető ágyú fegyverzete le 
gyen. A hadsereg tüzérségi fegyverzete a leheld 
legrosszabb karban van. Ezt parlamenti köreink 
éven óta tudjak. Ami illeti az agyukra és a hajó-! 
építésre való beszerzendő anyagot és az ipari 
megrendeléseket, u<*y vagyunk értesülve, hogy 
mindössze is csak körű belül 11 millió korona 
értékű ágyocsövet fognak az Ausztriában levő ar­
zenálban előállítani. A többi anyagra és ipar: meg* 
rendeLsre nézve a magyar kormány már kellőképen 
gondoskodott róla, hogy a magyar anyag és a ma^var 
ipar a kvóta teljes arányában járuljon hozzá a 
hadifölszerelés előállításához. A kormány a rend­
kívüli hadiszükségLtel küiesönmüveLttel akarj3 
fedezni olyképpen, hogy azok az üss* gek, ante yek 
a hadibüdzseben eddig is mint rendkívüli kiadások 
szerepeltek, fedezetül szolgáljanak arra a kö csőn* 
műveletre. A kormány nem járadekkölcsönt tervez, 
hanem olyat, amely nem nagyon hosszú időre 
nyúlik, legföiebb 20 vagy 25 év alatt lörksztődjék. 
Az a 27 milliónyi korona, amely eddig is a had­
ügyi költségvetésbe felvétetett mint rendkívüli ki­
adás, teljesen felszabadul, mihelyt a hadügyi kor­
mányzat a legközelebbi e,y pár év a'att úgy 
szólván egy csapásra szerzi meg nagyfokú rend' 
kivuli hadiszukségletei*. Ez a 27 millió koron,, 
nemcsak a kamatait fedezi a tervezett kölcsön, 
műveletnek, hanem elég fedezeti alapot nyújt a 
tőketörlesztésre is. A kölcsön művelet így tehát 
semmiképpen sem köti meg ezt a 27 ir.iliiúny' j 
koronát örök időre, hanem csa 
kölcsöntőke ie nem törlesztődik.

Bariéval szemben helyrehozassék az, a mi lör 
• ént, s majd újból hválasztassák a bizottságba, 
üe most km Mezőssyi, hogy fogadja el a 
megbízást. M zőssinek megvan a ráiermePsege, 
fényes tehetsége, s a bizottságban is büszkeség* 
lesz a parinak. Kéri a pártot, ne fogad*a ti 
Mezóssy lemondását. (Elénk helyeslés.)

O &y Lajos hasonló értelemben szólal fe. 
További kellemetk-nsegek kikerülése végett kér*
Mező-syt, hogy vonja vissza lemonaásátfíllelvcs- 
lés.) v 1

Benedek János annál inkább kér Mezőssyl, 
to gy maradjon meg, mert őt mindenki szívesen 
álja ott a bizottságban.

Thaly Ka man elnök hozzájárul ezekhez s 
e nóki székbői kéri föl Mezóssyt, hogy az ő fényes 
tehetségeinek málló teret tartsa meg.

Mezossv Béla: Tekintette! arra, hogy a bizott­
ságiján csakugyan kell a párttagoknak működniük, 
meghajlik a part kívánsága előtt. (Éljenzés.)

Következett a

napirend.
A üzegeden felállított házépítési tanács 

hatáskörének újabb meghosszabbításáról szol *• 
javaslatra nézve Poíczncr Jenő fólszóliitatik, 
hogy e javaslat tárgya ásánál szólaljon fel a pán 
nevében.

A grid W impíTen ör ökös főrendiházi tagsá­
gúra vonatkozó javaslat tárgyában

Benedek János azon a nezeien van, hogv a 
|,árl nem lúg.Kihalja el u javaslatot, mert a púit 
hagyományos prugn.mmjanál lógva nem helye 
se he!i a kiváltságok adását. Indítványozza, 
hogy a part részétől a Házban felszólalás' tör­
ténjék.

Komjáthy Béla, Papp Elek, Bat^ay László, 
Thaiy Kálmán, Szatm<. ri Mór, Juath G\uia

egyetértés

na az orosz csapatok győzel 
mével vég ődött volna, akiikor az 
európai sajtó okvetlenül értésül 
volna orosz forrásból. Nagyon sietné­
nek az oroszok ilyen híradással, mer 
az egész háború tartania alatt eddig 
csak nagy veszteségekről számolhat­
lak be, győzelemről.egyáltalában nem 
Ilyen eredményt szét vinne a hir s 
szélrózsa minden irányába és ki i= 
színeznék azt mindenféleképpen. Fül 
keli tenni tehát, hogy az amerikai 
hir még korai. Döntő csata int 
aligha volt, de minden jel arra mu­
tat, hogy a legkomolyabb események 
vannak készülőben a keletázsiai 
harcz téren. A japánok sokkal ki 
liinóbb taktikusoknak bizonyultak 
eddig, semhogy föl lehetne tenni, 
hogy bevárják, amíg az oro 
szók erősítéseket kapnak. Bizonyára 
gyorsított menetben, minden tényező 
fölhasználásával tolják előre had csa­
pata1 kai, hogy a kizárólagosan deffen- 
zivára szorítkozó orosz hadosztályo­
kat, de kivált a főc-apatot csatára 
kényszerítsék. Hogy ez a taktikájuk, 
kitűnik abból is, hogv Port-Arturtkö-

a fel- 
loglal- 

türvény revíziója

ssal megbízta

tárgyi.-

ember, de másrészről hangsúlyozták 
szólalok, hogy a partnak állást kell 
nía a főrendiházra vonatixozó 
mellett.

Az értekezlet elhatározta, hogv ily szellemben 
í.ils/ó ab.s lörtenjék, s a lelszólaiáss 
Benedek Jánost.

K jvetks/ett a beruházási javaslat, 
las a

Thaly Kálmán elnök előreboesálván, hogy e 
javaslat tárgyalását a függetlenségi párt is sür­
gette, elunleite! a nagy ipari pangásra és a sze­
gény . muriívá—nép súlyos helyzetére, lölhivta 
honjatby lie,at, mint a pénzügyi bizottság tag­
jai, hogy a javaslatul ismertesse.

Komjáthy Bt-.la: Lm -r eh a javaslatot úgy 
általánosságban, mint részleteiben. Előadja az 
előzményeket s azt, l.ogy ezt a javaslatot meg­
előzően c-gy másik java lat volt a Ház e ölt. An­
na!., hogy az előbbi javas at el ura inléztetetl, 
es k a volt Kormány makacs-ága volt az oka. Elő- 
anja azokat a társadalmi és gazdasági okú. al, 
rnoiycK a pangásban 1* vő ipar n e,.segítését im­
máron sürgőssé telték. A mi pártunknak az volt 
es ma is az a felfogása, hogy a pai gö iparon 
(■-a*v egy öntudatos egyse es, önálló gazdasági 
politikával lehel segíteni. Ez, a fedő- ás
már terjed, (ie a hivatalos Magyarország még ne: 
fogadja el, rőt még az előkészületeket se 'tét:

in addig, m:c

A függetlenségi párt értekezlete.
— Saját tudó silónktól. —

A függetlenségi és 48-as Kos-mih-pár! ma 
délután Thaly Kálmán tiszteletbeli cinük ve­
zetése mellett értekezletet tarlóit. A napirend 
előtt -luslii Gyula tett jelente.-?, az irányi-em- 
Iékszobor e hó 29-én tartandó leleplczesi 
ünnepe tárgyában. A párt részéről Komjáthy 
Béla aielnök tesz beszed kis* -rotébeii koszorút 
a szoborra, melynek leleplezésénél a párt 
testületüleg vesz részt. Illyés Bálint vagy 
Benedek János pedig alkalmi ódát szaval. 
A szoborbizottság nevében Neményi Ambrus 
tart. ünnepi beszédet.

__ Ugyancsak napirend előli intéződött el 
Mezössy Béla pénzügyi bizottsági tagságá­
nak ügye is. A part lüikérésére Mezóssy 
visszavonta lemondását, s marad a bízolló­
ságnak tagja. A csütörtöki képviselőházi ülés 
két kisebb jelentőségű tárgyának elintézése 
után a beruházási javaslatot tárgyalták. Kom­
játhy Béla részletesen, behatóan s igen ér­
dekesen ismertedé a javaslatot, melyet álta­
lánosságban a párt elfogadott. Álláspontját a 
Házban Komjáthy lógja kifejteni.

Iriu.-t 
m 

telte
n:í‘S az önálló gazdasági herendezk désic. Ép ez 

} okLól ily e ferner segítségeket is el ke*l ingád- 
i.imk, meri a létező balokon segíteni kell. Az 
előttünk km* javaslathoz tehát általánossásiban 
hozzá kell járulnia a parinak, s a párt tagjai a 
pénzügyi bizottságban ezt az álláspontot iugla- 
lái< el. A bírálatnak azt keil mérlegelnie, hogy 
1 -Ívesen vannak-e a kuzmur,hátatok

rész főparancsnok a ketreezbe zárt 
hajóhaddal, amit akar. A japtmok tud­
ják, hogy a port-arturi orosz flotta 
teljesen meg van bénítva.

Mindenképpen szomorú az oroszok 
helyzete Keletázsiábnn. Ez okozta bi­
zonyara azt is, hogy a c.zár, akinek 
kedélyé sohasem volt. túlságosan erős, 
tnost már valósággal idegbeteg és 
néha sirógürcsüket kap. Pétérvárról 
jön a jelentés, hogy a czár állapota 
aggodalommal tölti el az udvari kö­
rüket. Aludni nem tud, hacsak ópi­
umot nem vesz be. ami tudomás sze­
rint az idegeket még inkább felboly­
gatja. Gondok háborgatják az oroszok

s minduntalan sirógörcsöket kap. Két 
hét óta csak úgy tud elaludni, ha 
ópiumos orvosságot vesz be. Nagy 
erőfeszítésébe kerül, hogy a naprói- 
napra ismétlődő udvari czeremúniát
végezze. Sápadt és gondteli arcza

iát. amire persze igen sok 

táviratok

uram 
oka van.

A harcztérről ma ezek a 
érkeztek:

Holnap délután -> órakor újabb értekezlet 
tesz a. politikai helyzet és a vasutasok ügyé­
nek megbeszélésére.

Az értekezlet lefolyása im a következő :
Iónok Thaly Kálmán; jegyző Szatmári Mór.
Thaly Kálmán megnyitja az ertekezlelet.
Napirend előtt felszólal Jusíh Gyula. Előadja 

az Irányi Dániel emlé!:szobrának ügyéi. Az Irányi 
sí rem 1 éti- bízott ság és az a dák zók annak idején 
abban állapodtak meg, hogy a fennmaradt összeg­
ből egy a főváros állal kijelölendő téren leialíi- 
landó Irányi-szobor készíttessék el. Ez a szobor 
elkészült s már fel is állíttatott a fiyár-utczaban. 
A lelep! zési ünnep e hó 29-én d. e. 11. órakor 
lesz. Az ünnepre meghivatott a főváros, a íiigget 
lenségi párti testület és Békés varosa. Indít­
ványozza, hogy testületileg vegyen részt az ünne­
pen s a párt nevében Komjáthy Béla a le! nők te­
gyen le koszorút a szoborra. A szoborbizottság 
.keményi Ambrus bizottsági tagot kérte föl az 
emlékbeszéd tartására.

Az értekezlet az előterjesztést tudomásul veszi, 
Justh indítványát elfogadja s fölkéri Komjútbyt, 
hogy a párt nevében beszed kíséretében a párt 
koszorúját letegye, egyntla! felkéri, Illyés Bálin­
tot, ennek akadályoztatása esetén Benedek Já­
nost, hogy az ünnepre ódat Írjanak s azt sza­
ralják ei.

Ugyancsak napirend előtt szólal fel Mezössy 
Béla: Sajnálja, hegy az uj ülésszak megkezd*-se 
elölt a parlerlekezlet a pénzügyi bizottságból ki­
hagyta Barta Ödönt, a párt egyik igen szorgal­
mas, buzgó tagját s helyébe szólót választotta 
meg. Üt ez igen kellemetlen helyzetbe hozta, 
mert ezt a választást nem fogadhatta el. Ennél 
fogva ő le is mondott, de tartozik a pártnak, 
hogy ezt röviden megokolja, fisak annyit mond, 
hogy a párt tagjainak szorgalmát és buzgalmát 
fogjuk meglazítani, ha ve ük úgy bánnak, hogy 
őket állasukban nem hagyjuk meg. Kéri a pár­
tot, hogy mentsék fel őt a pénzügyi bizottsági 
tagságtól.

Justh Gyula: Azok közé tartozott, kik Bar­
iára szavazlak. Épp azokból az okokból, a mi ét 
Mezössy elmondod. Nagyon sajnálja, hogy Barta 
nem lehet tagja a bizottságnak, de a befejezett 
tények előtt meg kell hajolnunk nekünk is 
Mezőssynek is. Keresnünk kell az alkalmai, hogy

ogy
megvalu-

23l'a 3 javaslatban Jogiad intézkedések
során. A czélvk megjelölésénél számom 
k«11 3 ; pénzügyi . helyzeti, l is. A bírálatnál
li-iiá a nelektct* .■•<:>!» gyúmölesiizőségét L m-*T un 
figyelembe kell vennünk. Pénzügyi szempontból 
vizsgálja a javaslatot, s ran.irat ű súlyos pénz- 
iigri L. vzetr -, tt::-:! u folytonosan növekvő ki­
adások teremtettek. Ep az okból kell a javaslat 
bírálásánál nagy rigóiozitassai eljárni. Ezután a 
javaslat egyes csoportjait veszi bírálat alá. A 
nagykereznai állomástól kiinduló Ungi vasul ki­
építését — bár Lngmegyenek ropjiant szüksége 
van a küzmuukáiatukra, r ern larija helyesnek, 
mert ez a vasút a jövedelmezőség szempontjából 
egyáltalán nem val aíik be. Egyébiránt ezt a 
vasutat már régen énnik.

A székely vasutakat se larija jövedelmezőség 
szempontjából fontosnak, de ezek kiépítését az 
or.-zag közvéleménye régül a óhajtja, s kü.önben 
ks már építik. -X többi vasútépítés nszben hasz- 
nothajtó * s szükséges is. isme: leli ezután a tör­
vényhatósági közutakró! szó.ó csoportot. Helyesli 
az erre vonatkozó intézkedéseket, de lájla ja, hogy 
a vasúti állomásokhoz vezető küzutakról nincsen

Kim

intézkedő-. Az
un

ipurjjártoláara szánt összegeket 
kevesell, annyival inkább, mert az eddigi évi 
dotácziók inegsziinm k. S. üksvgosnek tartja” hogy 
a j-a t nagyöbű összegeket követeljen. Nem be 
Éosli, hogy az állami vasgyárak nagy támogatásá­
vá* a magyar iparnak csinálnak kart.

X párt ezután általánosságban elfogadja a 
javaslatot.

Thaly Kálmán köszönetét mond Komiáíhynak 
javaslat tanulságos ismertetéséért. (Éljenzés.) 

Indítványozza, hogy Komjáthy Béla kéressék 
tel, hogy a Házban a párt megbízásából felszó­
laljon.

A javaslat részletes tárgyalásánál az egyes 
r° toknál felszólaltak: t zatmarl Mór, Papp 
Elek, Kálcssy József és Raj*. Aladar.

Ezután Ratkay László és Clay Lajos felszó­
lalásai után az elnök kimondta, hogy a párt hol­
nap délután i> érakor a politikai helyzet és a 
vasutasok ügyének megbeszélésére fo.Vtutólagos 
értekezletet tart.

Ezzel az értekezlet véget ért.

magatartása.
London, máj. 17.

A Reuf er-ügynökség a következő hivatalos je. 
hintést kapta:

A kmai kormány tudomására adja a 
külföldi kormányoknak, hogy sajnálatára 
tudomására jutott, hogy kedvezőtlen híre­
ket. terjesztetlek el róla, hogy megszűnt 
volna megtartani semlegességét, melyei 
ezaleig a habom kezdete óla megtartóit 
a távol Keleten. A kínai kormány tehat 
kötelességévé teszi Külföldi képviselőinek, 
hogy ezeket a hireszteh Küket határozol lan 
czaiolják meg és biztosítsák a hatalmakat, 
hogy Kína, bármi lorienjék is. szigorúan 
semleges politikát akar folytatni.

A szárazföldi csaták.
Newyork máj. 17.

Nagyon fontos eseményeket jelen­
tenek Kelet-Ázsióból. A washingtoni 
külügyi hivatal a legkomolyabb for­
rásból arról értesül, hogy Kuropat- 
kiu u tócsa patai és Kui oki elocsapa tni 
kűzött folytonos csatározások folynak, 
a molyok minden pilláim!ban döntő' 
csatává fejlődhetnek a két fősereg 
között. A washingtoni hatóságok nem 
tagadják, hogy fontos híreket kaptak, 
de a részleteket titkolják. Nem tartják 
lehetetlennek, hogy a nagy csata 
mór megvolt, mert Liaojang kornyékén 
élénk ágyút Vizelési halottak.

Petervár, máj. 17.
fűiig vezérőrnagynak a hadiigyminiszterhez 

intézett 16-iki távirata a következőket mondja:
Az ( Herceg előiehMad Fünghuancsenglól Liao- 

jang felé. Föltehető, hogy a japan főéről Kiucsö- 
nön vagy llaicsnri ml vezénylik. Egy másik japán 
csapat a Bakucsúntól északnyugat le é tevő'vide- 
kei.en egyesül. A csunguzokkal való portyázásban 
három kozákot és három lovat megöltek,’egy ko­
zákot megsebesítettek. Négy kozák hiányzik. A 
partvidéken minden csendes.

mély benyomást tesz környezetére. Az 
orvosok megtiltották, hogy esti kilencz 
órán túl dolgozzék.

Fort-Artur ostroma.
London, máj. 17.

Port-Aríur előtt a helyzet változatlan. Hir 
szerint az oroszok a legnagyobb energiával 
akarnak védekezni a japánok föostroma ellen.

C»ífn, máj. 17.
E hó 20-ika és 23-ika között várják Port 

Artúrnak szárazon és vizen egyszerre való 
megtámadását. A japúniak azt remélik, hogy 
Dainyt néhány nap múlva megszállják és a 
falionvani öböl aknáinak elpusztítása után 
ujahb csapatokat szállítanak partra olt és 
megkezdik Port-Artúr támadását. Egy japáni 
liszt kijelentette, hogy a japániak el vaun k 
szánva a támadásra még akkor is, ha 2000 
embert veszítenek.

London, máj. 17.
A »Daily News» íudosilója Port-Arlurbói Csifuba 

érkezett és jelenti, hogy a porl-arturi helyőrség 
hangulata lelkes. A japamak 25 000 fönvi serege 
északon szállott partra. A varodnak kilencz hó­
napra elegendő az elesége. A helyőrség kedden 
a tudósító elutazásakor 15 ezer Kinyi volt. Az 
erődítmények csak nagyon I;evéssé vannak meg­
rongálva, de a dec ok és az arzenál romokban 
levernek. A Pietvizán még most is harczkeptelen,
- Askold a dock ban van. A többi hadihajó ké- 

ie3 a nyílt tenderre menni, mert a kikötő bejá­
ratát robbantásokkal szab ddá tették.

Az uj orosz haditerv.
Berlin, máj. 17.

A „Posta-nak táv irat ózzák Pétervárról: A 
ladiigyminis/tcriunihan az utóbbi napokban 
mtos tanácskozások voltak, amelyeken he- 

íatóan vitattak meg a harczt.eri helyzetet. 
Katonai körökben beszélik, hogy a tengeri 
haderő és a szárazföldi sereg folytonos lui- 
darezai következtében elhatározták a hadi- 
terv alapos módosítását és ekörül élénk vita 
folyt. Az uj hadiiérvet, amelyet a czár leg­
közelebb jóvá fog hagyni, Alexcjev, Kuro- 
patkin és Skridlov egyértelmű hozzájárulá­
sával dolgozták ki.

Merénylet egy vonat ollen.
Petervár, máj 17.

gór állomástól 16 \Tersz(nyire 
vinai ember niercnvleíet intézell
orosz kalonai vonat eilen. A ki­

ül
egy uiusz Katonai vonat ( 
naiak, kikel japáni lisztek bérellek 
fel. a pályatestre piroxylin löllényekt l 
helyeztek, de olyan ügyetlenül, jiogy 
ezek csak akkor robbantak fel, ami­
kor a katonai vonat utolsó kocsija 
haladt el felettük. Az ül kínait kinyo­
mozták és Mukd önben kivégezlek 
ükéi. A megrongált pályatestet helyre­
hozták.

Legújabb.
Belgorod máj. 17.

Miklós czár és a trónörökös nngyherczeg ma 
délelőtt ideérkeztek és az üdvözlésre megjelent

amelyek
utócsa-

csaia elolt.
— A keleti háború. —

Amerikából hírek jönnek, 
arról szólnak, hogy az orosz 
patok és a japán el*-csapatok 
szakadatlan csatározások folynak. Az 
egyik verzió szerint ezek a csaták 
mind nagyobb arányokat öltenek s a 
két fősereg annyira közel van már 
egymáshoz, hogy a. döntő csata 
minden pillanatban válható. Más 
verzió szerint a döntő ütközet már 
meg is történt.

Állítólag a washingtoni hatóságok 
kaptak jelentéseket erről a nagy ese­
ményről, de htokban tartják a részié­

ül tahiban igen rejtélyes az 
egész híradás. Egy megtörtént döntő 
ütközet oly nagy horderejű és jelen­
tőségű, hogy titkolni nem lehet.

Szöul, máj. 17.

Hir szerint egy japán csapat kétszáz 
oroszt zűrt körül Andsutól északra s ki akar­
ják őket éheztetni. A kozákoknak nincs 
semmi készletük.

Kronstadt, máj. 17.
Tegnap u Cardifból jövő Camros nevű 

angol gőzösön letartóztattak két szolgát és 
egy gépészt, ma pedig a német gőzösön 
tartóztattak ie egy gyanús embert. A letar­
tóztatottak, a kik azt állítják, hogy Indokiná- 
ból valók, nyilván japánok.

A czár.
Moszkva, máj. 17.

Miklós czár és a. nagyherczcg trónörökös 
délután ideérkeztek és félórás tartózkodás 
után folytatták ütjokat ama varosok 
felé, a honnan csapatok indulnak Keiet- 
Azsklba.

Pétervár, máj. 17.
A czár egészsége a legnagyobb 

aggodalommal tölti el az udvari kö­
röket. Idegei teljesen megrongálódtak

küldöttségek fn»adá=a végett a Troifzky ko os­
torba mentek, a hol az egész papság, élén az 
érsekkel, fogadta őket. Ezután a czar szemlét 
tartott a háború színhelyére menő 31. lüzérdundái 
felett. A lakosság lelkesült ováczn kiian részesí­
tette a czárt, a ki 11 órakor Charkowba utazott

London, máj. 17.
A Reuter ügynökség elönti Niuesvangból 

tegnapról: Niucsvang kiürítése 10 órakor 
he volt lejezve, eltekintve a Szivues ágyu- 
naszúd elpusztításától, a melyet ma korán 
reggelre 
elvonullak.

A hálaadó istentisztelet.
A budavári koronázó Maívástempiomban délelőtt 

>iz órakor volt az ünnepi hálaadó istentisztelet. 
Jóval előbb már óriási népíömeg szállotta meg & 
templom környékét, hogy tanúja legyen az udvar 
és a fényes vendégsereg felvonulásának.

A rendet Mállás Hugó rendőrtanácsos, Palágy1 
tufe.ügyele. Bemczky Tamás és Bcckelberg felü- 
gvelűK vezetésével a rendőrség nagy készültséggel 
iarloiia fenn. A teinjdoin fólia jójában Anders szá­
zados vezetésével alabárdos koronaőrök állottak 
sortmal. Az ünneplő közönség kilencz órakor fog- 
laiía el helyét a templomban, melynek bejárata 
előli a X örös Kereszt-Egyesület központi választ­
mánya, az előcsarnokban pedig a segédkező pap­
ság várakozott az udvar érkezésére.

Pontban tiz órakor érkezeit a templom elé a 
király kocsija. A király lovassági tábornok-' 
egyenruhát viselt, s mellette ült Mária Valéria 
fuherezegnő, a Vörös Kereszt Egyesület fővédő. 
nője, a Ui galambszürke szinti tavaszi ruhába 
volt öltözve, hermelinnel díszített rövid gallérral- 
Kíséretükben *oltak: Korniss grófnő udvar- 
hölgy, gróf Paar Ede főhadsegéd és Gozani 
márki szárnysegéd. Ezután jött Mária Jozefa fő- 
herczegnő ezüst szinü leher ruhában A Items grófnő 
íőudvarmesternő és grul' Salai föudvarmester kí­
séretében. Majd fekete gyászruhában Klotild fő- 
herczegasszony leányával, Henriette íőherczegnővc-1 
Szirmai grófnő kíséretében. Egymásután érkeztek: 
1’erencz Szalvátor főherczeg, gróf Uellegarde ka­
marai elöljáró kíséretében, József főherczeg báró 
X ecsey huszárkapitány udvarmesterrel és József 
AgoSl főherczeg grói Batthyány Béla szolgálattevő 
kamarás kisereteben.

A bejaratnál a királyt a központi váiaszímánv 
élén gróf Csekomcs Endre főaszialnokmester, a 
X őrös Kereszt-Egyesület elnöke fogadta, a papság 
elun pedig báró Hornig Károly veszprémi püsDök- 
a ki a feszületet n-ókra nyujiotta a királynak. Az 
udvar erre bevonult a templomba. Elő.halad 
Posner Ferei.cz udvari főbiztos. Utána a papság 
élén a kereszlvivö Krizsán Mihály j.-ápai kamarás­
sá!. Az udvar az oltár jobb leién levő kirahi 
oratóriumban foglalt helyet.

A templom szentélyében és főiiajójában már ek­
kor együtt voltuk a résztvevő notabilitáso!:, kö­
zöltük:

Gr* í Tisza islv n n.in cz!erc nők, lícrzrvó-'v 
Ak.ci'I, írrel Ív iucn liedcrviii y .yroly, Lliue s László, 
Nyíri Sándor, Tailnui Béla és Cseh Ervin m.ms te- 
rei, jrn.l Ajiponyi Lato. magy.írországi udvarcagv, 
fji'ol CseKomcs hnor ■ a \ *,. us 1. e re - z l* Eg v c b ti le t 
in■**■*', grul Bariffy György ászlós ur, az erdélyi 

Vöi ös lxcn-szi-iísycKü.et elnöke, gróf Pejacsevich 
fodor, liorvui l>án, a liorvmciszam Vuri.s Kereszt- 
Egyes fuel c no; e, Lookovitz Rudolf . ivez* g hadtest- 
, ar..nc>no:i a taburuoiu kar tagjaival, Darányi 
Ív na ez valóságos belső titkos tanácsos és hanareri 
benr\ ,:i tz. r tilt*) udvari tanácsos, a Xőrös Kereszt- 
iy.-yestuet fögvndnoaaz. grót s-z cbcuyi Uyma löajten- 
a**° mester (Iroai- a De/.sö honvéJclnn áilaiutiti-ár, 
i'íiro 1 i'iuizs h Artúr a képvu-e őiiaz alemöue, Csá- 
l°ssy Beit ud ;*r* tanácsos, háznagy, Furinvák 
Re a lova-sygi tabu* iiok. G.hytzy L'via alUtOornagv, 
baro Kevay t*;'um hír inliiiózi la. iszahu 
János .-.zamusujvari püspök, Beniczkv Fereucz, gróf 
Sz* clier.yI Land es ííuZany Aui*T ,ui jiaao!: Alarüus 
Józsci löpo gármester. Jl-urnos .!..n*:s |*olg:irniestcr, 
Rudnay Bcia lösajmany. gróf Rarai sonvi At dar és 
leim, heiczcg E-z eriiá/.y l'urencz, liaru Baich Mi os, 
on ó Man.iszy György, ltej ö S.uidor udvari .an.’i«- 
• sus, MU lur Kr.::n n lóreii'liházi tag, 1. ischer Gyula, 
Rúczey Imre, Parkns Lásíiö < :ryelemi tanárok, az 
I rzsc .ei vörös Ki-resz'-xi-rbaz Képviseletében Fanny 
Gyula igazgató, Lnu.mtzer Juzsei c?yc «mi tanai". 
Imréd * líél * és Walla tj*T i iuorvosol:. Ruschek An—
I ** gyón ap.tikanunoK, Arg,.y Janos a X’*':ös Kereszt 
igazzá ója, tovább.* l*:i|vs s . nsfii;. 1 a lei gyvá'aszí- 
rnany, a Káro.yi, V.sckon cs. vVenckinim, Z'.*;v, 
SzeC'.enyi, Tv,ehi gró:i csau dok Lő., y agjai.

Fe-tői kepe volt az ünnepi g üiekezeinek. A 
megjelentek legnagyobb része diszmagyar ruhába 
vagy fenves katonai egyenruhába volt öltözve és

hölgyek eie-a szmdus képét még élenkiiedéK a 
páns világos tavaszi öltözékei.

Am.kor a király kíséretével bevonult a tem­
plomba, a kóruson az énekkar az Isten áldd meg 
a kiráivt kezdetű kiráivliimr.uszt énekelte. »í 3 iu

a szent rí; lse, m el ven
v'il*

báró Horn!,1:
veszprémi püspök, a Vörös iv-reszt-Egyc-

várnnk. Az oroszok teljes rendben | n LD’ vezezvtéaével.

megkezdődő 
Károly
sülét aieliiüke pontifílv.Vt Jánosi és Bogisich püs­
pökül.-, Rad a és Kranicz veszprémi kanonokok 
‘Vrizsán Mihály pápai kamarás és dr. Nemes An­
tal budavári apái plébános segédletével. -Mise köz­
ben az evangéliumot Kr.zsán Mihály pápai kama­
rás k*'L segédkező pap kisereiében csokra vilié 
íol az Oratóriumba a királynak. Istentisztelet alatt 
a templomi ének- és zenekar Vavnnecz Mór kar-

Moza:t 11-dur miséri^

— A egyedszúzados jubileum. —

A a litásának huszonöt évi jubileumát ün­
nepelte ma a Magyar Szent Korona Orszá­
gainak Vörös Kereszl-Egvesülete. Ez az 
egyetlen egyesület az, a melyben egyesül­
nek a társadalomnak összes rétegei. Mindenki 
meghódol az egyesület magasztosan humánus 
czéljai előtt. A czivilizált világ egyik hatal­
mas szövetsége ez, a mely a" szenvedés 
enyhítését, künyek letörlését, sebek gyó- 
srvitását tiizto ki ezélul és áldásosán műkő 
dilc negyedszázad óta.

Természetes, hogy ilyen jubileum orszá­
gos érdekű ünneppé növekedik. Résztvett 
az ünnepen a kormány, az arisztokráczia 
és a közelet sok kiválósága. Es részt 
vett az ünnepen a király is. Társadalmi 
ünnepségeken az udvar nem igen sűrűén 
szokott résxtvenni, azonban ez intézmény­
iem ege katonai és igy a felség nem marad­
hatott el. Az etikett ilyenkor kissé leszélyc- 
zetté teszi az ünnepségeket s mindenki arra 
ügyel, hogy a szertartásos szabályok ellen ne 
vétsen. A mai ünnep mégis fölszabadult e 
fcszély alól és mindenki csak a nemes hiva­
tást nézte, amely ennek az egyesületnek 
fundamentuma.

A szép ünnepély három részből állott: a 
nála adó istentiszteleten, a mely a budavári 
koronázó Mátyás-templomban folyt le, az 
Akadémia dísztermében tartott ünnepi köz­
gyűlésből és a tiszti kaszinóban este meg­
tartott felolvasó ülésből. Mindezekről a kö­
vetkező tudósításban számolunk be:

aula eiő.
Tizenegy óra volt, mire a hálaadó Ltentiázielel 

véget éri. Az udvar a királyhimnusz
hangjai mellett távozóit, az ünneplő közönség 
pedig hossza kocsisorban az Akadémia ele 
vonult.

Az ünnepi közgyűlés
A Magyar Tudományos Akadémia dísztermeken 

fél tizenkét órakor kezdődül! az ünnepi közgyű­
lés. A dísztermet az ünnepélyes alkalomra gazda­
gon földisziletiék és az emelvény mögött pálmák 
és babéi falc közé állították föl a király és a mog- 
bo dogult királyné mellszobrát. A termet már jó­
val az ülés megnyílása elölt megtöltötte az elő­
kelő közönség. Ragyogó képet nyújtottak a pom­
pás hölgytoalettek, a drága köves diszmagyarok, a 
lőpapok ornatusai és a katonai elökelös-gek fényes
eg. enruhái.

Az elnöki emelvény közepén az egyesület el­
nöke, gróf C-ekomcs Endre foglalt hebet, tőié 
jobbra ült gróf Z'cliv Nándorné, gróf Teleki 
bándorné és báró Hornig Károly veszprémi püspök 
aíclnükök, az elnöktől jobbra pedig gróf Pejac-e- 
vic' lódurné, Cseh Ervin hóival miniszter és 
Darányi ijjnácz alelnökök, Latinuvics János és 
Gsavossy Béla igazgatók, dr. Farkas László és
dr. Münnicli Aurél főjegyzők, Árgiy János 
középponti irodalőnök és Babiis József jegyző.

Az uralkodóház tagjai számára az elnöki emel­
vénynyel szemben külön helyet tartottak fönn, a 
hol Mária XuUéria föherczegasszonv, az egyesület 
fővédője, Klotild főherczegasszony társaságában 
Í'oglílt helyet. A föherczcgasszonyokat, a kik az. 
egyesület szalagjelvényét viselték, belépésükkor 
a közönség megéljenezte. A hogy a főherczeg- 
asszonyok helyet foglaltak, gróf Csekonies Endre 
a következő beszéddel nyitotta meg az ünnepi 
gyűlést:



Szerda, május 18. Sza
— Fenséges császári és királyt toherc-zejiasz- 

szony. iegkegyelmesebb védnök! Igen lisztéit dísz- 
közgyűlés! Negyedszázados működésünk ünnep­
napját hálandó istentisztelettel kezdet.ük meg, 
mert mindnyájunk lelkében az a meggyőző­
dés, hogy az, a mit az emberiség javára cse­
lekedhetünk. azt mind az isteni gondvise­
lésnek köszönhetjük. Császári és királyi fen­
séged jelenlétében ünneplésünk folytatást nyer a 
mai diszgyülésben, amelyben számot adunk arról, 
hogy föladatainkhoz híven, miképen ápoltuk a 
hazafias érzést és mily mértékben gyakoro lok a 
könyürü.etess get. Előadásunk során ki fogtuk 
mutatni, hogy huszonöt évi működésünket azok a 
nagy horderejű elvek irányították, a melyek a 
genfi nemzetközi egyezményben le vannak téve, 
azonfelül segítünk nyomorba jutói! és szenvedő 
embertársainkon, a mennyire főhivatásúnk és 
anyagi erőink ezt megengedik. De fölhasználjuk a 
mai ünnepélyes alkalmai arra is, hogy emlékez 
zfink meg azokról a nemes gondolkozása nőktől 
és fér lakró’, kik egyesületünket alapították é 
buzgalommal fejlesztették. Hódoló tisztelettel üd­
vözlöm fenségedéi, mini ie, földi védő: sszonyim- 
kat, ki megjelenésével u ra életre keltette azt a 
rajongó lelkesedést, mely huszonöt évvel ezdíht 
fogadta fenséged anyját, a magyar kirá'ynét, ki 
fenkcll nagy szivével emlékéi bele véste mind­
örökre az egyesületibe, hogy méltók legyr n- : a 
nemes ügyet szolgálni! A a/ath t Kérek ence<lei- 
mei, hogy a díszközgyűlést megnyithassam.

Erre a íűkerczegasszony a következő szavakkal 
edta meg az engidulm-'t a közgyűlés megnyi­
tására:

—■ Szívesen fogadom az elnök ur üd­
vözlését és megengedem, hogy a díszköz­
gyűlést megnyithassa !
Az engedetem megadási mán gróf Csekonics 

megnyitott na k nyilvánította az ülést és üdvözölte 
a megjelent v< ndégeket.

Ezután báró Hornig Károly veszprémi püspök 
mondotta e! tartalmas és hálásod ünnepi beszé.dél. 
Gyönyörű szavakban vázolta ; z rgyesültt nemes 
hivatását, negyedszáz?dós múltját ? a következők­
ben fejezte be beszédé;;

— Negyedszázada mull, hogy ugyané helyen ama 
királyasszony elnököli, k:n -1. emieke magyar szív­
ből nem mg eltűnni soha sínnek fenséges leányát 
ina var. szerencsénk, hódo’aheijes t-.s< telette! élün­
kön üdvözölhetni. Elnök! megnyitó beszédében u 
felséges asszony akkor többi közt ezt monda: >... 
Egész bizalommal számítok soha nem lankadó 
erélyűkre s tevékenységükre ...» Az akkori 
nagygyűlésnek szód. ez, de annak képében a 
nemzetnek s a nemzet, tnriv . mit köszön a ma­
gyar Erzsébetiek, íregfek i v bizalomnak, lelke­
sen indáit hivó szózata után .; !■ tesilé ezen ecryle 
tét, Magyaio;szág egyik legdicsűbb* királynéja, m:n- 
<icn jó- és nemesért lángoló eszméinek megtestesü­
lését, mely épp ezért lehefétién, hogy ne vnagoz- 
zék, mert meging; ti.a!ián bennem a remény és 
meggyőződés, hogy Erzsébet dicső ft !t szelleme 
mint áldó ne m tő fog felette őrködni mindenha. 
— Mondám.«

Lelkesült éljenzés kövei!* a szép beszéd:-.!, a 
mely után az elnök kijelentette, hogy az ülés 
tárgysorozatát kimeritetiél:. Ekko Mária Valéria 
főherczegnő a következő beszédet mondatta:

— Midőn a diszgyüie' berekesztésére 
az engedélyt megadom, örömemet feje­
zem ki a iülöit, hegy ez egyesület mai 
ünnepem körükben megjelenhettem. A Vö­
rös Kereszt magasztos eszméi a magyar 
szent korona országaiban a lefolyt ne­
gyedszázad iih'IL dicséretre méltó módon 
terjedtük ei es kiváló megnyugvásomra 
szolgái, hogy az egyesület gondoskodása 
alatt majdan biztos menedéket találnak 
azok a iu-siök, a ki:; királyért és hazáért 
vérezuek. Elődeik és Önök ügyszeretete 
<:s buzgó tevékenysége r.==gv arányokban 
fejlesztenék intézményünkéi', fogadják 
mindnyájan, akik a hazafias és emberba­
ráti munkában n múltban ré-sztvettek, va­
lamint azok is, akik azt jelenleg oly lel- 
kesedéssel elősegítik, legbousöbb köszöne- 
temet es elismerésemet.
A viharos éljenzés lecsiliapuílávai gróf Cscko. 

pies elnök lövid beszéddel berekeszlette a disz- 
gvülést. Megköszönte a vendégek megjelecését és 
beszédét a király éltetésévé! fejezte be. Az egy­
begyűltek háromszor megismételték:

— É'jen a király!
Ezután még az elnök indít van vára báró Hornig 

püspök beszédét jegyzőkönyvbe foglalták, amely­
nek hitelesítésére Esterházy Miklós herczeget és 
Kresics Vladimírt küldték l.i.

A herczogr.Gk az ülés. után cerc'ét tartottak és 
hosszasan elbeszélgetlek a bemutatott hölgyekké] 
Egy óra leié járt már az idő, amikor a vendégek 
elhagyták az Akadémiát és a fényes ünneplő kö­
zönség szóíosz'ott.

A_______________ ________ _

Felolvasás a tiszti kaszinóban

A jubileumi ünnepségek Lefejezéséül esle a 
tiszti kaszinóban leloivasú-cstély volt, amelyben 
babarc-ó Se/nrarezer Oltó tartott felolvas ist a 
Vörös Korc.-’zt-EuyesüIct történekről.

Ismertette a Vörös Kerc-szl-Egycsület megalaku­
lását. Az eszme az Í8í54-iki genii k r.venczióhan 
a solfer.női ütközet után /'dőlt testet. A magyar 
vörös kereszt-egyesület fejlődésére az 1818-iki 
boszniai hadiára adta meg az indító lökést. 
1878-ban Ti.- ::i Káitnanné elnökségé alatt léte­
sült a központi c.gei zü nőügyiét, majd Erzsi-bet 
királyné védnöksége akiit 187D-Len megalakult a 
Magyar országos segélyző nftegy.et. Ez volt az alapja 
a Magyar Vörös Kereszt Egyesületnek, amelyet a 
király 1880-ban kell elhatározása következtében 
a király védnöksége alatt gróf Károlyi Gyula léte­
sített. Hf.gy mily hatalmas intézménynyó fejlődött, 
azt mutatja az, hogy az egyesületnek 25 évi 
fennállása után 41.300 tagja van és 15 millió 
korona vagyonnal rendelkezik, ismerteti ezuián az 
egyesület szervezetét, annak béke idején működő 
hatóságait és a megbízotti intézményi, amely csak 
bánom esetére van szervezve. Kifejtette az egyesü­
let rzéliát, amely a háborúban megsebesüli, vagy 
megbetegedett harezosek ápolására vonatkozó ál­
lami gondozás kiegészítésében, a háború okozta 
szenvedések enyhítésében áll. Erre a czélra mór 
a béke idején hathatós működést fejt ki az egyesület. 
Annak az emberbarát! tevékenységnek rnegvilá- 
gitásárat. melvlyei az egyesület az emberi szen­
vedést béke idején enyhíti, tüzetesen ismertet e 
mindaz a segítő működést, a melyet az egye­
sület huszonöt éven át kifejtett, s a melyre 
mintegy 2.40V.Q00 koronát áldozott. A hadszin- 
helyen kifejtendő tevékenysége köréből ismertette 
a tizenegy sebesültszállító oszlopot, a tábori 
kórházakat, a mozgó egyesületi raktárakat stb. 
A hadszinheXyen kiviil fenntartandó egészségű yi 
intézetek gyanánt ismertette a tartalékkórházat, 
0000 égygyal, a vasú i állomásokon az átvonuló

'sebesüllek éjjeli nyugvására szolgáló beíegnyngyó 
állomásokat. Beszélt a tovább nem szálüt ható 
betegek kezelésére szolgáló állomásokról. Mind­
ezekben mozgósítás esetén 703 tisztet és 43.536 
katonát lesz képes az egyesület egyszerre cíhe- 
lyezni, ápolni és kezelni. A háború esetére nagy- 
fonlosságu hírszolgálat intézményeinek, tudniillik 
a közös központot értesítő irodának és a buda­
pesti tudósító irodának, valamint a Vörös Ke­
reszt Egyletnek nemzetközi ériekezlutének ismer­
tetése után azoknak a szolgálatoknak a felsoro­
lásával fejezte lm előadását a felolvasó, amelye­
ket az egylet eddigeié a háborúban teljesít tt.

A tanulságos íölolvisást elén: tetszéssel fo­
gadta ,i nagyszámú hallgatóság, amelyben külö­
nösen sok magasrangu tiszt és katonaorvos volt-

. . . Szegény Gross Jenny már pihen! Nem 
tudja, nem érzi mar, hogv sirhalinán sok, vagy 
ki vé.-; virág fonnyad-e? Nem lát többé a szem, 
amely kérésié a szépet! Nem dobog főbbé a 
szív, a mely szerelemért hévül!I . . . Az er- 
kö c-5 komédiásainak szívtelensége reájuk hu 
vissza és önmagukat sebzik meg.

K E,

— Személyi hírek. Luiipohl régens her 
czeg és Teréz herezegnő At/e/gunr/a főherczegnő 
látogatására Mtinchenbő Becsbe érkezeti. — Munir 
pasa páiisi török nagykövet Konstantinápoly tói a 
Magyarországban időző Ferdinand fejedelemhez 
utazik küldetésben. A nagykövet ma Szófiába

EGYETÉRTÉS
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ütyuska sir.

Érzői eny lelkeket iszonyára meg fogja 
ind.tani az, hogy a minden oroszok ez,álja, 
a leghatalmasabb uralkodőik egyike, kö­
dei; beteg és néha sirva is fakad. Az erő­
sekéi. azonban sem meg nem indítja, sem 
meg nem rázza különösképpen. Sohasem 
latoit még senki oroszlánt sírni és sóhaj- 
tozasait sem habotta ,-cnki. ifit betegség 
lejii meg es fájdalom gyölri, elIűri azt 
mint igazi királyhoz illik, i:a el nem bírja, 
meghal, de nem sir, nem s. hajlozik.

Febg-nicddig hamipság is, amikor hívét 
terjesztik annak, hogy nagy országos ve­
szedelmek idején kir.dyok sirva fakadnak. 
Czari k-'inyek — még ha valódiak is — 
nem segi lenek a népek sorsán ; nagy, or­
szágos csapásokat nem enyhítenek, légió­
iéul) arról tesznek bizonyságot, hogy a 
ezer nem az az erő, amely Oroszország­
ban is, a I agyviL'.gban is fogalommá lett. 
Törékenységeiül és lehetetlenségéről lesz­
nek tanu.-ágot, mert tudva van, hogy a 
hol a tetterő végződik, ott az asszonyi 
sírás kezdődik". A lágyszivück minden- 
e-etre szajról-szájra adják máid Muszka- 
országban, hogy iám, lám: atyuska sir; 
velünk erez és fáj neki az, ami valameny- 
II) tünknek fáj.

Jó ember mégis a ezár, noha addig, a 
míg hadseregét Ívelet-Azsiában az. ellen­
ség nem fojtogatta, soha som hallotta 
senki, hogy a ívp nyomora és égbekiáltó 
ínsége a bunyókig meginditotla volna. A 
népszabadság eltiprásanak idején, a mikor 
egymásután ImrüMek bitóra, szibériai ólont- 
jniii) til;ba azon", a í-.ii. a népjQii oiícrt küz­
döttek. sok millió családok szenvedései 
lelett sohasem hullottak könysei sem a 
c zárnak, sem a czároknak.

.Xkkor sem sóhajtoztak a czárck, a 
sir.::; sem jutott eszükbe soha, a mikor 
más, szabadságra tűiö népek L-tiprására 
küldtek rój joint hadsereg» I. Világos után 
példáit! nem omlottak czári künyek sem 
azon való iá «daliunkban, hogy egy nemes 
és vitéz nemzet minden nagy törekvését 
vérbe fo,tolta /zári parancsra muszka 
hadsereg, sem akkor, a mikor legnagyobb 
bőseinket vesztőhelyre ki érték. Hogy 
most a ezár mégis sirva fakad es keserű 
kényekkel áztatja selyem párnáját, uz 
— meglehet — azért van, mert érzi a 
nemeziá közeledését. Sokszor nesz nélkül, 
észrevétlenül közeledik; járása lassú, útja 
kanyargós ösvényeken vezet át. Most 
Irombitaszó és ágy »dörgés közölt jár és 
csatazajban íujlüdik ki íúleimcseu, jelenl- 
vén, hogy sokáig késett, de mo-t már ill 
van és útjáról nem térit: cl senki és 
semmi.

Az lehet a fonása a czári kényeknek 
és annak, hogy jótékony álom nein száll 
a ezár szemére, hanem ópiummal, álom- 
ílalial tud csak elaludni, i.j-peu ezért 
hinni lehet abban, hogy az atyuska most 
sir, de — noha minden fájdulom részvétre 
érdemes-— ezek a künyek az emberiséget 
u maga egészében meg nem indíthatják, (tj

«Koszorúk mellőzése . . .»
Meghalt egy színésznő. tru-p volt és jó­

kedvű. Rzrreüc az életet, a gyönyört, a szerel­
met .. . talán jobban, mint az üdvösség elnye­
réséhez megkívántától!; mint a hogy, a kűzer. 
köicsiség szempontjából megengedhető volt 
I>e hát beérte u színpadi komúdiiVássál. Azon­
kívül olyannak mutatta magát álarcz, kendő-zés 
r.ú.kül, amilyennek isten megteremtette.

Nagy volt hát a megbotránkozás: Gross 
Jermx könnye mü, Gross Jenny erkölcsié en, 
Gross J-nny nem közibénk való!

Igv kiáltottak a bt-riini kollégák. A nők is, 
de meg in!:ább a fórliak. Csakhogy nagyon is 
clkvslek a lulluíborodásakkal, mert inig a 
pezsgővérü Jennyko élet oben szemet hunytak 
nagy és kis hibái előtt, amint utolsót sóhajtott 
és csókot szomjazó ajka lezámlt, az erkölcs- 
bitó ridegségével tűrtek pálezát fölötte.

A beriini színpadi klub vezetői elhatározták, 
hogy nem tesznek koszorút elhunyt pályatársuk 
ravatalára. Ha a gyász fogalma megtűrné a 
derültségét, az egész világ kuezagása telelne 
erre n hipokrita eljárásra.

Vajon csakugyan olyan mocsoklalanok azok a 
berlini művész urak, hogy jó lelkiismerettel 
dobálják sárral egy védtelen halott pótlandó 
földi maradványait?

Mi jogosítja őket erre a kegyetlen bírásko­
dásra? Soha so hallottál; a bünbocsánat gyö­
nyörű formuláját: »Neki sok meg lészen bo­
csátva, mert sokat szeretett?« Azt hiszik-ü 
vajon, itogy az ő képmutató erkölcsüskődésük 
megtisztítja a művészetek szentélyét a szenny­
től, salaktól ?

Annái; nem ez az útja, módja! Első — mint 
mindenben — a jó példaadás, a másik pedig 
ltogy az élők viselkedését tegyék ítélkezésük 
tárgyává, . . . hogy azokat, a kik csakugyan 
vétenek a morál, a jó Ízlés ellen, kizárják a 
körükből s a mig a jó útra vissza nein térnek, 
nem engedik érvényesülésüket a világot jelentő 
deszkákon . , .

érkezett.
— Mikes hamvai. Kezdivásáihelyről jelen­

tik : Háromszékmegyébcn mozgalom indult 
meg, hogy zagoni Mikes Kelemennek, Rá­
kóczi hűséges kísérő jenek, Rákóczi mellett 
pihenő hamvai a fejedelemével együtt szülő­
földjére Lazahozassanak. A mozgalom kez- 
demetiyezo'C a sepsi-szentgyörgyi székely 
Niko-kollógium elüljárósága és élére gróf 
Ha!.er Jánost, Hárumszékmcgye főispán­
ját nyerlek meg, kinek intézkedése 
föl v tán flárom.-zekvármegye legközelebbi 
küzizyüléséből felterjesztésben kérni fogja a 
kormányt a kérés teljesítésére és hasonló 
felterjesztések tételére az összes törvényha­
tóságokat átiratban megkeresik.

— Kossuth-arobor Hagyar-Ittebón. Lélek­
emelő ünnepreg keretében folyt le — amint már je­
lentet: ük — Miigyar-Itlebén a Kossuth Lajos-szobor 
leleplezése. A község ünnepi díszt öltött és a 
aku.isig emelkedett hangulatban, hazafias lelke­

sedéssel fogadta a vArmeuye minden részéből az 
ünnepre fisszesereglett küldöttségeket. Az ünne­
pély duleiőtt kilencz érakor vette kezdetét az ev\ 
rét. templomban tartott istentisztelettel, melyen 
Mészáros László lelkész mondott megható egyházi 
szónoklatot. Llrn'.isztelet után az ünneplő közön­
ség zeneszóval a főtéren álló emlék elé vonult 
mely Kossuth Lajosnak ílurvay Janos állal ké- 
svitelt díszes mellszobi át ábrázolja. Itt a községi 
iskola növendékei Csató Gábor tanító vezetése 
mellett elénekeltél; a »Himnuszt«,azután Janovay 
Imre kir. tanácsos megnyíló beszédet mondott. Az 
ünii'-pi beszédet ifj. Bolya István mondotta, mely­
nek végeztével az érezszoborrúl lehullott a lepel. 
Csaló Gábor s/.ivalata után a szobor megkoszo­
rúzása kövctiíezeU. Említésre méltó, hogy Tórák 
község hazMus román lakossága riagv küldöttség 
által képviseltette magát az ünnepélyen. Délelöl1 
lűu terítékű lakoma volt, este pedig műkedvelő1 
előadás és Hiéna tápczmulaUág a nagyvendéglő 
termében.

— Udvari ebéd. Ma este hat órakor udvari 
ebéd vöd, amelyen a királyon kívül resztvettek: 
Mária Joz- fa lőhernz gnő, t erencz Szalválor (ö- 
h rezeg, Maria \aicria fötien zegnv, Frigyes fő- 
lierezeg, Izabella fö!ie<i zognö, Mária Henriette 
luherez.egnő, József iőhnrezeg, Klotihi főherczegnő, 
Erzsébet Henriette főherczegnő, József Ágost 
lóherczeg és Auguszta iőnerezegnő : továbbá 
Atteaos grúínö fóudvarmesternű, Zamoyska grófnő 
udvartiü gy, Síim gróf íőudvarmester, Hellegurde 
grói szolgálat tevő kamarás, Korniss grófnő jzalola- 
tiölgy, Bigot de Rt. Quentine gróf Íőudvarmester, 
Okolicsányi U'ga udvarliölgv, Szirriiay grófnő 
udvarhölgy, gr. f Batthyány Béla szolgálattevő ka­
marás, Zichy grólnő udvarhölgy. A kiséret tagjai 
közül: Lieehlenslein Imrczeg lovassági tábornok, 
első iümlvaimt sti r. Paar gróf lovassági tábornok 
és Uoiíraa táborszernagy, íőhadsegédek, arad vári 
König Károly a kubinetiroda főnöke, ur. Kerczl 
udvari tanácsos, udvari orvos, Apor báró, Gozeni 
marki é.s Dnancourt szárnysegédek, Podhoránszky 
őrnagy, Margutli százados, va.iamint Rkrem őrnagy, 
lovuk lo.assági százados és C>r.te Magnóm a 
leslőrség parancsnokai és a vártir- g parancsnoka.

— I/.abeüa főherczegnő a nóipari fskolá. 
ban. Izabella főt.erczi-gasszony ma délután negyed 
5 órakor leányával, Henrietta főlierczegnövei Oko" 
licsányi udvarhölgy kieérclében a Szentkirályi- 
utczában levő in. kir. állami röipar-iskolál látogalta 
meg. A föherczegasszony fogadására megjelentek, 
llieronymi Károly kereskedelmi miniszter, Szte. 
ré-nyi József miniszteri tanácsos, Vigh Albert ípar- 
°ktatási főigazgató és Petcríy osztálvtanácsosi 
Az intézet részéről özv. Nendlwich Gusztávné 
igazgatónő é.s Gul Anlainé, a felügyelő-bizottság 
elnöke. A föherczegasszony fé.óráig időzött az 
intézetben, ahol megtekintette a növendékek kéz, 
nuinka-kiállitásál s távozásakor megelégedését fe. 
jezte 1 i.

Meghalt ogy nagyherczegnö. Rómá­
ból táviratozzék : Paulina száaz-weimari örö­
kös nagyherczegnö ma délután Yolcnczébc 
utazott. Orta állomás közelében szélütés érte 
és meghalt.

Pánin szász-weiinari örökös nagyherczegnö 
haláláról Rómából a következőkéi je-ontil;: 
A nagyherczegnö 1E óra öö perczkor délben 
IJothmer grófnő kisérctebcn Sorrentböl Ru- 
mába utazott é.s a ConUnenlál-szállubait reg­
gelizett. A nagyherezegnü egész jó egész- 
■égben folytatta utazását Vclcneze felé. Mi­
kor a vonat PiorlonaeMó állomáson vlhalatit, 
a nagyhcrezcgnöl szivszólliüdés érte es 
azonnal meghalt. Jól lehet, Bothmcr grófnő 
minden lehetőt megtett a nagyher­
czegnö megmentésére. A vonat Orta 
állomáson megállóit, ahol a nagyherczegnö 
segítségére megjelent orvosok már csuk a 
beállott halált konstatálhatták. A római 
prefektust táviratilag értesítették és ez kö­
zülié a német nagykövettel a nagyherczegnö 
halálát.

— Házasságok. A jezsuiták József-utczai 
templomában tegnap eile hat órakor Szűcs 
Gyula képviselőházi terembizlosnak leányát, Ró­
zsikéit, oltárhoz vezette Fleisckmann Oszkár 
honvéd huszárfőhadnagy.

Dr. Scemagcr Vilibald, a Nemzeti Muzeum 
néprajzi osztályának vezető Őro ma esküdött örök 
hűséget a józsefvárosi plébánia-temp ómban Krcn 
ner Angollá kisassonynvk, dr. Kremier József 
udvari tanácsos, tudomány egyetemi tanár leá­
nyának.

— Oaluchovezkt grófné törölt rendjele.
Konstantinápolyból jelentik, hogy a török hívnia, 
los lap közlése szerint a szultán Golucbovszkj 
grófné, született Murat herczegnőnek a Setakal- 
rend nagy csillagját adományozta.

— Esktoreá!as$iás a műegyetemen. A
budapesti magjar királyi Józsel-müegyelemen 
ma délután választották meg az 1604—1605 tan­
évre a rektort és a dékánokat. Rekiorrá újból 
egyhangúlag llauszmann Alajos építész-tanárt 
választották meg s így a prorektori tisztségé1 
I osvay Lajos tölti be. A mérnöki és építészi 
szakosztály dékánja Bodola Lajos, prodéüánja 
Rados Gusztáv, a gépészmérnöki szakosztály dé­
kán,a Lázár Pál, prodékánju Rejlhö Sándor, a 
vegyészeti és egyetemes szakosztály dékánja 
liléin Gyula, prodékánja Réthy Mór lett.

— Királyunk cs az angol király. Marien- 
badból táviratozzak: Most már bizonyos, 
hogy Ferenc/ József király Edvárd angol 
királyt Marienbadban időzésc alkalmával 
meg fogja látogatni. Ez abban az esetben 
is megtörténik, ha n dél-csehországi had­
gyakorlatok ideje nem esnél; össze az angol 
király marienbadi fürdőzésével.

— Eukarisztikns kODgreaazue. Ma délelőtt 
nagyszámú és előkelő közönség jelenlétében nyílt 
meg a Katolikus kör dísztermében az 
tukarisziikus kongresszus. A püspökök kö­
zül ott volt Samassa egri érsek, Szmre- 
eCinyi nagyváradi, Radnai beszterezbánya1» 
Városy székesfejérvári, Dessewffy Csanádi, 
Majlá'h erdélyi püspök, Kohl Medárd segédpüspök, 
Fehér Ipoly pannonhalmi főapát, a görög katolikiC- 
püspökök közül Mihályi Lalázslulvi érsek, Kudu 
nagyváradi és Hosszú Vazul lugosi püspök: to­
vábbá Kiinda, Yézinger esztergomi preiátus-kano" 
nokok, Sieinbcrger, Erzknúi nagyváradi kánono­
tok, Gi'S.svvein Szem Istvá.n-1 ársulati elnök, szú. 
musan a X chy, Czirákv, Eszterházy és más fő­
rangú családokból, K ss János pápai prelátus stb. 
Four, k és füiangu hölgyek, más előkelőségek 
oly nagy számban jelentek meg, hogy a terembe 
öbbé nc-m lehetett bejutni.

Az ülést Szmrtcsár.yi pü-pök nyiíotla meg. 
lendületes beszédben vázolván az oltári szentség 
lelentőségét a bit-leire s a kongresszus kapcsola­
tai. az öiök imádás-templummal, a mely a nemzet 
védöanyyala: Erzsébet királyné emlékére épül. 
Utána Mihályi érsek szólott, a görög katliolikus 
egyház szolidaritását hangoztatván a rómaival, a 
melyhez az o tári szentség fűzi. Erre Városy és 
Hosszú aiemökö , valamint Jeszenszky jegyző 
c-lloglallák helyüket. Szmrecsányi elnök köszöne­
tét mond az érseknek egyháza nevében mondoti 
beszed őrt. Mihályi román létére korrekt magyar­
sággal be zélt. ami mcg.epte a díszes hallgató m- 
gnt. M jd Kanter apálpléháncs íöiolvasta a papá­
hoz intézett fuliratot s a iáérkezett választ, a 
melyet a szentatya sajálkczülep irt. Az elnöklő 
püspök végül Í Jolvasta a pap hoz, ő felségéhez 
es a herczegprni: .shuz intézendő Lódo u táviratok 
szövgét, sajnálatának adva kifejezés!, hogy nem 
maga az üdülő herezegpiimús vezetheti a kon­
gresszust. A délelőtti ülés a kispupok énekével 
ért véget.

— Az ciárnlt haditervek. Adtunk hirt arrólf 
hogy Parisban nagy szenzácziót keltő leleplezési 
tett a «Matin» czimü újság, megírta — állítólag 
kétségtelenül hiteles adalok alapján — bogy a 
íranczia hajóraj mozgósitásának tervét egy olasz 
elárulta Németországnak. A Malin folytatja lelep. 
ezéseit és igen bő, állítólag a német vezérkartól 
eredő kérdőivel közül Cherbourg cs Brost meg- 
ertisiiésére és íólfegyvérzésére vonatkozólag, va. 
l.imint Cherbourg, Brest cs Toulon negyvenké; 
tervének jegyzékét, melyeket hír szerint <-gy kül- 
roidi hatalomnak adtak el. A londoni íranczia 
katonai attasé ez okmányokkal azonnal Parisba 
utazott cs átadta azokat a tengerészeti vezi rkar 
tűnőkének, ki a tengerészelügyi miniszter távolié­
tében e minisztériumot vezeti és értesítette a mi­
niszterelnököt és u hadügyminisztériumot, mert 
ennek hatáskörébe tartozik a partvédelem. A had­
ügyminisztérium h rszer/ő hivatala ismerte Pietro 
lí igolú-t, rne t. mintegy másfél év elült Luzernbe!l 
kétezer bankot fizetlek neki, hogy visszaadja a 
birtokában levő touiuni terveket. Gavard, a rend* 
őrség vezetője kijelentelto egy tudósító c ott’ 
hogy sajnos, kétségtelenül valók a touloni erősi- 
tések és ütegek tervei. Ezek nyilván a hadmérnöki 
hivatalból erednek. Az egész esetben az a legnyug­
talanítóbb, hogy oly tekintélyes iratcsomót el le­
tudott lopni. RemMik, hogy meg lehet állapítani 
hogy közönséges betöréses lopásról vm-e szó, vagy 
pétiig az okmányokat más illőn vitték cl. A had* 
ügyminiszter megbízta Pendesec vezérkari főnököt 
a kémkedési eset megvizsgálásával, hogy megál­
lapítsa, ki a hibás és kitudódjék, hugv ama vál­
lalkozók ellen, kiknek kezébe n volta!; az tdlopoij 
tervek, nem lehei-e panaszt emelni. Ezeket az 
építkezési vállalkozókat esetleg áru ás, vagy mit" 
lasztás vétségével lehetne vádolni.

— Napoleon gróf. Becsből jelentik, hogy 
a törvényszéki sztikértöh mar beszámol­
tak gróf Csáky Napoleon elmebeli álla- 
potáról. Az orvosszakértök a lefolytatott 
megfigyelés alajijati abban állapodtak meg, 
hogy gróf Csáky Napoleon, aki az ismert 
rcvolvermerénylet miatt vizsgálati fogságban 
van, bcszámilhatallun. Ez a vélemény most 
már azt fogja eredményezni, hogy a me­
rénylő grófot elviszik valamelyik gyógyinté­
zetbe.

— A tengerészet sztrájkja. Bozdeauxból 
táviratozzak, hogy a kereskedelmi tengeré­
szet tisztjei elhatározták a sztrájk Lefeje­
zését.

— Elhunyt műegyetemi tanár. Dr. Schmidt 
Sándor műegyetemi tanár az egyetemes és ve* 
gyó-zeli szakosztály titkára, tegnap délután ZüldtV 
utcza 29. számú lakásán meghalt 4U éves korá" 
ban. A jeles képzettségű és nagytudásu tanárt 
már hosszabb idő óta szívbaj gyötörte, mig végre 
tegnap a halál megváltotta szenvedéseitől. Teme­
tése szerdán délután lesz. Halála hírére a mű­
egyetem épületére kitűzték a gyászlvbogót.

— A kígyó méreg ellenmérge. Egy new- 
yorki távirat azt jelenti hogy Nogusi doktor. 
-Japán egyik leghíresebb orvosa föltalálta a kigyó- 
méreg ellenmérgét. Nogusi doktor, a ki kísérleteit 
a Carnegie által segélyezett kopenhágai szeruui- 
inlézetben végezte, találmányáról a Washington* 
orvosi egyesületben előadást tartott és elmondta 
hogy szérumát a kecske véréből kéaziti.

— A sztrájk cs az államvasutak. A Ke­
leti Értesítő jelenti: Az államvasutak .-.w. 
tási bevételei a folyó év április havában, 
mely tudvalevőleg a sztrájk jegyében állott, 
1*2,(384.000 koronát (3,778.780 korona a 
személyszállításból es 8.90G.S00 korona az 
áruforgalomból) tettek, vagyis EMÖAÍÖU 
koronával kevesebbet, mint a műit ró ha­
sonló havában. Ha mosí tekintetbe vvsz-ziih, 
hogy az idén a forgalom emeikc-dö Lan;. - 
zatot mutatóit, úgy legalább is 2 cs fél 
millió koronára keli i:-;:41!iv"ma azt az óv. 
szeget, mely Ível a Levételek a sz'rájk kö­
vetkeztében c'ök!:cnle!.*. A 2.4üL*.7‘)0 korona 
kevesbletböl 672.353 korona a : z< n< ly-, és 
1,767.377 korona az áruforgalomra e 

Természetesen a szitáik eltűntei tv az! a 
bevételi többletet., amely a íoiyó év első 
három havában mutatkozott. Ugyanis a í •• 
lyú évi januar l-l ii április 30-ig az árórni- 
vasulak bevételei 62.6t>2.450 koronát:x i 
lak, szemben 64.(51.008 koronává' z i.■ ■ t 
év hasonló időszakúban. A kev- biot a íoiyó 
év első négy havara lehat 1.3b:-.558 koro" a 
vagyis 2*3 százalék.

— Uj Sappho! Gábriellé d Annunzio nz f - 
szol; tehetségben és rekiáir.liajhászásban cg-, arA:. 
nagy írója, nem csal; a saját sikereinek tud ?;•. 
jós propagandát csinálni, hanem a kegyeltjei ér­
d-kében is belefui a fiar.-ogó trou.bitába, va y 
dobpergéssel hirdeti vi á„'rászóló Ragys..*:iikal A 
szegény, édes, törékeny Eieoncre !u.-o, aki i : 
kerülte a reklámot, mennyit szenvedheietí barát - 
ján-ik lármás dicshimnuszaitól! Must ja vig ti 
ben, létekben betegen ván-zor« : váro-ról-vár ura 
és bárhova megy, mindenütt kém tűién liailam. 
hogy d’Annunzio mint magasztal — másokul. 
Legújabban egy az olasz erisztokraez ál.az 
iozó l.ölgy van soron, akiről a »La R- •=•.- < 
rzimü uj lolyóirill-tn azt l-Mf ,t a vs.iggai. 
hogy egy uj Sappho tám:vít í kinek köt- rr ' -
nyeit d’Annunzio l-gköze ebb i t f-> i X
kőitőnő a Giulia u Sesto ál.v'v m • rr ‘ 
áilitólag minden edd gi Isöl-űnőz-*' - ;-e: 
sabb.

— Rigó Jancsi bánata. 8o:ka I r.
iyognak mo-t Parisban Riyo J: iHCisi bán
a ki arra a nem éppen uj tró i-zta
jutott, begy az as«zony in. • Leb: sége.
Ward Klára, a vi it < bim .égi; u a
szerelmi idillt megunta író — IÍJ egy
Rigónál izmosabb nápolyi róiró nj vi 1 neg-
ismerkedett — euy-, • ró n bue .'U mo.llU'b l
a kapufeifána!; é - L g \ 1' mű
életpárját, a kiért az első lér - 11 i. ingé:x illa.
A dolog úgy lett nyilváiivalóxá 110 g v Ív-".,
Jancsi a minap a pári.-i mag\ a r-iígyk•íróén
hegedűjáté-kával gyöny-a, ödu ‘í az ott levő
magyarokat. Az egylet negyvei 1 e x i í'enn-
állásának uliiieumát ünnepe; lo é 3 líigu
Jancsi szOigu.Uitta a i.i.iie*. 7j iel -;ö lünct
alatt bánatosan pana.-zolta el CS,aládi bul­
esetét. Elmondta az egész L ■I 1 , ho gy 1)
mennyire csalódul!, abban asz p ( zoru- nan.
Azt hitte, Ivjgy örül: sirorele m liUjiC-sói'a.
össze öt az cgvkori !. aa-zeg: . ve l s hog v
csak ásó-ki l őket egvi
Ellent is állott mind léié 1 VVm
Kiára, de csak addig, a m:a; az a iránya 
izmos nápolyi meg nem jelent. Pan ro-át 
azzal fejezte be, hogy n< m lei.cl hinni ma 
már az asszonynak akkor s i.i, L.i !; •■. ö.
Jó Rigó Jancsinak mé-g az ,a vi;;: .a . 
hogy részvétet ki e az ő nagy b: 
süt inkább: mind nki mo olyog raji . Bi­
zonyos azonban, hegy R, > Janc-i .0 . 
házassága komikus v- get ért.

— HabiÓBiGréuy'et fc ró Noyoea c an. 1 
lemetlen kalandja tolt uz éij-J buro N ;■ ■ - K'#' 
országgyűlési képviselinek. K- vi -i-i é;.. I i;'ú-: a 

Nemzeti Kaszinóból jövet, hazafelé tartott áezi- 
utcza 83. szám alatt levő 1. k.-ára, a mikor az 
Egyetem-téren egy sülét kapu alól egy ímuvi tlen 
ember ugrott elé es öklével reá sújtott, i 
Nopcsa búra lépett és így a fejére mért csapa• 
csak a mellét érte. A következő pilhi.a'Luii az 
útonálló észrevette, hogy emb'-rvk kvzel< •!: » - 
elfutott. Báró Nopcsa azonnal a negyedik kerületi 
kapitányságra nie t és jelentést tett a lám d ró'. 
A rendőrség meginditotla a nyomozás!, a mely 
azoninn eddig rima vezetett éri dményre. B«rú 
Nopcsa ma délben elut izott a föv irosbúl.

Gimnazista-szerelem. B I; (J ) . ról 
táviratozzak: Busák Andor tizenöl év< 
néz.umi tanuló twiiaj- Uvulav... :b;;a, mig 
szülei a gyulai vasaiban jurták, ngy reve - 
vérrel agyonlőtte magát. Tettél áüituia i < ;. 
orosliúzai leány miatt C'sa.ódolt szerelmi 
bánatában követte el.

— Uj magyar nsraas. A király Pclrús L. 
lázs v-cnaőrszázados és petrinjai száron j. r - 
noknak, valamint iörvény - u ódainai; a i.-.-g 
nemvs.-egc-t »Rov.gi'ad." eluncvvel aiiouiányvz: .

— Egy híres bank^pckuláne. Cuinp-t-ú
táviratozzak, hogy ott a minap meghalt Eng 
Bontoux, az ismert bankalap tő éa ró;
láns. Neve szoros kapcsolatban van azzal a nap 
pénzügyi válsággal, mely a béé-a és párisi börzéi; 
1882. január 21-én zajlott le, sok ezer emberi 
tünkreléve. Ez alkalommal megbukott az Ui.rón 
Generale nevű bank, melyet Hohloux a Rutisclni 1- 
ezég ellenlábasául alapított. A bank rm'ys/.ü;it< 'te 
fizetéseit, Bontvuxt j-vdi; öto.izlc-.d-i b- .tö-.re 
Ítélték. A büntetés elő! kí'.'füdre s.öróij , . ,
az elévülési idő letelte után tért \ -za Fr -.-z . 
orszúi-ba.

— Hírek a rendőrségről. Corézcl /•- yinyt.-k. 
Szabó András és Szab'j 1 ívűn r i- ziui.'-so., l> 
délután a Borz- és n Váczi*ut< i q 
P tuan najíy botrányt ( í;-ú Varga Janó- iul7. 
számú rendőr cs udre fntiltc difit, de a le; nyék 
"Ckimcu-ek a rendomcK cs ütlegelni k-ztltvl. szál- - 
Istvánt hatóság elleni e 6 ... i l< u ztattá : —
Megege<< gvetmol:. Pii-,-- Aiv-i mipszem-is í.-- :vr-d- 
televes kis lia, Maiáta-uicza 13 sz mu laké án vi­
gyázatlanság következi ben annyira ös < igeit, hoeji 
haldokolva vitték a Rókusekóihazua. A viz-eáao 
mcginditolták. — Leesett ;i vonatról. Tcgna; 
este a kőbányai also pályaudvaron, a 191. 
számú őrliáz mellett a Cze^led leié robogó 
vonatról leesel: Vucli Fcrencz ötvenkét éves rakos- 
pdolai korcsmáros és öss ezuzta magát. A R ku - 
kórházban ápolják. — Kitűntek. A rendőr« non 
ma a következők eltűnését jeiouleüik be: Sark-a 
Lá-zlo sárszcnlmikb sí rziilct- -ü l:! év- s i. • -z 
(Józscf-ulcza 32.), Heinlein István kcsztlir- ■ i sz... c- 
;ósü 43 éves lakatosseged itTenér-u. Is.), Éveli 
György budapesti születésű 18 éves könyvkötü-
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Szerda; május 18.
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a Hint

I
ikuto-

tanoncz (Visegrádi-u. 11.). Laráuyi Samu hivala!- 
Esoiga hatvan-'L'y éves felesége, Franczisia Zsófia 
(Audrássy-ut 83).

= O vasóink figyelmébe ajánljuk "a Váradi 
Marton (Ssabo-féie Muzeum-körnt 35 szám. 
Muzeum kertben.) régi idő óla fennálló jóhirnevü 
cseléd elhelyező intézet hirdetését.

Slagyarorazóg legszebb és legkedve1- 
tebb fü'äcje a —- - -
fekvő,
herKuli
íegforrásüi isc.iiíis, rheuma, köszvény, csonttörések 
Btb. ellen páratlan gyógyhatásuabnak bizonyultak.

TÁVIRATOK.
A szentszék tiltakozása.

Paris, máj. 17. A Hummanité szóról-szóra 
küzü a szentszéknek tiltakozó jegyzékét 
Loubet köztársasági elnök utazása ellen.
| A jegyzékben lobbi között az á I, hogy a ka­
tolikus államok fejeinek kötelessége volna több 
ekintettel lenni az egyház legfőbb pásztorával 

fezemben, mint a szuverén nem katolikus államok­
nak, tekintettel méltóságára, függetlenségére cs 
eimulsalatlan előjogaira. Ez a kötelesség, melyei 
eddig mindenki figyelembe vett, politikai 
okokra szövetségre és rokonságra való 
tekintet nélkül, annál is inkább terheli 
a franczia köztársaság első hivatalnokát, 
mert a franczia köztársaság hagyományos 
vonatkozásoknál fog'a össze van kötve a római 
szentszékkel t-s a konkordátum erejénél fogva 
különös előjogai vannak. Ha val mely katolikus 
nemzet feje a pápát súlyosan megsérti, Rómába 
jőve, hogy annak mutassa he hódolatát, ki min­
den jog ellenére megakadályozza a pápát jogai­
ban <:■: í.jngetlenséijoken, a sértés még nagyobb 
Loubet ur részéiül. Es ha mindezek dazára a 
szentszék; nnnczius mégis Parisban maradt, úgy 
ez csakis különös és nagyon komoly okokra

EGYETÉRTÉS
színház es művészet.

— Magyar művész Londonban. Joachim 
József, a magyar szülelésü hegedűművész nagy 
ovácziókban részesült Londonban. Világhírű ha. 
zánkfidt ezelőtt hatvan esztendővel hallotta elő 
szőr a londoni közönség, a mikor Mandelssohn 
dirigálásával Beethoven hegedü-konczertjét ját 
szólta ei. Tegnap a Queens Hall egészen megtelt 
közönséggel. A miniszterelnök üdvözlő föliratot 
adott át a művésznek, amelyben a művészet 
körül szerzett érdemeit magasztallá és a lelkese­
dés csúcspontját érte cl, a mikor a kis Vécsey 
Ferencz fölrohant a pódiumra s a mestert meg­
ölelte és megcsókolta.

— A Nemzeti Színház legközelebbi újdon­
sága Edmond Rostand Princzesse Loinfaine ezimü 
4 lelvonasus színmüve lesz, amelynek magyar 
czime »Napkeleti Királykisasszony.« A czimsze- 
repet P. álárkus Emilia fogja játszani. A müvet 
Benedek Marczell fordította magyarra.

— Némot színészek. A Kiváró magyar szini- 
előadásai üres nézöíér előtt folynak le. Az érdek, 
lődés fokozására módot kell találni . . . hozzunk 
német színészeket Berlinből. Ezt a módszert már 
többször kárhoztattuk, s most se helyeselhetjük. 
A Reinhardt-féle berlini színtársulat, amely vasár* 
nap az »Éjjeli menedékhely«-iyel kezdi meg ven­
dégszereplését a Vígszínházban, hétfőn, e hó 23-án 
a második előadásul Schiller »Ármány és Szere­
lem« ezimü müvét játszsza. Ferdmándot Winter* 
siem von Eduard, Lupái Hüíich Lucia adja. Az 
üreg Müller szerepe Reinhardt kezében van. As 
előadást Reinhardt igazgató rendezi.

— »A nyári zivatar«, Molnár Gyula vigjá- 
téka, mely a Nemzeti Színházban sikerrel előada- 
tolt, most könyv alakban, is megjelent a fővárosi 
színházak műsorában. Ara LiU fillér.

vezetendő vissza, hogy ezzel a szomorú 
ténynyel ne keletkezzék preczeder.s, kénytelen a 
szentszék a log.’ormi i.sabb és leghatározottabb 
óvást tenni.

Jaures szóvá teszi azt a tiltakozó jegy— 
7.Ö.A t es kijelenti, Ív gy ez Fruncziaorszügnak 
es Olaszországnak tokozott iiivítikodó pro- 
vokaíasi. A j } nem mulasztotta el a kor­
mányok clolt \ndal emelni a franczia köz­
társaság es elnöke elten. E jegyzék elkül­
dése óla Lefejezett dolog a szentszék és 
r Jímczidor. g közölt való diplomácziai vi­
szony meg y.u kitusa.

Stanley temetése.
London, máj. j 7. Stanley temetése a 

VX estminster-apátságban nagy ünnepélyes- 
seggel folyt le. Az angol király és királyné 
és a belga király képviseltették magukat. A 
halottat i’irbrighbcn temették el.

Az olaszok aggódnak.
Eóma. máj. J7. A kamara ma íolytatla a kul­

iig'/ l'olitikára vonatkozólag benyújtott interjúi, 
laczió vitáját. Chemirri képviselő örömmel konsta- 
lá ja, hogy senki sem ktíieikedlietik immár a hár­
mas szövetség a Ftiii.cziaorszaggal megújított ha. 
rutságos vonatkozásokkal összhangzásba hozható. 
Reméli, tiogy azok a nehézségek, amelyek 
Au-ztria Magyarország és 0 aszország között meg- 
k öendő kereskedelmi szerződés tárgyalásaiban 
ív! merülte1:, elsimilh.itók lesznek. Gróf GMu- 
ehovszKmak ti gnapi ki elentései erre vonatkozólag 
t izlosiiékot képeznék. A szónok ozmán hosszasan 
fejtege i a R..lkán-I;érd st és azt kívánja, hegy 
Olaszország c te»intvlben szilárd, bölcs és czél- 
tudalos pob‘lkat kövessen. (Tetszés.) Szomm 
Fi zen .di színién a R.ilkán kérdésről beszél 
ts azt mondja, hogy Oaszorszagnak gon­
doskodnia kell arról, hogy a Balkánon
való befolyását el ne nyomják. Rarzi-
lai Auszíria-Magyarországnak a Balkánon való 
folytonos lerjeszkedtM törekvéseiről beszél, főleg 

szalouiki-i va-.uh hálózatról és zzi mondja, 
hogy az oszlrák-magyar-orosz egyetértés ennek a 
területnek fi .oszlását előkészíti és hozzáteszi, 

i ogy Auszlria-.Magyarurszág nem titkolja, hogv 
bizony eshetőségek i .1* !t hajlandó voina oda 
i. 11ouhi sétát fonni. A szónok erre vonatkozólag 
felvilágosítást kér a kormánytól.

A kétéves szolgálati idő
Píri3, máj. 17. A kamara elhatározta, 

hogy kedden megkezdi a . kétéves szolgálati 
id* vonat■ o::ó törvényjavaslat tárgyalását.

FOVáBflSI ÜGYEK.
— Hubenay ur kiváns. ga. A főváros 1885. 

év: november 25 én tartott közgyűlésén Ilu- 
benay József akkori belvárosi bizottsági tag 
indítványt terjeszteti elő egy uj dunai hid 
építése ügyében. Az indítványt a közgyűlés 
elfogadta s a hid tervezetéhez hozzájárult a 
kormány is s Hubenay javaslata nyomán 
végre csakugyan föl is épült a mai eskütéri 
Erzsébcl-hid. Hubenay József most egy 
eléggé meglepő beadványt intézett a fővá­
roshoz, umelyiyel a hifi létesítés l öt ül szer­
eti érdemei fejében kézzel fogható elisme­

rést kér. Kérése oda irányul, hogy a fuvá- 
város egy negyedmillió korona íiszteletdijjal 
honorálja a hidépiíésrc vonatkozó indítvá­
nyéit s ez ügyben liu-z éven át bizottsági 
tagséigi minőségében kifejteit féirudhatullun 
munkásságát, légy véli, hogy a liszleietdijra 
jogot lormálluit. A fővárosnál régi szokás­
ban van, hogy a biz.otisági tagok valamely 
közérdekű nagyobb szolgálatéit tiszteleldij- 
ban részesülnék; igy tehát szerénytelenség 
nélkül figyelmezteti Hubenay a fuvarost 
hogy a negyedmillió korona honoráriumra 
egészen komoly igényei vannak. Eszméjének 
megvalósítása legalább is tizenkét milliót 
érő ingatlan birtokába helyezte a fővárost.
\ egye tehát olybá a dolgot a főváros, mintha 
ez ügyletnél mint közvetítő szerepelt volna s 
ad a ki neki a tizenkét millió után a köz­
vetítési dijat. Kéri végül a tanácsot, hogy 
kérvényét ne tegye félre, hanem vegye te­
kintetbe, hogy a bid révén a jövőben is 
mily nagy haszon háramlik a fővárosra s 
ez okból terjeszsze beadványát pártolólag a 

" elé.
Eoigar diákok Budapeatau. A bolgár 

kormány crtesiUtte a főváros hatóságát, hogy 
ájus húszadikán a bolgár nemzeti szölő>zeti es 

kertészeti iskola növendékei Budapestre érkeznek, 
“almos János polgármester intézkedett, hogy a 
bogár diákok Budapesten jól érezzék magukat.

— Adókivetés. Á fővárosi adókivető bizottsá­
gok ezen .. he cu a követ.,e/ő helyrajziszámu házak 
ia!, inak 111. osztályú keresel do javaslatait íoyj.i 
tárgyú,ni: ,z első rendetlen szerdán 947—1365 
fie.yrajzis/ámig a kü un mcgnivoitaUél. — A Jl. 
hcrülftben szerdau 3i75—8694 tielvrajzis ámig a 
külön meghívottakét, csütörtökön 8696—8900 ig a 

ü-ön meghívóit ,két. pénteken 3901—615.5 helyrajzi- 
számig a külön meghivotiakót, azoiimnlon ü 18L — 
7007-ig a külön meghívottadét. — A lY. kerti e ben 
szondán —01—:;uif neiyr jr.iszi-mig csütörtökön 803— 
844-ig, pómeken 887 - Gcöig, szombaton 837—416 ig 
a kút ,n mee hi voltaké!. Az V. kerületben a L) bi­
zottság szerdán és csiiioriükön a külön meghívót 
lakú . A \it- keru étben az a> bizottság csütörtökön 
46nl-4to2-„r, pénteken 4C95 -t7.'!8-'g, szómba:ou 
47íU-4.b,., g, a L) b:z ittvv.r csü.örtukőn 1796— 
-óa8—59 1 2—21!—28—57 | 16 ig a külön megh.vot, 
latiét. — A Vitt kerti ethen szerdán a külön meg 
hívottakét — A IX. kerületben szerdán 8732—8773 
a külön inegáivoltakót.

közgyűlés

A némát parlamentből.
Beriín, ma,.. 17. (Kú-pvReiöház.) A képviselő­

höz a ^vasúti b; ,',zat k:i :ivilH'.'-rt‘, valamint a mcl- 
lékvasiitrtk í jnii-I i - vonatkozó . törvényjavaslatot 
a ki lls. gv; tesi bízott-iighoz uiasitotta. j\ tárgyalás 
során Rudde vasúti; gyi miniszter visszautasított 
!' bb v:i-"i;ii":i>yj igazgatásnak t-tt szemrehányást és 
I •!• t-1 i.nek i.i-e.dt.i, hogy az igazgatás amell. kvas- 
utak kiépi*.é.-átpi;n:.:tgyi ükökből elhanyagoljas kérte, 
hogy az országnak a sokszor felhangzott kivánsá- 
goeból ne küv ti.pztczsék azt, hogy a vasúti igaz­
gat s mot’Csontosf.'ioU hatóság, melynek a gazdá­
ig» élet liánt nincs érzéke. A miniszter megígérte 
az ö.;r;\ s kivánságok és panaszok pontos 
megvizsgálását, és megkérte a házat, hogy a 
javasiat'M mind előbb intézzék el. A Házat ju­
hi us 7-é:g e-rnpoltak.

B oBga2itesa2i távix-atok»
A e ívjtirí.

május 17. május 16
Búza ficlybea ............................ 107. 107.—

» májusra ........ , 99.12 92.75
9 jmaira •••»##•#• 91.32 9025
r *:.xtu m . . • • e e e • e . 83.75 83.
Irányzat- nllandó.
Gabona: zállitási-dij
1 iverpooiha . ....... 1.25 1-25
Tengeri májusra ...... 59.25 57.50
Irányzat : áliandú.

Chicnyo.
— Zárlat. —

május. 17. május lí
95.32 93.62

„ jlll £*il ••!•••• . 86.50 85.62
tengeri máj.-ra ..................... .... 46.75 47.32

» júliusra ............................. —.-- -- .---
Az irányzat állandó.

— Uj építkezéséit. A magánépilési bizottság a 
következő nj «-p.tO-cngedélyt adta kí: A m. Kir. 
vallás is közolitatá ügyi mini. ztérininnak VJ. kér. 
Uyár, Király- és Kcmmtzir uiczak i-arkán 3966. 
hrszámu zeneakadémia paiotara, — lierndl l’ iórisnah 
iX. kcr. Ferencz körút 9181. hrszámu négycineieles 
la»óuázra, — « bud-,p.-sii czipesz-iparlettii.élnek Yll. 
kor. Wv:-sc!< nyi-u cza 5092 hrszámu ív gyemtleu s 
hnzra, — Rév,c; Kollárnak VI kcr. Rozsa-utczu 
40: . hrszáiiui báromemcietes toldalék-épületre, — 
.Minuter Józsefnek I. kcr. Hó,a kiráiy-ut 8994 hrsz. 
földszintes nyaralóra, Uáriiigas Károlynál. V ti kér. 
hgressy-ut 2452 hrszámu löldszmtcs liá/ra, — 
buli Jakabn.,1, X. kcr. névielun-ulczi 7935. hrszámu 
imuszmtcs házra, — Hoffmann Károly nah es Rudi 
Fi így esnek J. kcr. Tárogató u: cza 7819. hrszámu 
földszintes nyaralóra.

tormán semmi ellenőrzés sem zavarta meg. Az 
ircdaigazgató pénzét egészen a totalizat r nyelte 
el, aki hogy egyre nagyobb veszlességeit fedez­
hesse a lóversenyen, újra és újra szerencsét pro 
bált, amig aztán már nem játs/hitoít többet és 
bűnbánó levelében mindent töredelmesen bevallott 
Horváth Emil miniszteri tanácsosnak. Erre meg­

történt ellene a bünfenyiíő feljelentés. A buda­
pesti büntető törvényszék ez év márczius havá­
ban tárgyalta bűnügyét. A vádlott töredelmesen 
beismerte bűnét, a törvényszék pedig sikkasztás 
bűntettéért négy évi fegyházra ítéiio. Ma tár ya tu 
újra ezt az ügyet a királyi tábla Frenreisz István 
elnöklete alatt és egyetlen enyhítő körülménynek 
csak a belügyminisztériumban dívott lanyha' el­
lenőrzést tudva be, amit már az első bíróság is 
elegendőképpen méltatott, az Ítéletet helyben­
hagyta.

— Érdekes válóperek. Előkelő és nagy sze­
repet vivő házasfelek válóügyében hozott ma 
bontó Ítéletet a budapesti törvényszék. Az ügy 
egyes fejlődését a legszélesebb érdeklődés kísérte 
és a szereplő egyének előkelő állása teljesen ért. 
hetővé is tette ezt. A válopört Schwartz Gusztáv 
egyeiomi tanár, udvari tanácsos indította meg dr. 
Sztehló Kornél képviselelébon a felesége ellen, a 
|;U dr. Iván Béla ügyvéd védett. Házasságvédőnek 
dr. Virág Gyulát rendelték ki. A ma hozott Ítélet 
szerint a felbontást az asszony lóhátából mondf-t- 
ták ki. — Ugyancsak ma tartották meg Szaesvay 
Imrének, a Nemzeti Színház művészének vas­
pörében a békéltető tárgyalást, melyen Szacs- 
vayne Bu-r Emma — kü önben szintén tagja a 
Nemzeti Színháznak ■— kijelentette, hogy továbbra 
is fentarlani kívánja a házasságot, az elválásba 
nem is egyezik bele, viszont tizacsvav ma sun 
akarta teleségével az életközösséget visszaállítani 
és a maga részéről ragaszkodóit a váláshoz. Az 
eredménytelen békéltetés után a haza-felek alá­
írták a felvett tárgyalási jegyzőkönyvet és ehú- 
vozlak egyetlen egymással váltott szó nélkül. A 
bíróság njabb békéltetési határidőt tűzött ki.

— Megizüntctett e járás. Három é vei ez­
előtt 1ÍJU1. évi deczember 13 án a (Jalderoni és 
tarsa ezég Ki hid-utczai üzleiébnn egy fiatal 
ember jelent meg s a c/.cggol üzleti összekötte­
tésben lévő Varga Lajos levelét felmutatva, ennek 
részére egy Kodak-fule fényképészeti műszert 
kért kiszolgáltatni. A ezég ki is adta a Kod k 
ké-züleket s csak utólag tudta meg, hogy 
Varga Lajos megrei.d lő levele hamisított volt'. 
Az ismeretlen tettes ellen folyamatba lett rend­
őri nyomozás során a ezég Wiegand Lajos fény­
képészeti kellék-kereskedőt vette gyanúba az 
elkövetett csalásért. Minthogy azonban az ügyész­
ség nem látóit elegendő bizonyítékot Wiegand 
bűnösségé mellett, nem vette át ellene a vád 
képviseletét. Erre aztán a p .naszos ezég adott be 
mini pól magiin vád ló vádiratot Wiegand ellen 
csalás bűntettéért. Ma volt ezen vádiratra be. dőlt 
kifogások érdemében a vádtanácsi táigyalas Cézá­
rán t.iblai Lirú elnökiem alatt. A vadtanács d 
Wdz Zoltán védő meghallgassa 
Lajos dien megszüntette a további eljárást.

után Wiegand

A megtorlás.
— 1 ixdivat a vasutasok ügyében. —

A budapesti királyi ügyészség a vasúti 
sztrájk ügyeben már elkészítette a vádiratot, 
amelyben azt indítványozza, hogy a tizen- 
harmas bizottság tagjait közvetlen idézés 
elrendelésével aditsa a bíróság elé. A bíró­
ság mar ki is tűzte a végtárgyalást június 
tió harmadik nap ára. A törvényszék Oláh 
András birú elnöklete alatt lógja tárgyalni a 
port s az ügyészség a tárgyalásra beidéz­
tette dr. Serbnlu Elek állumvasuti igazgató- 
sági titkárt, \ örös László es Dobieczky Sán­
dor országgyűlési képviselőket. A védők in­
dítványozni fogják még Tisza István, Hiero- 
nymi Karoly cs gróf Serényi Béla államtit­
kár beidéztetését.

Az ügyészség vádirata szószerint ez :
20220-20221

XI. Kardos Antal szabadlábon levő, 38 éves, 
rém Icát. vallása, kapuvári származású, budapesti 
tnáv. kocsirendezőt, a ki f. é. április hó 25 ik 
napjától május 4-ig napjáig előzetes letartóztatás­
ban voll;

XII. Turcsányi Pál szabadlábon levő, 39 éves, 
róm. kát. vallásu, felsököröskényi származású, 
uipesli lakos, máv. hivatalnokot, a ki f. é. április 
06-ik napjától május 4-ig napjáig előzetes letar­
tóztatásban voll;

XIII Kacsó Gyula szabadlábon lévő, 36 éves, 
róm Icát. vallásu, alsófalvai származású, buda­
pesti máv. mozdonyvezetőt, a ki f. é. április 27-ik 
napjától május 4-ig napjáig előzetes letartóztatás­
ban volt;

XIV. Faludy József szabadlábon levő, 38 éves, 
róm. kát. vallásu, budapesti származású, buda­
pesti lakos, máv. állomasfőnököt, a ki f. é. április 
27-ik napjától május 4-ig napjáig előzetes letar­
tózta iá-ban volt,

a büntetőlörvénykönyv 480. § ába ütköző' és 
48l. §-a szerint minősülő hivatali halalommal való 
visszaélés büntette czimén azzal vádolom hogy 
ez évi április hó 19 és következő napjain hivatali 
kötelességüknek teljesítését összebeszélés követ­
keztében ne gtagadták és erre «A vasutasok 13-as 
bizottsága» elnevezés alatt, a m. kir. államvasutak 
aikalma/oUaii országszerte rábírták.

Ezzel a vádemeléssel kapcsolatban a főtárgya­
lásra való közvetlen idézés elrendelését indítvá­
nyozom, illetékesnek pedig a főlárgyakRra a bu­
dapesti kir. büntető törvényszéket jelölöm meg.

Indokok:
A m. kir. államvasutak alkalmazottainak nagy 

része anyagi viszonyai tárgyában támasztott köve­
téseinek kierőszakolása végett ez évi április hó 
19. napjától fogva hivatali kötelességeinek telje 
silését összt-bcszolés következtében megtagadta. A 
forgalom ennek következtében országszerte fenn­
akad'. Hosszabb ideig nern jártak a vonatok. Az 
ors/.ág kiszámithata lan károkat szenvedett.

A terheltek a nyomozás adataival teljes össz- 
han. zásban a bíróság előtt beismerlek, hogy ennek 
a cselekedetnek véghezviteleben »a vasutasok 13-as 
lizoltsága« elnevezéssel vezetői tevékenységet 
lejteitek ki. Az ekként reájuk bizonyítható tett a b 
t k. 480. és 481. §§ ai aia eső hivatali hatalom . 
mai való visszaélés büntettél állapítja meg, amely 
miatt a bümádi felelősség a nyugalmazott Margu 
üt Kálmán, továbbá a hivataluktól feifüggesztet 
Sarlay János, Turcsányi Pál és Lurber József ki­
vételével mindnyájukat az idézett törvényszakaszok 
és a b. t. k. 69. §-ának 1. pontján felül a b. t. 
k 70. §-a, a most nevezetteket pedig különösen 
a 1). t. k. 69. §-ának 1. pontja értelmében terheli. 
A vasutasok 13-as bizottságába Polinea Lajos 
f. é. április hó 23-ik napján lépett be az akkor 
letartóztatott Sarlay János helyebe. A bűntett el­
követésében tehát szinten mint vezető vett részt. 
Ezt a vezetői tevékenység-1 Veréb Mihályival és 
Kardos Antallal szemben a beismerő vallomáson 
felül még a 1-1720904. k. ü. számú nyomozási 
iratok is bizonyítják. A vádemelés b-hát indokolt, 
a közvetlen idézésnek pedig a b. p. 281. § ánaK 
2 puiitja értelmében van helye.

Az illetékesség tekintetében az É. L. T, 17. 
§-ának 1. poriba irányadó.

Budapest, 1904. évi május hó 8-ík napján.
a főügyész-bei)ettes.

4. Báró Königswarter H. 84 p m Tepp to k.
lov. Waltdngtoii

Futottak még: Montana, Gombás.
Bírói ítélet: Küzdelem ulán rövid fejhoau;al 

elfcő, három boszszal harmadik.
Tot.: 10 : 43, helyre 60 : 98, 156.
V. Ruperra-dij. Dij 4000 kor. Táv. 1000 mé­

ter.
1. Gr. Arco-Zinnebcrg p m Michel Angelo 58"5 k.
^ , lov. Tarai
2. Egyedi A. s m Bakancsos 58-5 k.

lor. Lewis
3. Mravik P. p k Rézi 54 5 k.

. lov. Miiburn
Bírói ítélet: Fgy és fél Iioszszal első, három 

hoszszal harmadik.
Tot. 10 : 13.
VI. Nyeretlen kétévesek eladóversenye

Díj 2u00 Kor. Táv. 1000 m.
1. Gr. Degenfeld J.pk Télizöld 46-5 k.

lov. Janek
2. Br. Uchtritz Zs. s k Boite á surprise 48 k.
„ .. lov. Fetting
3. Mravik P. p m Calabrias 49 5 k.

lov. Mass
4. Br. Herczog M. s k Amié 48 k.

lov. Jenicek
Futottal: még: Penniless, Álom, Kocsonya, Aram, 

Meaycr
Bírói ítélet: Nyakhnszszal nyerve, négy hoszsza. 

harmadik.
Tot.: 10 : 28, helyre 50 : 62, G6, 72.
VH- Welter-handicap. Dij 3000 korona, Táv. 

1400 m.
1. Biaskovich E. 3é s m Gondos 49 5 k,

lov. Shea
1. ur. Orssich P. fhdngy 3é 3 m Flying Dragon 

47-5 k.
lov. Martinkovics

o. Schosberg.-r L. 3é p k Kinos 46 In
lov. Jane!:

4. Dreher A. 3c p m Bútor 55 5 k.
!ov. Baines

Futottak raég: Jövőre. Sardou, Pajtás, Coralie.
B rói ítélet: Hoitversenvben, három hoszszal har­

madik.
Tot.: 10 : 29, 123, helyre 50 : 112, 176, 90.

— A lovaglóversenyt holnap délután ren­
dezi az L Lovasok Szövetkezete a Tattersallban, 
Az érdekesnek ígérkező lovasünnepély, melyre a 
király is kilátásba helyezte megjelenését, délután 
két órakor kezdődik. A mérkőzésnek bárom szánig 
van: díjlovaglás, díjugratás, jen de barre. A d: - 
lovaglás 36 nevezettje között találjuk József Agos 
föherezeg Csalogány lovát, melyet Gereb Tibor 
hadnagy fog lovagolni és József főherczeg Gyé- 
mán ját, melynek lovasa Hufbaaer Alfréd nyu 
galrnazott százados lesz.

SPOST.

TÖRVÉNYSZÉK.
— A bíró bűne. Soós Kálmán volt tör­

vényszéki birú éjs társa, Schwartz Ábrahám 
ügynök vesztegetési pőre már felkerült a 
királyi táblához, ahol a tábla elnöke dr. 
Buez Lajos táblabirónak osztotta a/X ki. A 
felebbviteli fötárgyalásra — mely iránt jo­
gász és bírói körökben érthetően nagy az 
érdeklődés — még junius hó közepén fog 
kerülni a sor a tábla harmadik büntető ta­
nácsában. A vádat dr. Baloghy György íö- 
ügyészhelyettes képviseli.

— A belügyminisztérium tikkasztója.
Kádár Kálmán, a belügyminisztérium segédhiva- 
tali igazgatója tavaly április havától novemberig 
nem kevesebb, mint kerek száznégyezerhatszáz- 
harminezhét koronát sikkasztott el a kezere bí­
zott pénzekből, ami csak abban lelheti magyará­
zatát, hogy sikeres működésében nagyon laza, jó-

n. u. 1904.

A budapesti királyi ügyészségtől.
A hivatali hatalommal való visszaélés bűn 

telte miatt Sarlay János és társai ellen tett föl­
jelentésre vonatkozó rivomazás iratait a követ­
kező"

vádirat
benyújtásával küldöm át:

1. Sarlay János -rzaladlúhon lévő, 47 éves, 
ág- ev. vallásu békési származású, budapesti 
akos, rnáv. áfiomáslőhok-lielyetlest, a ki iuhó 

évi április hú 23-iU napjától május hó 4-ik nap­
jáig előzetes letartóztatásban voit;

H. Seide Arthur szabadiában lévő, 55 éves, 
római kathohkus vahásu, nagy-folkmári szár­
mazású, zágrábi akos máv. főellei őrt, a ki folyó 
évi április hú 24-ik napjától május hó 4-ik nap­
jáig előzetes leiartoztatasban volt;

III. Lor her József szabadlábon lévő. 58 éves, 
izr. vallásu, dénesfaiui származású, fiumei máv. 
hivatalnokot, a ki toiyú évi április 24. napjától 
május iiú 4-ik napjáig előzetes letartóztatásban 
voit;

IV. Janói-its Miklós szabadlábon levő 45 éves, 
öiög keleti vallásu, kispesti származású, fiumei

lakos, máv. hivatalnokot, a ki folyó évi ápriii- 
24-ik naji át I május hó 4-ik napjáig előzetes !e- 
tarlózlalashan voit;

V. Aósa Ehios szabadlábon levő, 36 éves, 
evangélikus református vallásu, ki-pesti szárma­
zású, zágrábi máv. hivatalnokul, a ki folyó évi 
ápris hó 24-ik napjától május hó 4-ik napjáig 
előzetes letartóztatásban volt;

VI. Margulit Kálmán szabadlábon levő, 42 éves, 
izr. vallásu, nemele.resi származású, budapesti 
lakos, nyugalmazott máv. ellenőrt, aki folyó évi 
április 24-ik napjától május 4-ik napjáig előzetes 
letariózialásban volt;

VII. Veréb Mihály szabad’ábon levő, 33 éves 
római katolikus vallásu, löröksz ntmiklósi szár­
mazású, rákospalotai máv. kocsirendezőt, a ki 
t. é. április 24-ik napjától május hó 4-ik napjáig 
előzetes letartóztatásban volt;

Vili. Komlús Manó szabadlábon lévő, 37 éves 
izraelita vallásu, budapesti származású, zágrábi 
máv. segédmérnököt, aki ioiyó évi április 25-ik 
napiétól május hó 4-;k napjáig előzetes letartóz­
tatásban volt.

IX. Pvlincza Lajos szabadlábon lévő, 36 éves, 
római katolikus vallásu, abaujszánltii származású, 
budapesti máv. hivatalnokot, a ki folyó évi ájin- 
lis 25 ik napjától május 4-ik napjáig előzetes 
letartóztatásban volt;

X. Breuer Ferencz, szabadlábon lévő, 42 éves, 
izraciila val.ásu, talai származású, budapesti 
máv. hivatalnokot, a ki folyó évi április hó 25-ik 
napiától május 4-ik napjáig előzetes lelartózta- 
tásban volt;

Unalom a túrion.
— A mai versenyek. —

A milyen szegényes volt a programm, olyan 
gyenge volt az érdeklődés is a mai versenyen; 
úgy a nagy tribün, mint az olcsóbb helyek tá­
tongtak az ürességtől, sőt az igazi telivér sports" 
manók közül is sokan hiányozta».

A nap főfutamában a két- és háromévesek szá­
mára kiirt Tavaszi kísérleti verseny-ben hat ló 
'nduil, csupa hároméves és így nem lehetett a 
ki-téveseknek a háromévesekhez faló viszonyút 
figyelemmel kísérni.

A staitrit.. Columbia ugrott el a vezetéssel, 
inig »19U1« bos-zakkal követte a mezőnyt.

Még a távon túl is Columbia vezetett és már 
biztos nyertesnek látszott,^a mikor Lewis >1901« 
hátán rohammal előre tör éa rövid fejhoszszaj 
megnyeri a versenyt; a közönség úgy az ügyes 
lovast, mint a népszerű istálló-tulajdonost, Rohonczy 
Gedeont megéljenezte.

A többi futam igen simán folyt le, csak az 
utó só futamban voll némi mozgolódás, a mikor 
a bíró Gondost és Flying Dragont holtversenyben 
jelenietto ki győztesnek, mert a közönség nagy 
része a már bizton élen haladó Gondost gondolta 
nyertesnek.

A részletes eredmény következő:
::000 kor. Táv. 18001. Nyeretlenek dija. Dij

mél er. *
1 Dreher A. 5ó s m Bo.síó 5V5 la

lov. Baines
2. Gróf Wen :kfieim D. 3é p m Ferge leg 5Vö k.

lov. Walking ton
3. Mr. Albert Wood 3é p her Vyllar 46 5

lov. I'rotzner
Futottak még: Kilmore, Blue Sea, Persupnse és 

Lennox.
Bírói Ítélet: Küzdelem után fejhoszszal első, há­

rom hoszszal fiarmadili.
Tot.: 10 : 52, hc.yre 50 : 104, 77, 184.
11. Eladoverseny. Díj 2000 kor. Táv. 2000

méter.
1. Egyedi L. Gó p k Bonn Grazia 48 k.

lov. Martinkovics
2. Gróf Pejacsevich A. 36 stp k Monna Vanua

44 k.
lov. Pretzner

3. Mravik P. 3é s m Tyrann 49 '5 k.
lov. Miiburn

4. Gróf Wenckheim D. 3ú p m Amarra 44 k.
lov. Barton

Fu'ottak még : Pugris, Elegendő.
Bírói Ítélet: Két és tél hoszszal nyerve, egy és 

fél hoszszal harmadik.
Tot : 10 : 52, helyre 50 : 96, 96.
Hl. Háromévesek handicapja. Dij 4000 ko­

rona. Táv. 1600 m.
1. Báró Herzog M. s k San toy 57-5 k.

lov. Borda
2. Báró Uchtritz Zs. s m Victor 53 5 k.

lov. Tarai
3. Petanovits I. p m Székely 58 k.

lov. Walkington
4. Boross J. s k Bogár 60 L A

lov. Lewis
Bírói délet: Öt hoszszal könnyen nyerve, két 

hoszszal harmadik.
Tot : 10 : 62, helyre 50 : 122, 68.
IV. Tavaszi kísérleti verseny. Dij 10.000 kor. 

Táv. lüuO m.
1. Rohonczy G. 3ó p m Ezerkilenczszázegy

65 k.
lov. Lewis

2. Báró Herzog M. 36 s k Columbia 63-5 k.
lov. Bonta

3. Báró Springer G. 3é p m Pusztán 65 k.
lov. Tarai

A közönség köréből.
V érgy ó gyítás.

Hemopátia.
E/^n nj eredeti grvgvin. d ren'lk.ivü'.í j6 sikerrel lesz alkalmaira 
KOSZVÉNY, A.'TIÍMA, SZÍV-, VESE-, GYOMOK-, KÉL- e. 
IIOLYAG-Iián tani akiié’., iiilr-,» IDEG-, VÉR- <■ BORBAJOK - 
iial. Bi-rtod védelem izelhiidés e& eímczaiaralien 15 év óta k: 
leli próbálva mu.t t-vtule e/áz me< Bzáx tei.ee gyógyulással 
■«amoi be. E gyógymód mvga’apitójának és egyedüli képvíse 

léjének
fin IfnuAra 1 agyét. ervar,írnak (rfemgpata;

■ e»U»dlr8 r-ndelö Intézete vau

Budapest, I’., Vácsi-Lőrat lét s*. miatt,
Rendelés naponts 9—3 és 5 G-ig.— Díjazott lovfclre válaszol. —• 
betreibt iktésetto kívül is ke/el. Ntkés boteteimek legtixt»* 

eabb gyógymódja.

Szt. Luk ácsiflrdö gyógttűidő, Buda.
r* H „ ^^.->1 'Természete";

sffyCjL. lori1 ”>«■'««
__«yätffirfCl'Lia'-« iS Ától *' *■;;7, j «;68.’ iszap

zu..«uy " a • v17. y<>^ it/ • •«. vili n i k, r> •zV,;r«Áü;
kf- es kű'lt r<l->K, gr"-vyvi/- ;-/odáz. I- -ú <--t g.-nd':•* el! ui«
Cstiz, kos/.vénjr- ideg-^ böil.aj k stb. fölül kimerítő prospektus 
küld ÍLj;-en a

Szt ~ ukíceflirdd igazgitós^ga Budán

Gyomorégés IZ'Ztr:
ROHITSIÄS

savanyuvizet megszünteti azt.

Dr, Szabó Sándor
az EPI .EPS A speciális o vosa

Budapest, V., Alkotmány-utcza 5.
Rendel 3—5-i". 49268

is kirátos arany-vulkanil fogsor Ä1
szigorúan hyzién.kus és nem töri':, mint a kauc?uj. 
logsor. Kérjen leírást és rajzot ezen fogpótló 

módszer alapítóján!,
Margittal Szaniszló oki. fegorvos Bpest

(a kir. bórpalotsían) Kigyá-ier I.
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KÖZGAZDASÁG.
Magyar-horvát szövetkezés.

A magyar és horvát gyáriparosok szövetsége.

Zágrábban, mint onnan táviratozzák, meg­
alakult a Horvát-Szlavón Ipari Szövetség 
Az alakulásnál a Magyar Gyáriparosok Szö­
vetsége is közreműködött, a mennyiben 
nagyérdemű elnöke: Chorin Ferencz szép 
beszédben igen figyelemre méltó módon ki­
fejtette, hogy a horvát és szlavón iparosok­
nak a magyar iparosokkal karöltve kellene 
érdekeikért küzdeni s a közös ellenség ellen 
harczolni. Hogy melyik ez a közös ellenség, 
azt nem kell bővebben magyarázni. 
Csak úgy árasztja cl Horvátországot is 
a maga termékeivel, mint a szoro­
san vett Magyarországot, s itt éppen úgy 
akadályozza a hazai ipar fejlődését, mint 
amott. Csodálkozunk rajta, hogy ezt a hor- 
vátok eddig nem látták be és csak most 
ébrednek annak tudatára, hogy ha boldo­
gulni akarnak, hát akkor a magyar iparosok- 
kai karöltve kell haladniok. De jobb későn,
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mint soha. Erre gondolva, mi is szívesen 
üdvözöljük a horvát-szlavon ipari szövet­
séget, de midőn ezt őszintén teszszük, nem 
fojthatjuk el aggodalmunkat, hogy a nemes 
és hazafias czél, melyet Chorin Ferenez az 
alakuló gyűlésen olyan szépen kifejtett és 
a horvát és szlavón iparosok szövetségük 
zászlajára Írtak, csak ábránd lesz, a mely 
talán soha sem fog megvalósulni. Nem 
azért mondjuk ezt, mintha azok intenezióit, 
a kik e czél felé törekszenek, kicsinyeim 
akarnék. Éppen nem: különösen a Magyar 
Gyáriparosok Szövetségét illetőleg áll ez tá 
vol tőlünk, a melynek vezetősége már oly 
sok esetben bebizonyította, hogy a maga olé 
tűzött, c-zélt elérni komolyan törekszik s fel­
adatainak megoldására a kellő képessége is 
megvan, de aggodalmaink vannak azért, 
mert, a horvátok és sziavonok többségében 
nem bízunk Ha csalódnánk — és harcsak 
csalódnánk — feltevéseinkben, mi örülnénk 
annak legjobban.

Az alakuló gyűlésről a következő távirati 
tudósítást kaptuk :

Szerda, május 18.

Ma délután volt a horvát-szlavon országos ipari 
szövetség megalakuló közgyűlése. Elnökké meg­
választották Pongrác Gusztáv lovagot, alelnökké 
gebei Guttmaim Vilmos királyi tanácsos gyárost 
és Granitz Ignáez könyvnyomdatulajdonost. A 
közgyűlés elhatározta a Magyar Gyáriparosok 
Szövetségével az összes ügyekben közös eljárás 
c.zéljnból való kooperácziót mindazokban az ügyek­
ben, a melyek a magyar korona országai egész 
iparának érdekeire vonatkoznak. Majd választ­
mányi ülés volt, a melyen a konferenczia nagy 
munkaprogrammját intézték 
kozmányun megjelent az 
meghívására dr. Chorin 
Gyáriparosok Szövetségének 
rencz, a kit megjelenésekor 
és a kinek köszönetét mondtak 
következő beszédet mondotta:

A Magyar Gyáriparosok Szövetségének nevében 
őszinte rokonérzéssel és örömmel üdvözlöm a 
horvát-szlavon országos ipari szövetséget Törek-

pgyenlők a mieinkkel.

hangú határozattal kimondotta, hogy a bor
vámklauzula — s a borbehozatalnak adandó 
mindennemű kedvezmény ellen felirattal for 
dúl a kormányhoz és a törvényhozáshoz. 
Ugyancsak ez ülésen elhatározták* hogy a 
luxus-lóvásárt jövő évben megismétlik és 
tenyész szarvasmarha vásárt rendez jövőben 
az egyesület.

el. Ezen a tanúcs- 
elökészilű bizottság 
Ferenez, a Magyar 
elnöke. Chorin Fe- 
lelkesen üdvözöltek 

megjelenéséért, a

véseik és ezéijaik teljesen 
Egyesülve a Sze; t István koronájának 
mában, elválaszthatatlanul összekötve 
százados állami közösségtől és az 
azonosságától, a födiajzi helyzettől
íemi irányunk kő/ vonásátó ,
és kulturális törekvéseinktől fé teker,yen

birudal- 
az év­
érdeke!; 

és szel- 
pohtikui 

őrizve
nemzeti önállóságunkat, egymásra va gyunk utalva 
és kénytelenek vagyunk hozzászokni, hogy min­
den politikai és gazdasági kérdésben vállvetve 
küz,djünk. Országos Szövetségüket, mint a horvát- 
szlavon ipar szellemi gyújtópontját üdvözlöm. 
Virágozzék és járuljon hozzá az összetartozás 
érzésének megerősítéséhez és érvényesüljön mi d- 
inkább az anyagi érdek azonossága. Sajnálattal 
kell konstatálnom, hogy daczára a politikai és 
anyagi érdekközösségnek, nincs meg közlünk gaz­
dasági téren sem ama benső érintkezés, mely 
megtelel a kél fel állami és gazdasági viszonyai­
nak. Ez a visszás állapot, melynek oka a kölcsö­
nös érintkezés és eszmecsere hiányában keresendő. 
Nem ismerjük egymást, miért is bizalmatlanok 
vagyunk egymás iránt. A közvetetien érintkezés 
köztünk oly ritka, hogy nem csodálkozom, hogy 
ezt az unió ellenségei arra használják fel, hogy 
bizalmatlanságot keltsenek. Abban a pillanatban, 
midőn összehatnak Magyarország és líorvát Szla­
vónországok termelő tényezői, kiderül, hogv 
anyagi téren közös érdekeink es ellenségeink van­
nak. Az összelhatározás érzése meg fog szilárdulni, 
az előítéletek eltűnnek és azok helyét a rokon­
érzés és a bizalom foglalja el. Ha a visz- 
szamaradt és léiében gyakorta fenyegetett 
magyar ipart és a még kezdetlegesebb tétében 
még sokkal jobban fenyegetett horvát-szlavon 
ipart tekintem, m-ndenekelútl azt kei! kérdeznem, 
hogy kivánjuk-e e nyomorúságos állapot fi-ntartá- 
sát és hogy nem éppen ellenkezőleg életkérdés, 
hogy a Dráván innen és túl életrevaló ipar és 
ezzel életievaló és öntudatos lakosság keletkez­
zek. Árt Horvátországnak, ha Magyarország ip„, 
megerősödik, ha egész országrészek elnéptelene­
dése megszűnik V Nvm Magyarország érduke-e, 
hogy itt gyárak keletkezzenek, a szorgalmas la­
kosság munkát találjon, az elégedetlenség forrása 
elapadjon? Azt hiszem, hogy nem lesz olyan 
okos ember, ki he ne látná, hogy itt érdekellen­
tét lehetetlen. Rá kell szoknunk, hogy a magyar 
ipart Horvátországban és Szia onországban bel­
földinek és a horvát-szlavon ip irt nálunk magyar­
nak tekintsék. Ennek a meggyőződésnek úgy a 
kormánynál, minta társad dómban érvényesülnie 
kell. Ha a magyar kereskedelemügyi miniszter 
valamely horvát-szlavon iparagat támogat és azt 
refakeziákban részelteti, úgy ezt a Magyar- 
országban úgy felfogott magyar érdekek 
elősegítésének kell tekinteni és ha a horvát- 
szlavon lakosság magyar iparczikkeket fo­
gyaszt, ezt olyasminek kell ekinteni, ami a 
maga érdekét segíti elő. Ha ezek az érzések töl­
tenek el bennünket, akkor a félreértések elmúl­
nak és mindinkább előrenyomul az érdekközös­
ség tudata. Ha érdekeink azonosak, úgy ipari 
fellendülésünk ellenségei is azok. Sajnos, ma úgy 
Magyarország, mint Ilorvát-Szlavonországok anya­
gilag gyöngék és iparilag visszamaradottak. ' A 
szegénység az embereket és a népeket rendesen 
összeférhetetlenekké teszi és igy lüité-ntielik meg, 
hogy szegénységünkben egymás ellen agyarko- 
dunk, ahelyett, hogy olyan eszközökön tömők 
fejünket, melyekkel mindnyájan boldogulhatunk 
és fejlődhetünk. Ipari led virágzásunk nagyobb 
mértékben addig lehetetlenség, a inig a tu hatal­
mas osztrák iparral közös vámterület egyesit 
bennünket. A több, mint száz év óla a mi rová­
sunkra megerősödött osztrák ipar, ipari fellendü­
lésünk legnagyobb kerekkö űje és azt merésze­
lem állítani, hogy ipari fejlődésünk minden kis 
darabját az osztrák ipartól, mely minket legtulajdo- 
nibb uradalmának tekint, keli kicsikarnunk. Ipari 
fejlődés nélkül az ébredő értelmiségnek biztosí­
tott megélhetést nvm nyújthatunk, munkás lakos­
ságunknak a mezőgazdasági foglalkozás nem 
nyújt kellő megélhetést. Legközelebb levő és 
legsürgősebb feladatunk Ausztria alól való ipari 
felszabadni ásunk. Meg kell győznünk a lár-sadal-

Német bankárok gyűlése. Nyolezszáznál több 
németországi bankár gyűlt ma össze Berlinben 
kongresszusra másodszor két év alatt. Mindk- 
esetben a börzetörvény hozta őket össze. Két év" 
vei ezelőtt azért gvüléseztek, hogy a német kor­
mány figyelmét felhívják arra, hogy a tőzsdetör­
vény reformra szorult, most pedig, hogy a reform 
javasiat a parlament elé került, annak némely 
sérelmes részletére kívánták a kormány figyelmét 
felhívni. A mai gyűlésen, mint Berlinből jelentik; 
egyhangú határozatot fogadott el, amelyben a 
■őzsdejegyzék eltörlését, a határidözlet tilalmának 
megszüntetését, valamint a bányamű- és gépipar- 
reszvénvekke! való kereskedelem tilalmának eltör­
lését követeli. Elismerik, hogy a birodalmi gyűlés 
Gé terjesztett tőzsdetörvény-novella alkalmas arra 
hogy véget vessen legalább annak a két elviselt 
keletien visszásságnak, amelyre a tőzsdetörvény 
alkalmat adott. K czél elérésére azonban mégnem 
kel! megváltoztatni az előterjesztett lürvénynovel* 
Iának a határozati javaslatban foglalt pontjait 

A Pozsony megyei Gazdasági Egyesület 
gróf Palffy István elnöklete ala t most tartotta 
meg negyvennegyedik tavaszi közgyűlését,amelyen 
Horváth flenö titkár számolt he az egyesület va­
gyoni helyzetéről és az egyesület kezelésében Imő 
alapok költségvetéséről és zarószámadásairól. Az 
egyesület 300 mm. Manna-árpa vetőmagot osztott 
ki kis azdák közt, miáltal az intenzív sörarpa 
termelésnek vetette meg Pozsonvmegyében alap­
ját. A megüresedett választmányi tagsági helyekre 
Bohrer Ferenezet Frigyes föherczeg uradalmainak 
tőigazgatójat, Veszély Láazú és Bulíizsar Józse­
fet választották meg. Végül elhatározta a közgyű­
lés, hogy a tejszövetkezeti mozgalmat fokozottabb 
mérvben kiterjeszti.

Gazdikat érdeklő kúriai itélat. A kúria 
legközelebb igen fontos ügyben mnmUi *3 
lenttiségü ítéletet. Kimondotta 
mennyiben a megvett sertések közölt e,hullások 
történnék, olyan sertésekért, melyekről a vevő azj 
áilitotta, hogy azok a sertésvészen átestek, erre a 
kijelentésre kártérítési kötelezettség meg nem 
állapítható. Az Ítélet bizonyosan széles körben 
érdekli a sertéstenyésztő gazdákat — miért is 
röviden ismertetjük annak indokolását is.

Az ítélet kimondására alapul szolgáló perben 
felperes azt áilitotta, hogy a sertéseket csak azért 
vette meg, mert azok állítás szerint a sertésvé- 
szen átestek. Fe peres igy arra alapítja keresetét, 
hogy őt alperes tévedésbe ejtctle. Ezzel szemben

lonuott elvi je- 
ugyanis, hogy a

az indokolásban azt mondja: Még ha

sze-

mat, törvényhozást és kormányt arról, hogy az 
életrevaló, az ország szükségleteit fedező ipar 
megteremtése állami önállóságunk megtartásának 
teltétele. Az e czélra vezető m hosszú, sőt gyak­
ran tüskés. Hatalmas ellenségekkel l el! megbir­
kózni, akik érdekeiket minden nton-módon meg­
védelmezik. Sok előítéletet kell legyőzni, mert 
közös iparunk megerősödése sokaknak hatalmas 
állását fenyegeti.

A beszédet a gyűlés nagy tetszéssel fogadta. 
Este díszvacsora volt, amelyen dr. Chorint újból 
lelkesen ünnepelték.

a kúria
vitatott feltétel-kikötése valóban megtörtéi t volna 
ez a körülmény kártérítési igény érvén esitésére 
jelen esetben alapul neru szolgáiba!, mert fi-peres 
nem bizonyította, hogy a sertésveszen már egv- 
szor átesett sértések a betegséget többé meg nem 
kaphatják, hogy immuni-ok. E nélkül pedig a fel­
tétel hiánya és a vész folytán bekövetkezett káro­
sodás közölt okozati összelüggés meg nem álla­
pítható. A vészen átesett sertések újra megbeteged­
hetnek, így akár volt a szerződő főlek közt ki­
kötés, ez a kártérítés érvényesítésére alapul nein 
szolgálhat, lekintw, hogy az alperes a megvett 
serle.-cknek a sertésveszen való átesését igazolta, 
alperes pedig arra nézve, hogy a sertések sertés- 
vészben nem fognak megbetegedni szavatosságot 
nem vállalt, úgy a lelpeves kártérítéséhez való 
idényének alapja hiányzik, a kúria megváltoztatja 
mindkét alsóbirúsugi ité elet, íólpüröst elutasítja 
és mint pervesztest — perköltség viselésére kü 
telezte.

Nagy fizetésképtelenség-. Miey Aríur karis 
hadi po czellángyáros, mint Karlslradból táviratoz­
zak, megszüntette fi eléseit. Tartozásai 9 millió 
koronára rúgnak. Miey a börzén spekulált 
rencséfleniil s az okozta bukását.

Szállítások. A budapesti kereskedelmi es 
iparkamara irodájában a következő pályázati hir­
detmények tekinthetők meg: Belgrád: Szerb ki 
rá yi hadiig minisztérium 150,000 kg. löporgyár- 
táshoz való káli salétrom; Spanyolország: telefun- 
küzpont es hálózat létesítése Elche környekén 
(jun. 7); ll.CUO méter izolált vezető és 11,000 
mázsa függő kábel (jun. 2.); a huelvai tengeri 
kikötő: szívó és kotrógép szállítása (jul. 8.1; a 
budapesti (ó-budai) magyar királyi dohánygyár: 
meszelés és mázolási munka (jun. 7.); kalocsai 
törvényszék: építési javítás (jun. 4.): cs. és kir. 
szab. déli vaspályatál saság budapesti üzletigaz­
gatósága: tisztító jufcfonal száliitása (jun. 15.)

Ciödök Szerbiában. A budape-li kereske­
delmi és iparkamara értesülése szerint a küv. t- 
kezu csődok nyittattak: Jfi Igiúdbari: Nissirn A. 
Kait ff, Sámuel M. Lővvy és Brogossav Nenado- 
vtes ellen, Ixragujevacbán: Miloje S. Obradovic 
rácsai, Misben: Mi.kóla és Dmatrje Jarendi test­
verek ellen és Valjevón: Ljubonur líuzmanovits 
ellen.

A motorbenzin ára. Azt az ideiglenes nr.eg- 
áliapodasl mely szerint a benzinnek adómentes 
beszerzésére jogosított hazai ásványolajgyárosok 
a náluk megrendelt adómentes benzint barom hó­
napról barom hónapra előre meghatározandó 
mérsékelt árert fogjak eladni, a kereskedelemügyi 

a szerint hatályon kívű 1 fogjak

széből idevonzzák a vevőket. A várva-várt 
eső csak nem akar bekövetkezni s a lég- 
sulymérő állása meg mindig szárazságot 
helyez kilátásba. Az abnormis időjárás szinte 
idegessé teszi mér a gazdákat, kereskedőket 
és spekulánsokat egyaránt. Az idegesség 
meglátszott a mai tőzsdén is mindjárt kez­
detben, amikor a vidékről beérkezett hírek 
a rozsda terjedéséről nagy riadalmat okoz­
tak. Nemcsak a Bánságból és Bácskából 
jelentik ezt a csapást, hanem most már a 
Tíszavidékről is, ahol a rozsda szintén fel­
lépett és aggasztó mértékben terjed. Egy­
részt ezek a vészit írek, másrészt az 1 és 
hétnyolezad—3 centig magasabb ameiikai 
jegyzések sürgős fedezésre késztették a spe- 
kulácziút, minek következtében a batáridő- 
üzletben mindjárt kezdetben 21 fillérrel szö­
kött fel a búza ára. Októberi búza, mely 
tegnap 8MÚ-en zárult, ma 8.01-en indult s 
azián _8.76-ig emelkedett, a rozs 6.94-ig, 
zab 5.76 koronáig szökött fel. Ugyanekkor 
a készárupiaczon is nagy volt u sürgés- 
forgás, ahol a malmok ugyancsak derekasan 
hozzálátlak az eddig mulasztottak pótlásá­
hoz s a tulajdonosoknak nem került nagy 
áradtságba magasabb árak fizetésére bírni 

őket, annál inkább, mert minden elfogad­
ható ajánlatot elfogadtak. Az árak természe­
tesen itt is rohamosan emelkedtek. Később, 
mikor a kerestet már kielégítietett, valami­
vel nyugodtál)!) lelt a hangulat s az árak 
valamivel alábbszálltak. A csökkenést azon­
ban, ha hamarosan esőt nem kapunk, előre­
láthatólag újabb és még nagyobb hausse 
fogja követni.

A készárupiaczon 15 fillérrel magasabb árak­
kal nyílt meg a forgalom, később azonban, mi 
után a vételkedv fokozódd!, 25 fillérig magasabb 
árakat is fizettek. A mai készbuzaforgalom 48000 
métermázsót leli. Rozsért 7 és fél—10 fillérrel, 
tengeriért 10 fillérrel magasabb árakat fizettek. 
A 2i;ii ára nem változott. Mai eladások:

Búza. liszamdeki: 1000 mm 79.5 kg1 9.— 
kor, 100 nun. 80.8 kg., 8.85 kor. lOOjratn 79.5 kg 
8.7.-) korona, 1UÜU mm 19.2 kg 8.95 kor, 200 mr/i 
79 Kv. 8 80 kor. 7U0 mm 79 le 8.SO kor :0U mm 
79 kgö.GO^ kor, 200 mm 78..': kg 8 CO korona, 
810 mm is k<> 8,80 kor, mind három hónapra.

li-M.- X it sárhely i: löOU ram. 79 2 km 9.-- 
korona, mind három hónapra.

Pe/érmegycr. ÍOUU hím 70s kg. 855 kor, 870 
mm IG.;> Kg 850 kor, mind három hónain.

PjsimtjfjxKtnaeJa. 2300 mm 78 kp. 8.90 kor, 
500 írun 78 kg 8.90 kor, 500 mm 77.5 ig 8.57 
es fi-! kor. 6,0 mm 7/ kp. 8 00 kor, 500 mm 77 
kg. 8.50 kor. 880 mm 7G 
barom hóra pra 

Bánsági: iSOO mm. 78 ikg 
a tii • I kg 8.60 korona, 5UÜ 
2900 mm 76.5 kp S.G0 «o 1GOO mm. 70 
0.52 és fi i kor., 1000 mm 7G 
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hitelbank II. kib. 496.60, osztrák-magyar á lamvasut 
633.50—633.25, déli vasút —, rimamurányi vasmű 
481.50, magyar koronajáradék 96.95—97.05, magyar 
aianyjár. —, közüli vasút 574, Városi villamos 
vasút 326.

Belyi értékekben köttetett: Adria 483.75, Ganz 
vaspyár 2975.

1 óra 30 perczkor záródnak: Osztrák hitelrész-
vény G34.-----634.50, magy. hitelbank 743.------ 743.50,
magyar leszámítoló és pénzváltóbank 443.-----444.—,
magyarjeizáloghitelbank 11. kib. 496.----- 4t<V.— osztr.
in. áilamvasut 633.-----634.— , déli vasút 45—46.—,
imamurányi vasmű 481.——482.— magy koronajára­

dék 96.95—97.— közúti vasút 573. 574.— városi
villamos vasút 326.----- 326.50.

Prän-lum-tizlet- Dijbiztositások osztrák hitel­
ben holnapra 4—5 k., nyolez napra S—10 k.,
1904. május végére 12—11 korona.

Utótözsde.

Az ntótőzsde magasabb berlini jegyzésekre szilárd 
volt. Köttettek: Osztrák hitelrészvény 03í 25—635.75, 
magyar hitelbank 743—744, magyar leszúrni toló 
és pénzváltóbank —, magyar jelzáloghitclbank II 
tub. —. osztrák magyar úllamvastn 633—634, 
rimamurányi vasmű 482— 4*3, magyar koronajá- 
radék —, közúti vasút —, városi villamos vasul —.

3 óra, 30 perczkor záródnak: Osztrák liiielrész- 
035.——636.25 magyar hitelbank 7-14.——744.50, ma­
gyar leszámítoló és pénzváltóbank 443 ------!í4.—
magy. jelz tloghileibank. il kib. 490 ------496.50, osz­
trák-magyar áilamvasut 634 -----634.f 0 (téli vasút
45.----- 45.50, rimamurányi vasmű 482 50—-183 - ,
magy. koronajáradék 97.-----97.15,
(lék 117.----- 117.50, Közúti vasút
rosi villamos vasút327.——327.50.

agy. aranyjura- 
"4—574.50, vá-

BÉCSS GABONATŐZSDE.
Becs. május 17. (Az Fgye tér (és távirata.) 

A budapesti folytatólagos erős hausse, valamint 
magasabb amerikai jegyzések következtében az 
itteni gabonatőzsdén ra emelkedő volt az áramlat; 
noha a forgalom szűk mederben mozgott. Búza 
fiszavidéki 9.05—9.45 K. bánsági 8.40—9 K, 
fe sutét vidéki 8,40—9.05 K, déli vasúti 8 60— 
8.95 Ív. Rozs szilárd, le! őtótvidéki 7.05—7.20 
K, pc-stmegyevidéki 6.75 — 6.85 K, déli vasúti 
6.75—6.85 K, más magyar 6 75—6.90 K. Árpa 
változatlan, üzletteien. Tengeri magvar 5.60—5.80 
K Zab, magvar elsőrendű 6.i5—6.50 K, másod- 
minőségű 5 90—6.20 K, harmadrendű 5.75—6.95 
K. Káposztarepcze üzletteien.

változatlan: kontingens szesz azonnal 
46.60—47 K.

—, Laurakobó —.—, Magyar aranyjáradék — 
Osztrák aranyjáradék —.—. Osztrák papirjéradék 
—.—, Osztr. m. áilamvasut 136 80, német bank
------ , drezdai bank 161.50 Gelsenkircheni —.—,
Hibernia, 197.50 Olasz járadék —.—, Magyar ko­
ronajáradék —, Osztrák ezüstjáradék —.— 
csendes.

Hamburg (Zártat.) május 17. 4.2*/o-os ezüstjára­
dék 99.70, sorsjegy —.—.déli vasút 18. 0, 4%-os 
osztrák aranyjáradék 101.30, osztrák hitelrészvény 
199.35, osztrák-magyar áilamvasut 135.50, olasz­
járadék 102.40, 4”/,-os magyar aranyjáradék 99.20, 
csendes.

London, május 17. Angol consol 90.12.

KÜLFCÍLDi ÁRUTŐZSDÉK,

Prága, május 17. Nyers ezukor Aussigban azonna 
szállítva 21.35 októberre------ .
Hamburg, május 17. Kávé májusra. 33.26 szeptem­

berre 34.25, deczemberre 35.—, márcziusra 35.75 
márka.

Pária, május 17. nyers ezukor márcz. 23*50, 
úprilr.i 24.—, nyugodt, ielu'-r ezukor márcz 27.50, 
áprilra 27.75, máj.-aug. 28.12 okt.-jan-ra 29.— fino­
mított ezukor folyó hóra 58.50—59.—.

Boroz-zió, május 17. búza helyben 18.10 sárga 
búza helyben 18.— rozs helyben 12.80 zab hely­
ben 12.10, repeze helyben —.—, tengeri 13.50

Köln, május 17. Olaj 49.— k.
Berlin, május 17. Búza májusra. 175.75 júliusra, 

173.—, szilárd rozs májusra 133.25, júliusra 135.75 
tengeri; zab májusra 121.60 júliusra 126.50 gyenge 
tengeri májusra) 110 50, júliusi a 110.— szilárd, oiai 
má jusra 4.1.90, októberre 4 4.40 nyugodt szesz helybe 
— , Időjárás : szép.

Pírig, május 1.. huzn márc-ra 21.—, áprilisra
20.90, máj.-jun, 2055, mái,-aug.-ra*- 0.35, szilárd, 
rozs márcz. 15.—. áprilra 15.— maj-jun 14.65, máj- 
■ mg-ra 14.65, nyugodt, tiszt márcz. 27 30, áprilra 
27.<0, máj.-juu. z.,90. máj-aug 27.40, nyugodt reo- 
cze-oiaj márcz. 44.50 áprilra 44.50 máj.-auy.

RzeSZ
szállítva

8 C0 kor, mii d

S.C7 és fél kor,, 2100
mm ) 1 kg 8.45 kor.

BECSI ÉRTÉKTŐZSDE.

szej!t.-dccz, 46.75 nyug 
áprilra 37.75 máj. aug. C! 
nyugodt, Időjárás torró.

•It, szesz márcz.
szent.-decz-re

ÜZLETI TUDÓ

mm

mm. <
Kg 8.40 kor 1000 

• Vi Kg 8.4) kor 1000 mm 764 kg 5 40 kor 
1000 mm 70 3 kg^ 8 40 kor mind három hónapra.

1.-Becset. 21u0mm. 78 kg. 8.65 kor, mind három 
hónapra.

Vadéi : 2500 mm 77.5 kg 8.65 kor, mind három 
hónapra.

U-iiec.se>: 1000 mm. 70S kg. 8.00 kor., mind 
három hónapra.

A határldöüzlet irányzata igen élénk volt, 
az árak ervseri imelkedtei». Köttetett:

Délelőtt
Búza májusra 8.37. 8.45 k. 
Búza októberre ti 60 8.58,8 63 
Rozs októberre 6>7, 6.87, 683, 
Tengeri májusra 5 17 k 
Tengeri júliusra 5.27,5.25, 5.43 k 
Ten»éri augusztusra 5.39, 5.48 
Zab májusra — t;.
Zab októberre 5.7(5 5.71, 5 ~ '

8.55, S.77, 8.73 Ic. 
6.93, G.90, 6.95 k.

u. 1:

miniszter leirat 
helyezni.

Az ®sztálysorsjáték mai húzásán a követ­
kező főbb nyereményeket sorsoltak ki:

60,000 koronát nyert: 94005.
5000 koronát nyert: 61307.
2000 koronát nyert: 3887.
1000 koronát nyerlek: 27370 55456 99717
500 koronát nyertek: 16893 66489 72656.
300 koronát nyerlek: 695 11559 16852 32607 

38875 44631 52373 54851 55299 62447 66' 4)5 
76250 81118 93075 99270 101627 103036 107820

ICO koronát nyertek: 402 8025 0926 14924 
16621 16623 17128 24546 25839

A békéamegyei gazdák és a borvámklau­
zula. A Békésrnegyei Gazdasági Egyesület 
dr. Zsilinszky Endre elnöklete alatt legutóbb 

választmányi ülésén egy-tartott igazgató

29845 3uh40 3i Ü01 30753 31816 
32612 3378Ö 34261 36772 40043 
51499 52517 55732 58855 58200 
64137 68005 68546 69635 70597 
76046 79331 80824 83749 83895 
88587 900.32 92223 98157 98677 
106623 1069d3 109345 109214

26216 
31566 
43771 
61340 
70948 
85875

27454
31071)
46476
61452
71352
86982

Déli 1 érakor hivatalosan táródnak
Búza májusra.................................... S.43—8.45 k
Búza októberre ............................. . 8.73—8 4 »
Rozs októberre............................... . 6.95— fi (ifi
Tengeri májusra............................. 5.26— 5.27
Tengeri júliusra............................... 5.41— 5.43 2*
(tengeri augusztusra ..................... . 5.49-5.50 k
Zab októberre . 5.75—5.7*1 >
K-reprzc augusztusra..................... 11.15-11.25 1»

Délutáni forgalom •
A délutáni tőzsdén vidéki vételi megbízásokra 

újra megszilárdult az irányzat. Berlin 1 és te] már­
kává!, Liverpoolból háromnyolezad peimyv !, Tens- 
ból 10—15 czentimes mai magasabb árakut ielcn 
tetteit.

Délután 4 óra 30 perczkor záródnak:

piaczán magyar korona-ára-

Becs, május 17. (Az Egyetértés távirata.) 
Ámbár a külföldi tőzsdékről ma is kedvező je- 
ienlések érkeztek, az előtuzsdén mégis kedvet.en 
volt a hangulat s az irányzat határozatlan ma­
radt. Az árfolyamok kezdetbe • mérsékelten javul­
tak, később azonban budapesti számlára történt 
eladások miatt ismét visszaestek", kivéve» a török 
sorsjegyeket, melyek megtartották szilárdságukat. 
A befektetési érté c 
dákban volt élenkebb forgalom.

II Iirnlioi záródnak: Osztrák hitelrészvénv 
634 25, magyar hitelbank 742.50, osztrák-magyar 
áilamvasut 633.—, Uniohank —.—, déli vasút 
<8.7o, alj esi bánya 404 50, rimamuránvi vasmű 

prágai vasmű —. májusi járadék 
99.25, magyar koronajáradék 96.95 török sors­
jegy 127.50, német birodalmi márka 117.37, 
Schodnica —, Kárpáti petróleum részvények 
— Länderbank 423.— Idrtenbergi —.,

A déli tőzsde kissé változott árfolyamokkal 
nyugodtan nyílt meg.

Jegyeznek: osztrák liitelrészveny 633.75, ma­
gyar hitelbank 743.— Liinderfiank 423.—. iáiinu. 
bank 514.60, Angolnánk 279.50, Burda gy>\ lilét 
»10., osztrák-magyar áilamvasut 632.75, déli 
vasút 78.75, elbavölgyi vasút 420 75 alpesi bánya 
404.50, rimamurányi vasmű 481.50,
míiipar------ . májusi járadél; 99.20,
ronajiiradék 96.90, török sorsjegy lk 
niáika 117.37 Adria részvények —.—

A forgalom később is csendes volt: 
értékek alig változtak. Magánkamatláb

Béca, május 17. (Magyar értékek 
4. százalékos arany-járadék llT.dö, 'lis

& iJá ál

Hlelmi czikhsk.
Budapest, máj. 17. (A Magyar Gazdik T'á- 

SAiesarnok Ellátó üzóvet.kezetenek /elöntése.) 
A piacz forgalma, tekintettel a közelgő pünkösdi 
ünnepekre, élénk. A husnemüek irányzata tartósan 
sziláid. A vaj irányzatában némi lanyhulás állott 
be. Idei fűzeim félek és egveb korai zöidségne- 
müek, nagyobb tételekben kerülnek már praczra. 
Spárgából a hűvösebb és sz.iraz időjárás folytán 
kisebbek a huzata ok és az árak emelkedtek. 
Moha a külföldi tudósítások lanyha irányzatról 
s ólnak, a konzerválási czélokra mutatkozó tojás- 
szúkseglet a be földön szilárd árakat teremtett. Az 
• -eni piaezra kévés áru keiül és ezért a he vi 
fogyasztás n aga-abb árfolvamot kvnvii-len fiz,-!'' 
Mai árak:

llusnci lilék: marii il is l.í 0—1 Í0 K 
Borjúhús 1.40 -1.60 , vide i t.orjuhus 110 ’fi)
K, L'CríésJius 1.12—l.io K, szajom ;* :. i s 1 —
L3G fi, szalonna, sózott 136—l.Gu K, szalonna 
lü'tü.t 1.40—l.GU fi, szaloiran 
129.—1-30 K, háj 1.44—1 52 K,
Itt K, Bárány p,rja _____  f
dókij kilója 1.80—2. ' K, h:
2. m K, szalámi i 

Vad: nyúl, 
—4—0— K., fiáé:
2—3 K darabon:,

1 50—1.80 K, szarvas

3.20 k< 
darabja —

Yadiii«

kill grammonh.cint. 
fii r.

Baromfitt'h'k: 
val csirke 1.20- 
2.40 K. !:ne=..

Fen

otva ztam való 
-crfisz-T 1.36 — 

íx, f sLöllhus iv ­
ói sonka 2.------

irona.
,------K, fogoly
. — K, szalonka 2.— 

- - fill. U/i ii
—00— fillér 

darabja
s dámvad 

.vcsmadár

Búza májusra . , , 
Búza októberre . , 
Rozs októberre. . , 
Zab májusra . - , 
Zat) oktúb' rre . , 
Tengeri májusra . . 
Tengeri júliusra . . 
tengeri augusztusra 
Repeze augusztusra.

8.44— S4Ö 
, 8.80-8.81 

0.í)4- G.95 
, 5.43—6.44 
, 5.7b—5.77

. 5.42—5.43 
. 5 50—5.51
11.15-11.25

je-

100261 106000

A BUDAPESTI ÁRU- ES ÉRTÉKTŐZSDE 
Gabonatőzsde.

A gabonacsarnokban szokatlanul nagy volt 
az élénkség. Annyi vidéki arezot is már ré­
gen láttunk ott, mint ma. A rohamosan 
emelkedő gabonaárak az ország minden ré-

Termenytözßde.
A terménytőzsdén ma sem jött létre üzlet.

Értéktőzsde.
A vetések állásáról érkezett aggasztó 

lentések daczára, a mai tőzsde mégis barát­
ságosabb volt a hangulattal és az árloly,:- 
mok az egész vonalon l1—A koronával 
magasabban zárulnak. Kedvező befolyással 
volt részint a kiiliúldi tőzsdéi; szilárd maga­
tartása, főleg pedig az u körülmény, hogy 
a kínálat magyar korpnajáradukban meg­
szűnt, süt visszavásárlások is történtek, me­
lyek alapján árfolyama 25 fillérrel javult. A 
forgalom azonban ma is rendkívül csendes 
volt és csak nz utótőzsdén, midőn küliöldi 
számlára vásároltak, élénkült meg némileg 
az üzlet. A helyi értékek piaczán nyugodt 
maradt a hangulat, az árfolyamok keveset 
ingadoztak.

Elötözsde
r Az előtuzsde nagyon csendes és tartott maradt. 

Köttettek: Osztrák hitelrészvény G33.ÖU—G34,
ma.-yar hitelbank 742.75—743.50, magyar leszá- 
utoló- és pénzváltóbank —, magyar jetzúloghitel- 

bank II. kib. —, magyar áilamvasut —, “déli vasút
44. rjmanmrányij vasmű 482, magyar koronajáradék 
09 85—9G.95 küzuti'vasut —, város villamos vasút —.

11 óra 15 perczkor záródnak: Osztrák hitel­
részvény G34.----- (i.'lí 25, magy hitelbank 742.50—743
magyar leszámítoló-és pénzváltóbank 462.-----453,
—, magyarjeizáloghitelbank il. kib. 496,50—497 
osztrák-magyar áilamvasut 632.—032 50, déli vasút
45. —46.—, rimamurányi vasmű 483.-484.—, magyar 
koronajáradék 96.90—97.—, magyar aranyjáradék
11«. 11 <.50, közúti vasút 571-----575,— városi
villamos vasút 326.----- 32G.50.

Déli töeefle.
A déli tőzsde üzletteien volt, tartott árfolyamok­

kal zárult. Köttettek: Osztrák hitelrészvény 633.75— 
634 50, magyar hitelbank 743.50-744.2Ö. magym 
leszámítoló« és pénzváltóbank —, magyar jelzátog-

kölcs. sor-:;. 161.—, Magyar hitelb.-n'-szv. 744.50 
M. lesz. és váltói), részv. —.Rimamurányi 484—, 
M. cznkoripar Imii Ma try. korona járadék '.'7.—
4 százalékos inagy. földtelierm. kötv. 97.65, iM. ny 

sorsjegy 2'-ti., líassa-oderb. v.-részv —
M. keres!:, bank —, M. jelzáloglidelbank —.

Béoe, május. 17. (Osztrák értékek zárlata.) 4.2 - 
zalvkiH jiap.r[áradok 99.30, 4.2 százalékos ezüst 
járadadék 99.20—99.90 4 százalékos osztr. arany jár 
118.30, Osztr. koronajáradék 99.30 1-iiO sorsjegy 
152.10, 1804. sorsjegy 260.—, Osztr. hitelsorsjegy 
404—, Osztr. hitel-részv. 634.50, Angol-osztr.-barik 
—.— l nion-bank .'lo.—, Bécsi bankverein 508 75, 
Usztr. Lunderbank 423.—, Osztr. magy. bank 1010 
Osztr. »nagy államv. 633.— , Imii vasút 78.— Eibe- 
völgyi vasul 4-20.— Ditna-gözlia.-lárs *28 50, Aljicsi 
részv., 407.25, Dobány-részv. 3bl. fii) frankos, 
!■*1 •’ Gs. ií. arany [vert 11.33 Londoni vúltóár 
k.J9..'.y .Német bankvállók 117.33 I.ipotkoho — 
osztr. Loyd — Tőrök sorsjegyek —, szilárd.

KÜLFÖLD! ÉRTÉKTŐZSDÉK.

'U— 3 20 K, rántan 
; való c. .ru> 2.
- K, hizott 5.01' 

K. puty. a. s-ivár:’

prágai vus- 
magyar ko-

z< tt liba 1.20—15(). K, 
é:' pulyka 1.20— f.-u 17 

1 cttvítj : (ezt iitriiug: 
1.80—2.— K

vágott ii 
kilónk i

zott kappan , i ac-a

7.50, német d) 2.30
.. . ■ nt

2.4(i 17, főző vaj
:j i.ijuja L1—28

a vezető Zühlségíd 'k: Rúgzonya [ '■"'a gon áru) sárga|
4------12u K, rózsa j. ----- • ■■6 iv, l; ti :• íie.--

zárlata.) -i) *0—GOt) 17 Ilimként. Hagvrmt 160 kilós
zai és szeg ban zsá .ka! együtt 1 1—1 korona y. éíermá -

z >anki t. Makói 0 - —0.— »arg$ r> i 
petr- zselyem 8—10 K, szép vastag 
*—— K métcrinúzsánként.

< ’jrümőlcsfcléf; : szőlő, téli _-___
ként. Alma, válugaiott. el

[j.l »—G K 
áiu tonna —

Berlin, május 
megnyitáskor a 

hiján és mivelhog

17. (Az 1 
tőzsde ma

távirata.) 
is minden ösztönzés
'.»yelérü

Vásárlási megbizások nem 
voltak, úgyszólván az összes részvények a teg­
napi záróárfolyam szerint indultak. Az összfor­
galom nehézkesen bonyolult le változatlan árfo­
lyamokkal, valamivel jobban jegyeztek Rajnai 
aczélmiivek, Dortmunder Lmon, Gelsenkirchen r, 
gyengébben Kanada Paczifiez, bankok rendetle­
nek. Egészben a tőzsde a későbbi időben vára­
kozó álláspontot fogla l el ázsiai hírekre. A lüzs- 
dwdo második fele elején árfolyamok tuinyomó- 
lag névlegesek. Jelentéskor a tőzsde kevésbé 
egységes, üzlet rezervált. Magánleszámitoiasi ka­
matláb .*> és egynegyed százalék.

Zárlat kor jegyeztetik 4.2* e-cs pripirjáradék 
—•—, 4‘ő-os osztrák arany-járadék 100 90 l'.lba- 
völgyi vasul —.—, magyar, korona járadék 97.10, 
osztrák-magyar áilamvasut —, Kassa Oderberg 
v.-részv. —.— bécsi váltóár 85.75, Magyar vasút, 
beruh, kölcsön —.—, Alpesi bánya részvény —.— 
lüsconlo Gommandit 183.75, "ált. villamossági 
Kdiüon —.—, gelsenkircheni 214.75. Laura-kohó 
2.3.8 80, 4.2° 0 ezüstjáradék - .—. 4", magyar arany- 
járadék 98.75, osztr. hitelrészvény 199.50 déli vas­
út 13 40 Károly Lajos-vasut —, orosz bunkje- 

k 216.10,4°/, uj orosz kölcsön—,— , Török do- 
any részv. —., olasz járadék —.— Ma‘*var

hitelbank —.—, dynamit trust ------ . fi
195.25 kedvetlen.

men, rai.ett. Jonathan. Ti
Surejidu áru .nr

it s'l. ) 00—Imi K.
. Ildii 8'J—lcu

kor., 360-as 
C.50 - 7.25 k.

l;bái
másodrendű alma 40—60 K. K<"rl.
K, másodrendű-------- méicrmázsrinki

Deli gyümölcs: (gondosan . ' a • _
is, ad raktárunk.) Czitrom 300-as fi—7—s 

■iti. — 6.50— 1.2 . . a 1
!ui)-rs i—ii.50—7.- J;.3ü0-as 7.75 — 

5G0-as 7.50 3.5U k. VI n larin
6.25,100-as 1.75 kor, vérbélü narancs 200-as 11—12.50 
kor, 300-us 10—13 kor. Mogyoró kor. dió —
métermazsánliint. ;.i-;:dt szilva_____
szilvaiz-------- korona.

Mez: pergetett a’, ez 0.90—1._K.
.90 K. kilónkint. Gyümölcsíz 2.00—2.10

szárított gombit 2.-----2.20 K kilónkint.
ligás. birs:.a; G0—i-l iv, erdélyi ap 

i)8 —.,'.) K kídaukiut (1440 dib.j Anidt 
korona.

Cnju A : Rom dour 25— 50 d< :a ran m 
bari, 50—60 filter, gr ói 1 —1.20 korma 
romiként, juhsajtok U*80—1. korona k"r.-r.

:oron-i 
- korona

hars —.80 
K kilón lant

áru

DS E
■am-

Sertéskereskedelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

fi.arpem

Frankfurt, (Zárlat.) május 17.4.23 ,, papir-járadék 
—, 4'/„ oszt arany-járadék 100.75, 4'y. Magyar
aranyjáradék 99.90, Usztr. lutelint. rósz;. 199.50 
Osztrák-magyar áilamvasut 136.—, Észak-nyu­
gati vasul 104.—, Bustiehradi vasút------ , Londoni
vállóár 20.40, Bécs Bankverein 129.95, Villamos- 
részvény 37, m. arany kölcsön 83.50

ez üst-járadék 100.10, Osztr. koronajáradék 
99.50, magyar korona járadék 97.15, Usztr-ma- 
gyar bank 116.—, Déli vasút részvény 13 60 
lő be völgyi vasút 109., Bécsi váltóúr 85.15, Párra,
váltóár 813.66 linió-bank-részvény----- Alpesi
bánya-részv. 202. tartott.

Frankfu rt május 17. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel- 
részvény 199.50, déli vasút —, Disconto Comma- 
Uit —, berlini llandelsgesellscb. —Harpem

Kőbánya, május 17. Hízott sertésár,.',:: !. Ma' 
ever elsőrendű: Öreg nehéz (ju nmkii.t 4M) ! um,
lcl1*)-------- f- Közé» (pár,•nkiet 3(h)— :uü i;g-.>.
fi:IU!i)súlyban-------- túlér, l-'iatal nvfnfi: ípáronkint
.V-O^kilogrammon felöli suiylnn) j i)—121 I . uai

'.!' (pAronkint 251 — 32U klgrig terjedő . ■.
I:!l f- k nnyü (páronként 25(1 lklgig) 120-121krt 
Szét Idái: Nehéz iái mkint 260 ..
lii!i súlyban) lls —120 i. Közén (pároivünt 210— *',(j 
kilogramm súlyban) 116 -117 f. Könnyű .páronint 
HU kilogrammig terjedő súlyban) ']1 
lérig.

-Megjegyzés. A fent jegyzett 
addra a szokásszerii lev

ara,, a.y szerint s 
onások mellett egy Lilo- 

gramrn súlyra fillérekben értendő:;. á-razer 
' izolt sertések telje s | . "... ■ ilyából az életre 
ronkmt 45 klgr. v onandó le. A sertések 
a vevő javára 4 százalék vonandó te. 
osztályozásánál azok teljes 6!ö sut-, 
adónak.

bet resiet szám: 1904. május 15. napján vöd 
kosziéi 31o65 daran, _ május 16 napján leihajtatott 
• ••-, május 16. napján eJszálitiatott 8U3 m.jus 
í. impjan maradt kosztét 31694 darab. Az mánvzat 
vüliozatlan.

>g

vételárúból 
A serié 

t vétetik irauy-

Bécsi sertósvasar.
3écs május ti. (Az Egyetértés távifi fa.) A mai 

vásárra bejelentettek 13097 sertést, közte 8679 ne­
héz bakonyit, 6524 könnyebb bakonyit és----- sul-
Cu*-o ^ nopyobb fclhajiás miatt a nehéz sertéssek 
ura a könnyebbeké 4 koronával emelkedett. — 
fizettek : bakonyi nehéz sértésekért 108—lfO, lu­
x'-telesen 111, könnyebbekért 98—106, süldőkért 
'•6—'.ifi koronát 100 kilónkint Sza-onna 57—68 
korona.

Felelős szerkesztő;
Molnár Márton,

HÍVÓI

Kinevezi
nisxbr, a 
mélyzeti létj 
Fe encz mir 
: ük , 1 
ne! és jei e| 
és dr. Kent 
segedtitk.n 
csányi UyJ 
niszieri fog; 
Be a fize­
téses in n: 
Kornél, ti.... 
cs M’ái.ásv 
a MII. fi. 
Lajos, Kas 
S/HOU tiszt; 
i i onyi 
János, dr 5 
.! k .b ú Gu 
tisz.tenet tra 
Kaimén, Sz 
Ai.os gvu
S*r. tor,
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Szerda, május 18,
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lir;i.>-adéK 
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[részvény 
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ok 99.20,
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gyenge
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Eivona! a hivatalos lapból.
— Május 17. —

Kinevezéseit. A kereskedelemügyi m. kir. mi 
nis; t-r, a rn. k;r. központi statisztikai hiva'nt sze­
mélyzeti létszámába Uámaky Adorján és úr. Uercz.ee 
ke cncz miniszteri se? éti it károkat miniszteri titká- 
r .vk., Farkas Ferencz miniszteri recédtitkári czini- 
rne! és jel,egge! iciruházott miniszieri íogalmazót 
és dr. Kenéz Béla miniszteri fogalmazót nunisztert 
segédtilk-,rokka, dr Truskovs/ky Jenő és Színre- 
csányi György miniszter; segédío-zalmazokat mi­
niszteri fogalmazókká, Búd János és iij. Tormay 
Be a. fizetésiek n miniszteri seuédiogalmazókat fize 
téses miniszteri segódlogalmazókki, dr.

EGYETÉRTÉS
tar. törvényszék elnöke Zalavári Mátyás igazct- 
vanyos m. kir. czunzetes cseadőr-őrsx-czetőt a 
Sü lőst kir. járásbírósághoz III. oszt. hivatalszolgává 
nevezte ki.

Kornél, Simonéi Oite, Kercscly Károly főtiszteké 
is Nái.ásy lure segéd hivatali igazgatót főtisztekké 
a \ 111. fizetési csztá yba, Hevesi Káro v, 0-osz 
j.ajos. Kászonyi Béla. dr. Kor áth Józset és Haiá z 
S-non liszteket falisztekké a ÍX. fizetési osztályba, 
•i onyi Ernő, Konkoly Thege Gyula, Abrati.-.m 
János, dr Nagy Orbán, Babej""János, Weszetv Jóm..

^ -b:-i Gyula, kemény Gyula és Bercnvi Richard 
liszteket tisztekké a X. fizetési oszialyba, Tors 
Kálmán, Székely Kálmán, Halmai József és Henter 
Ákos gyakornokok t, lováhbá Ka posy Béla, J ,sz 
Sándor, Szabi) Mihály, fiad vány Öd n, Braun 
Ármin, í'laslowszki károly és báró Podmaniczky 
Hor cz dijno okát tisztekké, u óbbit ideiglenes 
rmnöscgb n, a IX fizetési osztályba; — a nu kir. 
ipazságiigymirii zter dr. Glatz Árpád óbecsei kir. 
járás bíró a í aljegyző! a. raliói tar. járásbírósághoz 
}■ övé, Grubessieh Celesun fiumei sir. törvény 
széki tele u.'lay í b á tszerkesztő szakdijnokot tetői:- 
i: myvi beiétkzvrkcsztö imot.ki, Hubay Kálmán 
i-.ürmöczbányai lir. járásbirósági irocliyyakornokot 
az újbányái kir. j«rá.bírósághoz végrehajtóvá; — 

b .ü• yniiniszteriuni vcz-.tesevul megbízóit m. kir. 
minisztereit.öx a belügyin.niszterium számvevőségé­
hez László Béla sei; lyd j is szamgya'<orr.okot tzam- 
lisziiv, /.ündazer.! .dihaiy díjtalan számgvakorno ;ot 
segélydijas szátngy kornokká; — a m. I;ir pénz- 

niniszter ifj S rkány Ferercz székesfehérvári 
- •fd ide.g e:ios minőségű segélydijas ni. kir.

?ya rn is á a székesfehérvári m. kir. pénz- 
ü’yiijazvUi.ság me le rendéit számvevőséghez; — 
a t>ées! k r. dt' ir .ba elaoí e Sart ;ry Zsigmond 

ta g-éó, nagykanizsai lakost a pécsi kir. 
i: ; ri'ub a kerü etob- dijt. la joggyakornokka; — a 

i gcr.v.i ifi ni. lei-, p :uzügyigazgatóság Sugár 
He:;t n: ívk. izsa: tli;:a:aii adóhivatali gyakornokot 
a zäme-er ■'.égi m. 1: r. adohiva a hoz segéivdijas 

•••mokr.á Ander István éret • égi vizsaát" telj 
' ■ 1 igerszegi m. kir. adói ivat t!-

*' b n ; ivid ' I c:. okká : — a

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK.
1 SOI. Szerda, május IS.

NEMZETI IZINHAZ. M. KIR. OPERAHÁZ.

Egyenlőség fVa®
I -iákor

Fantázia 4 felvonásba«. irta 
Martéi J. AI. Fordít” lia: Fái 

15da.
Személyek:

Jord Lor.ru lioross 
Lady Mary I\ Markus E. 
ízuly Aov.tha T. VízváriM. 
Lady Caiherine Paulay Jti. 
l riiudt AVuolcy lívz»dl:i*gyi 
•fői n Trehfinc Ilmváth 
L i:,y Bruckleír.iiKi Hvlvcy L. 
Lóra Ijroükiehuríít,

fia Xaday B.
Mr. Crichton Peihes

Carmen. |V*B
Árukor

Opera 4 felvonásban. Zenéjét 
szerzetté Bizet. Szövegét írlak 
Meilbacli és Halúvy L. Fordí­

totta Ábrányi* Emil. 
Személyek:

KIRÁLY-SZÍNHÁZ.

En, te: ő !

Operett 3 f ;Ivorf-:-ban> Írták 
CailLtvet vb Hers.

NÉPSZÍNHÁZ.

Katinka I1, ,8 
grófnő. | • X.r

Nagy operett 2 íclv :iá>;ban 
olöjíttéM'.a!, iría ».ragó Jeuő 

/.t'iiéjfl tizer/ette lliivos 
Jván

liomanovázky Kiss M.
ivrtialin T llarmath
Ulaüzló »Szil i.i &i
'ÍAIl PÚZM AH
líomanovHzky I. Iraai Leo 
A un a Kn cMuiiyi S
Katinka leánya. Szamosi
Tf vfit JxvvacA M
Pető líedet Sz.

Don Jós . 
Eschmirio 
D ancaile 
Lemon dado 
Zuniga 
Morales 
i.iius f’astia 
Carmen 
Mica via 
Fűd q.littQ 
Meroudes

Bochnicsek 
Bcek 
Várndy 
K ía
K urnái 
M ihalvi 
Jaszniger 

Avuoidsou S. 
Kaim 
Berty 
l'aycr

vígszínház.

A nóna. I Va8
B órakor

Bob '.;: .! irta Alexand e Bis­
son, foiditutin Szász Zoltán.

óvárosi

MAGYAR SZÍNHÁZ.

A rikkancs, g1
órakor

Nigy op-it iL ?, felvonáshan, 
infigymu'iIitlé-ik ííutkai György 
ex Morei Adui», , 'méjet nzor- 

yetio ; ISiolí Ágoston

URÁNIA.

Japán.

Waidmann Imre igazgald '<6# Nagvinezó-n. 17
Nla uj műsor

A nevelőintézetben.
Tréfás ballet, Froehticfi Binnen k. a. 
Primaballerina, a newyorki Metropulit-opera- 

bouse tagjának felléptével.

A kínos véletlen
(Ein peinlicher Zwischenfall.) 

Lorme-Fcresíier nagysikerű színműve.

Párisi betörők.
Tréfás némajáték. Előadja a Pikard társulat

A profeíicziti.
A Tarka Színpad uj vigjátéka. 

Továbbá:

8 kltlönlegesseg,

A télikertlien reggeli 5 óráig Vöröst Elek 
czigányzenekara hangversenyez.

■ amRDtcnm.-*

Ács László
szíjgyártó, nyerges és bőröndös

Budapest, Üllői-ut 19.
Mindenféle uj munkákat ea javí­

tásokat pontosan ■ olcsón eszközök
45664

Imi:
ScliSrding,

Duna
l’.ssau ...
Linz .........
ÜCC3 .......
Ko ruirom
Hu.lapest
i’uks............
Uuliács ... 
ilombos..., 
Üjvidők... , 
Ziinony .. 
Puncsává 
D.unkova 
Orsóvá... ,

Vízállás, 1904. május 17.
Bága: CzenlitnCzentlmtr.

+ 140 > ia
I

.. + 249 > 5
— 23 > 1
— 23 < —
+ 2<J8 S 

.. -j- 2.6 < 11 
, + 226 ^ 7
.. -t- 861 < ti 
. + 4CC < !0 
. j- 4U3 7
, 3".9 í, b
, 4 333 < U 
. + 216 2 
, + 346 «;_ 4

Blues
líszé'í -L 160 < 7 

4- 2».; <,14

ki-

tf.775

ür. f.'tiu. fe.chboir egíszaősOgyi taaáctoi < lueifetd »re 
rint nz egyedüli ttidományo» alapelvnk szerint vü llttoit 
hfliviv Kapható gy. gsizeriaiakhan, drogneriákban 

*1£ maiBZer üzlet c:i
Nagy paiaczk 4 kor, Kis palaczit s ko 70 fi t.

. 1 yedtill gyiro. Fortl DTUoheni.
------------  ci. • ki . 'ide :v.itó ól . ;i üli.----------—

Fiokiiz et : C es ÍVJ. Heumii ' 3.

iraar-W77L-^.TSM?.Tra-. wríUTírsaacsks
tSJaáű u>A&iléáj&fLAíí 1 LS. Í3ÍB

!

!
f>. kir. 

Gperaház
Hpmzr'fi
színház Népszínház

[ Király 
színház Vinszinház Magyar

színház Uránia

I Szerda Carmen Egyenlőség Katinka grófnő
1 í^u. te, Ö! A nóna A t av.i J.-pin

Csütörtök Sába királynője
•X király arr'j a| Kornev lei 

i liuranuoh.
En, te. ö ! A nóna

Pfefferkorn
Japán

Péntek
Mignon Fiirt 'Konzul Teletg

Én, te, öt
A koczavadáaz Vferferkorn Japán

___________ ________________ 1 1 i utii/ása.

Szon:baf Sicgfri- d Míüs Ilobbs iiíoczul fecsógO;
1 i

Én, te. ö ! /
I

A nóna.
T*fefferkurn

utazása. Japán

Vasárnap A denevér ! Mi”t Hyhbs 
A» bor

1 LtimpAc^ina

i Konzul fele < ro
f 21. te. 0 ! X km zavadós^ 

A n na

A rikkancs
Pin? lerhiTii

utalás a.
Jap ;u

iegediif, 
Harmonikát, 
Czimbalmot, 
Harmo’iumot, 
Zongorát,

vagy bármilyen már hangszert a 
lepjobban és a legolcsóbban csakis;

Sternberg Armin és Testv.
cs. és kir. udv. bausszergyárában kaphat;

Badapest, Kerepesi-ut 38 szám.
Képes árjegyzők (minden cziktm'd külön) ingyen 
kti delik, csak meg keil nevezni, hogy milyen 

hangszerről kívántatik az árjegyzék.

Szava 
Sziszek ... 
Mitiuricza ,

Kiszetó............ + 66 < 1
Temesvár .......... — Ki! < 7
N.-Becskerek ... -j- * < !0

Tisza

M.-Sziget ...
Tekehálta ........
Tiiza-L'jiak 
V.-Mamény 
Záhony (Csap)...
Tokaj ..............
Tisza-Ftired
Szolnok...........
Csongrád ... 
Szeged ... „. ... 
Törők-Becso ... 
Utol... ... ... ...

+ IS > a 
+ 35 < 6
+ l'1 < C
T ÜC 1«
— #4 < 10 
4- tik < 22 
-L 6t < 10 
-r 7' <
-r *3 >
+ 1-2 >
+ 161 <
+ 3í4 O

Kór-lckedisi muzeuru a városligetben nyitva 6—18* *«
S—6-ig. ‘ ^

Technológiai ipzrniuzcum nyitva 9—|-jg,
Balé

4. CLllliUJ ■JglCLl IfJtJLJ III UCtiUUJ ll j It 6 It 3---1 »IJ^i
Földtani intézet múzeuma (Stcfánia-ut l*.) nyitva 9—lie 
lépődij 1 kor. *
Kereskedelmi nmr.cnm a városligeti Iparesarnokbin nyitva 

9—12-ig és 8-6-ig. '
Az. Akadémia Goethe tzobija nyitva IC—12-ig.
Egyetemi könyvtát nyitva 3—12-ig 3—8 óráig.

KöiOs:
Sebes: N.-Várad — 9 < 1
Fekete: L'enke + 17 < 3
Fetitr: U.-Jenö — 36 < 2 
Kettős: dekéa + U > — 
Hármas: tiyoma t 6 ^ 12

—
■« -j-

f _2 — £
állomások

O O
!j

-Ili

< £5
5-s §
•<u 0
áj

0
»0
a

^ rí
5? E 
S-E 
ő

Maros

.. +193 < 13 

. + Í.SU < 17

Jegyek magyarázata:

> áradt

Arad
idakú

+ null fölött, 
< apadt

— 102 <
. - 2 <

- null alatt,

Napirend.

A miniszterek fogadónapjai:

Miniszterelnök: pénteken délután 4—5.
Belügyminiszter: csü örlök délután fél 4—5.
Honvédelmi miniszter: csütörtökön délelőtt 10—1
Foldiiiiveiésügyi miniszter: kedden délután 3—4
Horvát miniszter : naponként délelőtt 10—1.
Igazságügymii.iszter : csütörtökön uélután !.
Váltás- és közoktatásügyi miniszter : csütörtökön 

délután 4
Kereskedelmi miniszter: pénteken délután 4.

1001. Szerda, május IS.
Kaptár • Szerda, május 19. Rom. hath. YenzLnczi proli 

Erik — görög-orosz (május 5. Iréné. - zsi-fű Sivan 4. Sei.
j. 1). — iNziji kel 4 f''tik 4 p. nyugszik 7 ura 10 p. — Hold
k. -l6 óra 47 t.. reggel — nyugv.ik 10 óru 7 p. este.

A ±z*ha*\e\vii párt értekezlete 7 órakor.
b l'éru:jg)i bt/.'jffxáganzk ülése fki 6

A lu/igynr Xrprajzi Tjrsaskg felolvasó ülése az AI;a- 
d. imaiiitu u órakor.

Az Krzauhet ör leírnád:*s templom alapkőletétele a ki­
rály jelenlétében Rákos ulcza f> szain »latt délelőtt lu órakor

Ősz* äty sorsjegyek húzás a 9 órakor II nap.)
A Üzent István táisuh.f tudományos és irodalmi osztá­

lyúnak mese ö óívskor.
iXrrn/.e'i Szalon tavaszi kiállítása nyitva este 8 

óráig. D.'j őu filler.
Könyve \ Kálmán kép kiáll Hús (Sugymező-atc?» 31 

nyitva díj* a 1 anul nap.
A omz.it i jduzew.'i L up tár nyitva 9—1.lg Történelmi- 

t*-' irodalmi kiállítása, nyílva. 1 korona dij mellett. Néprajzi 
o-zfály H-dJag-uVv.:t nyitva 9— 1-ig heK pő dij 1 kot. Aövóny- 
tar Szeyhenyi-iit v.a I nyitva 9 érától 1-ig. A többi írnak 
mugtrkintlie.tók l koronaőrt.

Országos képtár az Akadémiában, nyitva 9 órától 1-ig.
Az Iparművészeti nmzeum »yitva 9—1 ír.

Időjárás.
A meteorologiaí központi intézet távirati 
jelentése 1904. május 17-én reggel 7 órakor*

Északnyugaton a levegőnyomás stilyedt, kill#at>en 
pedig lényeges változás nem mutatkozott.

Európában az idő enyhe és Oroszország kivételé­
vel. szaraz maradi.

Hazán ban a szélső keleti részeken, a Dunántúlon 
és a Dó.vidéken voltak kisebb zivataros esők. A hő­
mérséklet normális értékére emelkedett.

Prognózis a következő huszonnégy órára: Száraz 
es igen enyhe idő várható.

Hőmér­
séklet

K S c E 
*3 '3 s E E 5 r

Akna-Sz.latina , 
Szatmar . . . , 
Ungvar . . . ,
t'-gvr.............. ..
Kcsmávk . . . 
arvaváralja . 
Losoncz . . . 
delmeczbánya 
liuilapeet.. . . 
O-tiyalia . , . , 
Komaroui . .. , 
Magyar Óvar. , 
Soptun . . .. , 
Heiuiiy .... 
Kesttliely .. ..
t‘vc» ................
h-szek............... ...
huniul)...............
Műmé...............
Uirkvenica . . , 
Del. eczen . . , 
kezsktimét . . . 
Orosháza . . . . 
Szeged ... .
Zsurnholya . . . 
Aiad..................
Temesvár. .. ,
Versec*..............
Uienkova. .. . 
Nagy varad . . . 
uolozsvar.. . . 
Nagyszeben . .
Bees.............
baizhurg . . . . 
hlagenliut . . .
l'óla.....................
I -eséia..............
Hamburg. . . . 
Beiliu .... . ,
Zúrieh...............
Biarritz..............
N-zza.................
Baris.............
Clirisiiansuad . 
tiiockhülm .. . 
tizen t-l'eterr ár ,
Vaieó.................
Moszkva 
Iviev .......
Sarajevo . . ..
tinin,a......
tizótia.................
Alben ......
Torino..............
k lóreiicz. . „
icóma.................
Nápoly...............
Bnndisi . . . . 
Valermo . . , .

64.4 + 8.6

-J-11.8 
+ 13., 
+ 10.5 
+ 11 ö+ 11.8 
+Í2.0 
+ 16.0 
+ 1 3
+ 17-2
+ 13.2 
+ 1 .1 
+15.8 
+17.0

W
18

20

13

— 1

67.2 T-ll. '
7u.2 4-11.7
f.9.3 rlO.S
65.6 -1-65
f8.9 " r!4.6
65.4 .
67.: IC f>
56.8 - -78
53.4 - 7.4
59.7 60
£b. 5 ű.ó
58.8 -h 3.5
5.<9 1.4
68.8 u 8.0
60.3 4- 7.7
5 .4 - 7.5
56.4 - h 6.5
58.5 -10.2
59.9 -12.8
<9.1 14. ,
eo.o i 4.6

I ~

Cl

1. -

21

83 I

— I
SSW
tiW
VVNVV
K
NVV 3l

A szélirányok jelölése: N — észak, E — kelet, S = dét 
W = nyugoL Kelliözct: o = egészen derült, I = többnyire de 
rült, 2 — részben felhős, 3= többnyire borúit, 4—: egészen 1 o 
rult, ^ er OSÓ, 2^. — hó, ne kőd, [7^ ee: zivatar.

Ä bíííüapesli ám- és ériéktözEde hivatalos árjegyzései,
1904. május 17.

Ä) Árutőzsde.
I. Cabonanemüek. — Árak készpénzben 50 kilogrammonként

a) Készáru.

Iltrza

iiínv deli o

l ' . egyel ó 
- oj

í ’esívidtíi ó 
„ ujBár: .- o ...

u) ...

A minőségi súly hekloliterenként és Into

76 77 73

irrammokhmi.

79 au at

o 10

e SS

1

8 65 6 55 b 75 "g —
! -j -

8 80 2 70 ti 85 8 'í 8 80 8 65 8 90—
8 CG c 43 6 SS 8 45 8 70 L 65 8 85 6 70 8 85

! 6 50 8 45 b C5 8 45 8 70 j bC5 8 6C 8 70 e 65 e 7C b ac
— -----j-------

b 40 8 25 t 50 6 35 8 60 j 6 50 6 65 8 55 8 65
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b) Vidék ei klilfoiUí Intézetek 
kibucsataeai.

9n.- Ui.—
93.^.,

, iuu.á5 lfl.g.
j IUU.V» 101.*.

U3.a:5 93.-
: y3.L.. 93. z

93.'d. 9^.
, IVÓ.- 401.—
• luu.— IU|.~
: uo.gj
1 IU1.UA luv.,.-

l U.u.
1 1"7,v^ 1 Vt.vl.
1 yu.óu y.«.v
' l'J(..u, íui.,.

1 lu!.?«-,
I ?7 61) 

lul.kő
Ül.—

lu.'.Uu
l l IV>.~

• 9b.óU 3 9.í.u
j luu.a,1 IU1.ÓV
: 92.36J UH.ZvI01.au

1 , lul.~
lU'i ló 1V1.1
1 Vu 4j 101.+..Ott, ju
ód. —1 uu.- -

100.2Ű i ) 1.^.-.
98. ÚU' 99. ÓL

101 -iu7.~! lO1:.-
93. ti JJ.Z
99.ÓU iu'U.úu

muK-renxTou; .&r«a«Mg ........
Bern en magyar »ltulauue waltéü*let rí
llcrrst ke;edkedelmi Lauk ....................
llorvat litszkiuiiolo iiaua .....................
Hoz va: sziÄTon or«/.Agon Joltáloguauk 
Magy. agrai- cs .AiadokLauk részv.-t.
Mkgy*i altklauus biteluuuk.....................

• . . Uilj.V.
Mag/ir jeiziloglilteibink .....................

máj.

11 «ÓL.
M»gy*r Aeroskeileiml részvény táreaaág 4UJ 
M. kir. aíkL. ua/.iAiys.uej Alea r.-taro. »UU t *,
Magyar lessa:uitulo e« péuzvaitu tutuk 4viu ,(j'- j
„ e • r m ij. í. 4UU. 1M
u»*y*r takar.kp. kvap.jeleátot Ua..va luou , 1Ufc
v>atirak üitellntetot .............................. • u-"~

» » ... máj. v. öíui
Uüíirak-it:agyar oank ..............................l*w
l'eeU magyar kereske-jejmi Lguk ... luuu 
Univuo.ut .............................................. kuu

*U80.
63Í. —I 624 

loöí.- iluia. 
274u —'275a.
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A Ib.íia lakeick w. L.ll.liul. trliiau

E t é k t ő z s
Ut'/liu kl ). 5 ,f • 'túlsó Sri.

ÉRTÉKPAPÍROK !'MiZ Ä' ' E . ÉKTÉKPAPIPOK pénz j cru
1 koroiin pi 1 ti kururiA ért.

A/ 1 — IV. a 'tje.ry/.. értAIipap. árfolyama1 
1 B 0 or. > < t.i érteiiido, La koronája, o. é.-re 
vagy ez.' in«) nz,,i • trt.-keut La arauy-;
frl.-ra rag> pCtvO pénzre szól, 1U<0 márkán-' 
ké:.*., La toárkara ev.ui: 1U0 tiaflkoukánt, I 

La traukra szól.
I. Állnic adóssá?.

a Magyar éll&nnéésfig.

Arany járadék , U V, l< :;j arany frt. névért«
tirl.vk tian, ademt.. oa Z>0 R'fiuytrt.-onkéo:' 117. 

Arait-jár., IV.0'11' ara»;, tvrint névért dara-!
• ■ <*n, « ■ fi'ie;. - a, ; - ?s.iaz.viorintviikeut' 117. 

Aranyjaiitd.p a+oi:.0ur. frtkéut, zaíj. v. f 117. 
o orouavrtékü jara-u k adómenrue ................ 89.

'Ik
r n m ni új. V.i

' ;87F. ke!, vas.államk r. írtban50ar. ínként! 
IbéO.államvasarauy k., adóm., 60 ar. írtként! 

'íHfcu c.S államvan t:l CzüslkÖl són, adóin.
IAiiam'.üic». ava-*k**.; . rzél/ára, aiau., adóm.l 
jli)7o. évi nyer.-ktítcson, IC') írt. drl>

« 0. évi uver.-köicM. őt) fi tos drb. zr-^IO'j K.
• agy. regale kártalftuitftsi kötvény ad-un, 

Horvát-ezlavon kánál kolveny atiomeutei 
Mag u földtebermeut. kötvény adomeolös 
B »-szlavón* * e

4 NZPL'ediuyer.-köIcsön,adóm.,1:00 K
♦ */tee nor^at-szlavon jelz. lőldvalt’ágikötvény^

87.-.

117.60

97.20

8i.—I 85 —
1 l;i

101.60 102.50 •',a
63 — öy.~ <!/.
0S.6f 99.5< 4

161.- 164.— —
101.— 102.—

b) Oszlra.lt államadoseAg.
iConvertálL adóin, koron uj arad ék jan.—juL I 1)9.15 

1» M „ mai —nuv. eoisé
SgyesBeU ji.adék papírban, febr.—aug ...| bj.7b

. I. . máj.—n.v........  9^70
Aracyjár.. Idór3.,a:an7 frlban 60 ar. frtliíut UK.Sn

,KoronuórtékU járadék .............................. 1 9y/4Q
iÁHameorsj.
I lr; p. p."
I Aliumsoj b

;. Ittói. évből, 
írlXent.................

Í60 frt p . Pa 501

ij. lbt>v. évből f>u0 fr.o. é.=: 1000 K. j
18*0. , 100 20U . j
leüt. , too 20" .
1884. „ 60 - n . — 100. j

II. Más közkelcsöBök.
f, i$ lg államv.zálogk.,aranyban,60ar.írtként 
l ’ tt anyák-herczegov orwz. köles. UíU5.évl>öl 
47g! tiosuyák-LerezegoT. vrsz. vaautlk. 18U3.évből
é'/l1 n n »er »
4 jBudapest fóv. kölesőtie, adóm, 1897 kor
* I n . , . , n, 1U6B „
4 í eru.-LégavÜlgy I vizszaLtlyozási tára. köles

III. ZáloBlsvelak közkoloeün-kotv.
e) Buíapesti Intézetek klbooiltáeil.

i',Xye«.Upe«tl fúr. tpíoxtár frlban v.kor.-btti
* e B ■ ™" ■■

h.gyei.t*glaé«ezeroentgykrrt. elaíbbs. kötv. 
(J au a i• táráé va'i nőd. *• eépgyárn. k.-ktitv.

186.- 
132.59 
162—I
Höl.--(
*S!.—II

I
1C5.-Í 
8tl. - 

1GC.3C 
I 10(1.30 
j 36.2? 

66.23 
88.—

93.gi
99.S.A 

lő» 26 
I0U 2." 
119 - 
69 70

900.- 
134 Si­
tt*.—

I Aliul púig lakai wkpcurl. <U cvro „
6 I . „ . <3 . VÜK)"/,.
ő*/» ‘ ne •? » •
4*/2 AiAilmegyellakaiélípéiiatár..................... *
v I iluguyak-tiercaegov atah. ursz. bank líO évi e 
i * * • ff . . 3U „
4*/i Ur.brei-x.cLl első lakai ékp.................... trtúau
f> iLidelyi magyar jolzalugbauk 4U évre , ;

5 ■ n • I
i1/,! llurvát-szlAv. őrsi. jelzalogüauk.......... B
*'/s! n • e hütv. . 1
ó i^agvszeb kU.tkpt.Hl1 aúwrcvisezuL/.lJU'L-!
6 ; . . r , IV. 01
6 1 , B 9 40 „ IU klh.frl.v.koi.

, e * 88 n IV. klhocsalus ..
Nagyfizebeui föIdLltoliut............................   luau

* * Vl. kibocsátás...
UsziiákiülJLltellni. ny»ieiuéuy-köiv. tnbau 
ItLucMTári iu.kaiekpápztar ... ... e

•V evre C sorozat

liiC.ÚO
14b.:,<' 
IdC. •
1OU 60

100.56 
ICO.25 
98.—

101*—

ao4._
264.—

106.-
97.—

K'I.Síi

6
&
4
8
*•/,

67.25 Ö=n.
97.25 lUus
99.— évi v

kor.
101.50 —
101.25
99.- 20

80

IV. Elaöbuséyl kötvények.
*'/, Adrlamagy. kir lauycrUajúz. rt. Mbau
* Uuü«|.e.u ktizu'.l vkop. larna.ag ... .
* 1 D villám, vttiuei >a«ut részvény tár*. •

Mudapeat pticsi vasul.............................. írtban
hc'.i vaeulu.b markában, 1U0 márk.-keu:.

n . tUUU. évi kibocaát. ÍOV iranLkem 
fc-leoca. kir.szab. duuaguzüajuzaai Láre.fribau 
Kassa-oderhergi Vasul Ittas........................ 0

e e i#89.ar.-bau,iU0márk
, » lhyi.................. írtba u

4 ‘ e . Ib91.ar.-baii,lv0mark
4 % , Ottztr-voual lttbUmbau
^'/ejílagyar folyam- és teugwrbajvzavi rúdzv.-t.
^ !Magy-gaceoreiágt vas*ii J. kibuusaia» tr;bau|

• • n w •
4 ^ s ezüst............ ie I

: Uagy.uyf-igotl?.(Stfvár gyór-gracaiv oaal) a ,
m 9 lb7é. kibocsátás............ R »

M.vasutiela.kölcs.l)cr.czelia,ar.,10Uuirkkéüt!
I Uszir-in.allamv.,1 ai any bau luu iijraaenl!

* m n X.kibUtt89e e lls írkaent 
*4A!Torontáli helyi érdekű vasutak .....................

Az V—IIV. alatt jegyzett értékpapírok 
árfolyama drboukeut koroaabau érte idő

V. Bankok részvényéi

Beßietfal
Antrol o»7.trák bank...........................  all)
tipe.ti liaukegytislllet reatvéü/iir.a.ág Süli
Elifl oiagjar iparbank .............................. 3DU
Élűinél hitelbank ....................................... 160
Budape.ll glró- ás peuzlár-egyl.t ... lOlX)

IC 1.

t :c.- 101.-
1 »9.7 j\ 1UU.4U
' OO.AC'1 hl.íiu

93. j U9.—
Hl. - ! 113.-

99 — 1 100.*-
118.— 1 119 —
99.— ' 100.—

118 — 1 119.
lOUáOi IO1.60
100.25 1 tOl.Sa
1 1 Ve­ 111.—
il«).— 111.-
99.— too.—

102.60 lt»U.5u
102.50 103.5'

96.25

- 1

97.Vű

279.- 280 -
100__ 104.-
836.— 840.—
186_ 138.—

VI. Takarékpénztárak részvényei.

. Ualrárual lakartikpáuiiir .....................
>-odu| ed; Ili. kerületi takarékpéüzUU" 
tiu lap*,i ertieueivuroal uraareapeuzt 

ltipeeu lak are Kp. et vr«a zaiugavi. rl.
I cdult up-ail íörarvel lakaieKpeuzl. 
I -tiAgyat alialauvs taaar«:.U.peuz;a 
(uia^yar ur»iz. a^/puuii taaareKpcur.Lár 
j l'eelr Luai el3o ia»a:ekpeuzia:-egyw.

ói5. 6i<

223.- 2Í5.
2uu.— 310.
*11.— 220.
412.- 4ii-

23 |C, 2.LU.
ju5— ö(5

luttU-
<1625- 2172Í

VII. Biztosító társaságok rcszv.

120

14

11

30

titicsl Llzlosiié Iä;saittg.....................
)>C.ai elei- cs j* *uex biztosító inls/.ei 
Uia., magyar aiiuiaiius oiziiuaHa tar* 
-,1 «Leide', pesti oiztosiLo m.eret

jég- ra viszuuibiztusilo il. ...
n-icui<.6U* oalciet i'iz.uoiio leazveayt, 
l'ttnuunia visiouybiziosue Intését ...

Vili. Gőzmalmok részvényéi,
Concordia gőzmalom ré.izvéayiareaaag 
lila«» buüapceíi gu/iukiuLu részvényt.
luizeeuet gotttuaium-iat.aiAg.....................
L.uiA.L-guzwaiom leazveiiy taraasuj; ...
i e*u iieugertualuin-Laraaeag...............
1 eaií ujuiuaivH ea »alva gvziaaloiu il.
Vest! V lciui iK-guzniaítiia ... ,,,

IX, Bányák és téglagyárak 
reidvenyal.

Budapest escntiörluczi téglagyár 
iaB_v eault legia- o» czSmeuigyOr it. Mt 
k-dzakmagy ai. egyes. Kva zeuu.ee ipaiv. 
ive/Auigou*-aza«gvaii koezouóaeya ru 
t clcu:uag.>-aiuraz. btu^aee kouuuau rl. 
„laivau* téglagyár itiazreuyiaaeaea^ ... 
Kia.aebc.il gtauilkúbanyaa reszvi. 
KOuauyat gozieglagyai rttazvenyiáre. 
Kuazeuuauya » Lf«<ta0i)ar reazvouyl. 
l.ecuuet rakó*, lo^iagyar reazvéuyl.
Magnuzit-ipar i asvreuy taraaaag............
Magyar ttspuull esz vény Canada- 
Slagjai atlaiauot kUdzcuuan^a rl. 
Magyar keiuimai gyei t enz vény társ*. 
Kaigotaijani kosAOeuiuy» rtátteuy t. 
i.j.Aki tcg.A- ttd uieizcgcie lesz vényt.

X. Vasmüvek es gépgyárak részv.

4UU 430.— 440.—
4Uu UCO —j hL,-kuvu 63VJ — "65 (.—zuu <4:"> - 246.^U' úe4 DIÓ —
20'1 24U.—J <á5U.—tUv M27ae— 2b g d.—

2U0

I
I 190.-

6uo tuzU.—1 lu9v.—
4vu *.íU.— 1 4.1Í>

Zld.— I —ÖUU 795.- ' olü.—
4uu ilú. — j í6j.—
5UU 49ú.-: *90.—

ö*v 1G30-- lö7V. -
2U 409.-

kuu 150.—
KOu
2UU 1C9* — 111.-
2UU 27u.— d 15, -
lUu 14C — iéói-
*uu a34.— 638.—
ÍVŰ 32Ű*.— 330.—
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Ml só *Ti agyar gazdasági gépgyár rt. 
Uuuu biua-íicLueuicUen-l4a|*iuianu-Iéle

Lajó ti ....................................................
C3 k«Ptjar (cuztAl ylAr.aiág 

jueuz Ca lár.a ...díjluöe rt. .i.uubx, 
+ ujjjKí-Lelga lemip.rgjrar rt. eiaubli.. 
Magjai w.gguu- A. gdpg/Ar rcaevun^ l. 
fieu/egi faan.ar-iar.uiei.............................
„.\iuuulkuu--gepgyai re.ircuytai.amj
Uim.uruiauy-oaift'.ittrjaui yaeuiit rt.

■ s lua;, T,
ycbllck-téle vaauutöde «« gípgy.r 
i euiliulf •• Ulttrleü gdpgjar ru.zvéu/ü 
Wetliuer J. gtp-, neggungjar rt. ...

Ü*Kf 150.-
140 j ,c:._ 
luu' _ >— 
6VuÍ-297j*—í<92ű.— 
2uu! _s_
20u!
AUU _‘_
80U| 20»!—
zífu [
2UU| 481.—
4tlV 662 —

90.—8VU
80U

!5u

40

XI. Könyvnyomdák részvényei.
ejoiudai rt.

résavt.

ítú.
481.50
2U6.—
ICO.—

I
|.Aibeüaeum" irodalmi és 
Ikraukliu-iaiaulnt ...
: „Pa.la«- irodalmi es nyomdai 
.Pesti könyvnyomda rése vény társaság löuo 270CÍ—

XII. Klilönfél* váLniiáOH részv,
.Általános naggookölcsünzö résevényfc.
1.1A pulió kuulaj iluum; to-gy ar rédsvt,
• tiautliu-íólo vegyi-gyáruk réssvéuyt. ... 
tiiliar-ezilágyi olajipar reszvéujtárs«
Itrassoi Ctillnioee gyár róeBvényiáre....
Budapesti általános rtllauioi-sági rt. 
blbö magyar beuiöutode reazvénytArs.
Blső magyar gyapjumoeö is bisum. rt.
Mleó magyar resswenyseríötöde

21C.~ 218.-

2C5.— 215. 
505.—! 510.—

40U 6.3.- $60.-
2UU _e_
6U0 _._
2UU 828.— 385Í-
2VU 360_ Mu.—
200 30S.- 307.-
200 205.— 0t6.-
400 510.—
600 0330.— 2*0o!—

‘ZSOv,-

400 —
l'.iU; 495.—
guvj 909.—

r-)uut 2 —
4')U 1
V )i|, dlú.—
* 4 du.—
^Uu 221 —

1 <$uu
2UUI áűv.—
2UU,
2UO *50.—
zvu
2UU ddD.—
4UU

lVUU * vO- —
• UU' 550 —
4vV j ó2ü.—
4üv j
évű U4C.—
««"132! 156.—

jKlsó magy-az ie4t«auizlAÍo rd-izvenyi.
, Kjso magy ar ncnliuda-részvény tai *eag 
jhllao pea'í epudiuui- éj euyvgyar i. 
k iuiucin.i.-sbanLoloesnzikemciiyitogya! 
‘i-cüvviüúl-lCie es/.eazgyar — —

;rLuugaria" luuLtagya- es kémargjar 
! Kaueigj * -reazvenjtarsaiAg — —
tv .i.auyal pulgau «urluxo-reszveuyt. 
Magyai c<.uauripar ieazvenyiaraa,»4g

í*m- ** laiupa-arugyar r* t. —• 
Magyai gdíizzoi euy részvény iái »asag 
Megjár i u^gvauLaaru-gy ai leazveuyt.

I Magyar u«uti lu.gaiim részvény társ. 
.Uagyar viiiamogeagi rcszvénytaraaoag 

IMCiLvgaeaaaagi ipar-reezveuj:aisa*ag 
-'xagyazeueui vnlauioe.nu rcez vény társ# 

jÁveui^etkuai viilauiudeagi tarsaaag — 
ja^om/.eiközl mraggunaétcsOuz+ r. t. — 
fi'vppei Lipo*. taipar i cizveny tar-adag 
jdzcgeui keuuerluu.igyar részvény tata. 
3«.ia. e».i tárnátaK i eszveny taraasag — 

i l’urvkbítydatiu; dvUanyegyc Járás. r. $-

XIII. Közlakedési vállalatok.

^irla n. kir. tecge:baj»Láil r,--.i7$. 1 - -
Aradi es ca&usdi egyes, vasútit, torzer, kV;> 

i ti a; a- aombur-uj viueai n. o.ru ‘laubUe. r. * ’ >u 
I La;cs-paaiaczi vasul elaobUevgi realV. * "J 
buüapoill kuzüli vavpaiya-tars. — — 8uu

o * B muj. T. 2£Uu
n 9 a élvezeti

budapesti tlliamea varosr vas :t r. *
n 9 • » B

tii'dapeat-sieutlörmcxr L. é. vili. r. rí. zuu 
űua*pe»i-ujpenL-raauepaJuLai x, ul. v- rt. züu 
UeurevKcu-uiajUuuauAdi n. c. v. els. r. ZVu 
Deli vasul — — — —- —. — — 4eu

n » — — ■— — m.tj. v. 4eu
tilsu cs. k. fcsab. dunagözhajozaai i. 
uuiuiczvolgyi vasút rí. oijsuuds. reszv.
Kttsoa-uumueibi vsiui — — — — 
ás»«* U'uíai LetyiurtlüAü v. el.-, r.
Magjai luijam- ee LuugciLajuza«i ;t.
Magjar-gausurszagl vadul ........  ...
*i*Byat iiciyl erüeaU vasutak réítvL
«nAgyar Uj uguil vasuk ............ ...
ólaiauiarusl sóvasul cisObbaegi re«as. íuuj 195.— 

e m túras-teszvea/eic
w a M. n

.uaiuevasarhcljr-szaetiegeui v. els, r. 
uileni« magjai leugernajUk-aii reszv. j
Uaztiuk Uiagj ar aiiamvaeut ... ............

• ■ latj vég.i'ócs-barcel vasul ......................................
ozeuk-luiiuuz-sziauua-uas. L. e. v. «, r. 
iciuesvar-mvUoei Loiyi e, v. rl. ele. r.

435.50 í 48érW.XUo.— Zlt..-
4'f3.— 411.-
573 — 673.50ÜÜU.— öriv —dd6.— 3dG.—no - hú.—
185.— 190.—

44.— 4u.—835.— 345.—X'IV.— ^IU.—378.— 9-3.—
4U0.— 416.—
•4UÓ.— 408.—
*u6.— 405.— 

k00.—

U

032.51 
, *59.—

150. ^

XIV. Sorsjegyek.

UABillke-sariJegi ...............................................
e osztrák felüibdlyegaécaei
, nyeremény jegy .............

tiecevarosl ujreremeuj avivsou i^í4. evuol 
iiuuavarwsl eursjegy ... ..................... ............

• • ......... ••• ••• ........
-US szív* egyesületi sorsjegy ....................
se e n osztrák lelUiú.

Magyar Jclzaiugüitelbauk nyeieinuny-jegy 
e a D vszu'e lein.

Magyar virüe-keiasZt-sorejegy .....................
e ■ oiizl. tőiül U.
e • ily erein, jegy

Ulasz toros-kertszi-soröjegy ............................. \
8 n ossir. leiüibély. j

Osztrák főldhiioUuiezei Dyeromeny-jegy ... 
OdZliak vőiös-keiedzi-eoisjegy ... ...
Uezuaa hiieiintczcu #ui»jesy .....................
TaiUy evrejegy ...............................................
azoiDiai nyel.-k.,luu tiankoukenk<kv,e kamat 

e • • e 4IW jani*

XV. Pénznemek.

Arany, maty.r .agy eiitr. T.rt.,.4rbo3lt«nl 
1 ... kör. .
I ti • * bioríutos _
, kO frankos .............................. „
1 1,1 marka. ............. _ ...
j toiuk aranyllra .....................

tiámei biruu. v. c.jfeuert, bankjegy (1U0 e.
fc ránézik baukj.gy (,tuu Iraukj .....................(
Uia.í ukukjegy (.lüo lire, ..................... „.!
Papirruuel üarauouk.ni ............. .................... i
Uomau bankjegy tiuo lel) .......... ................... j
tis.rn bankjegy (luu eeu.t ölneri ...

11.55
ii.sui
18.161
I9.U5
28.44,

1*17.1+
95.37 í 
95.lt/ 
2.5-i 

94.C0Í 
V1.T5

XVI. Váltók árfolyama (látra).

Amsterdam .. ...
HrU.i.1 .....................
Loudon .....................
Német bankpiaci.k 
Óla» baukpiaciok
Pari. .....................
SvAjel bankplacivk 
Szentpétervár — ...

100 hollndl forietárt ...j 193.6»'. j 168.—
100 frankért

10 eierliugcrl 239.4C, 289.8c
100 márnáén t I7.x7) 117.67
100 líráért ,M 95 ICi 95.4b
100 Írtakért »5.371 96,62
IVQ

IWl ru befért w 95.05 95.8C

r: v: i ■ V



8 EGYETÉRTÉS, SZERDA, MÁJUS 18. 1904
I*- B fclreetéil renlbaB mfndan szí 
•gyizerl beiktAtis* küiinargca petit 
betSkbSl 4 fUJArrel, s kompok! ‘leink­
ből eledre 8 fillórrü ízetenJö 'S*

TELEFON 708. Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik és a hirdetés alatt álió szám közöitefík

est' B hirdetési rortüin misd'e 
tu egyszeri brik'íifcsa kKzöcoéges $r8 
beinkből 4 Silérrel, a kompakt betűk 
bEl szedre 8 fillérre, flzeleadö -2SS6

TELEFON 706.
Használt és uj

pénz-szekrények
rendkívül olcsó áron kap­
hatók a budapesti péuz- 
zekrénv raktárban Buda­

pesten V,, Bálvány- 
utcza 6. sz. üiöj

Gimnáziumi
polgári, bármily magán­
vizsgálatra felelősséggel 
előkészít „Kerekes“ Do- 
hány-n. 82. (Vidékieknek 
ellátás.) 49l89

Nevelönökeí
német, franczia, angolokat 
magy. oki. tanítónőket., 
zene- és nyelv ismerettel 
bonneoket. óvónőket lelfci- 
.smeretesen ajánlok és ei- 
iíelyezekn árra, vagy egész 
övre. Szegbeöné .8. Lujza,

«tér ajándékul
ajánljuk lelkiismeretes ki- 
szolgáiás melleit minden 
Ír 1c arany, ezüst és ékszer 
árukészletünk t, ugv hely 
ben, mint vidékre, s ve 
sziink mindenféle czikket a 
legszoiitlahb árban. Kőim

i’.pesí, \ I, Dessewfiy-u. 22. j Ede és Társa, Váró*
Polgári isKolaéi0 «* v0,t ,,rdnätos u,c

Vidéki
komoly, állandó üzletszer-j 
/.őket keres előkelő élei es j 
gycrmo-bizlosüó intézet, j 
Áhásban levőknek és nyug I 
díjasoknak kitűnő me.lék- 
jövedelem. Aján átok élet- j 
leírással. »Elsőrendű« jeli j 
jére Budapest, lőpostatiókj 
191. ' 43259

Jó cselédeket
imdennemből és szakmák­
éi közvetít helybeli és 
idéki urasági házakhoz, 
aj a mint minden nvelvü 
avelőnőktt Várady Marion 
-8ZABÓ«-féle elhelyező 
ódája Budapest Múzeum­
ai 35. (bazárban.) 47222/h

magaavizsgákra ps ereit- 
ssgíre elős.észit rövid idő 
alatt biztos sikerrel felelős-1 zöld mandula, öt kilós posta-1 
seg mellett, mérsékeli, dija-jkosárral bermentve 4 ' o-j 
zásért ..Macii: múlok tan-[róna. Schönbc 
lolyama1* Budapest, VII..jtergonr.
Deuibinszky-utcza ')0 11 ' — - -
em. 15.

Hitel,
Oldbirto okra, házakra, 

4 -5 százalékra, 15, 30, 
40, 50 évi törlesztésre Tor 
menyekre, gyapjúra, lábon 

üuz-u. j álló gabonára ö százalékra, 
a.! folyószámlára. Közvetítés

____________________ _ dij a lan. JószágbecslŐ iro-
_ , , da. Ferencz-körut 17. ajt
Befogni VaiO 10. szám. 2457

S népességi
kárpáti funyöborovisska

3—4 I
vidéki fiatal ember (In­
tői 20 évesek) a kik 

valódi legfinomabb, régi.. olyan községekbe lak-; 
egyike a legegészségesebb nak, ;a hol mumm j 
valóknak, kitűnő szar gyo-1 hiány uralkodik és a kik 
morbaj ellen, haihat is él- j lartós jó keresethez| 
} 'gygerjesztő, a vesvk mű-j karnak jutni, a lóvá

Ajtók, ablakok
vasredőnyük, üvegfalak

uacv választékban 
olcsón eladatnak
Temesvári Géza 

és Társa
Innál) 4873Ü

Visegradi-u cza 27. szám.

48322 Bütor
uk Imre Esz- Xe»tŐtoj SOk 1

24o3 j Orpington (sárga, fehér), 
ras • xi ' _ j Plymouth, Lang-han,i.--- festi és j Cochin, Olasz, Brahma,,

tiroi/ ostornyeleket Kopasznyakú, Gyöngyiyúk:! •"eltűnő olcsó és jó kiv. tel Len 
legolcsóbban és legjobb mi- j Peiiinei, "Aylesburi, Roneni j na8Y választásban kapható 
nősegbeu szúilit Predovnik' kacsatojás 'darabja 10 kr. bai ív* erő nri *

fajultatok ezek-:1^"1*8 BtLA

ködösére szerfelett kedvező 
hatású: 5 kilós befonolt 
postapalaczk bérmenLe. 
utánvét melleit 7 korona 
50 fillér. Ganovzky Gusztáv, 

lenyiiborovics„a-ieu-p 
Szepes Szombat (Szepes- 
megye). 49148"

Falun
gyógynövények szedésével Jósef ostornyél gyára Ron í Hat hetes 
jövedelem. Prospektus ké : ebi (osztr. fenj.” 
résre ingyen, ivánkovifsj Minta és árlap 
Káro y Szeged- n. 2147 lGrossi«táknak rabatt. 1 "2091 (Pest-megye.)

rmellék). [ bői két 
inuyen Bricht»

forint darab] J hu onpaios ál

Kálmán. Izsák. Bp.it VII., I(lauzal-u. 32.
24561(1 tv:m-tér mellett.) 49082

Nagy jövedelemre
tehetnek s?crí mindazok,! 
kik a Kurucz Újság ■
u agy un n va ó eláru utasá­
val és terjesztésével fog-j 
lalkoziii akarnak. Ama he­
lyekről, melyeken még! 
nii cs árusítónk, szívesen 
fogadunk el ajánlatokat az 
egyedárusjtásra. igen Kló 
uyös feltételeket szabunk, 
melyek nagy iiaszon- 
nal járnák a vállalkozóra. 
Aiánlatok al.ibbi czimre 
ii'lézendők: Kurucz Új­
ság kiadubiva aia, Buda­
pest IV., Vármegye-u. 11.

rosban felvéteti.ek. Je 
lentkezni lehet a huruez 
(JiságKi a d ó hí va t a lábán. 
íjudapest, Vármegye 
utcza 11 Csakis vidé­
kiek ajánlata vehető 

figyelembe.

TISZTA
felvágatlan

makulatu apapír 
olcsón eladó
a kiadóhivatalban.

■ill ii'diulfBggasBfc.^smmmBSüxmmsamaesssäi3sa&

Veszünk

zálogházi
czéduSákat.

A ki használt, akár uj 
arany, ezüst és ékszer- 
nemüeket, ezüst evő­
eszközöket (complctt 
hatos és tizenkettűs 
készletek casettaban) 
arany- és ezüst-órát. 
iánezot, gyűrűt, ezüst 
botot, egy szóval min­
den a szakmába vágó 
eztkket olcsón és jól 
akar vásárolni ne mu­
lassza el alanti ezéget sa­
ját érdekében feik resni 
Helyt«» erotic^ réizlütfizs 

lésre is. 815 
Képes árjegyzék Ingyen.

GRÜMRERtiER
ÁRMIN BÉLA l)r" í nf,

BUDAPEST,
IV., Váczi-utcza 30. szám 

(li ári »Lazar.)

.1011 ír lot I Wyrsts József i
zongora- yárantk annak, ki a Bar-1

t'lla fogvizének hasz­
nálata meJi-tt — üvegje 35 
Kr., — valaha ismét fogla­
lást kap va>-y szája bűzlik.
(Csomagolásért külön 19 j«sisyo-i írt.
;r,i Bartila-Winklerl Budapest, ív., Kígyó tér 4. «
Ede Wien 9jl Bőm ner- ;______________________
a-se 1 1T aktár Bpest,

Török J Ki rá v-ut.c a 12.
Andiássy-ut29. Dr Bgger
«aczi-körut 17. Kaphat' Az orosz japán háború alkalmából 
minden gxójys-e tárban.
C akis ..Bartilla fogviz" 
kérendő riamii-iláson he 
j döntése jól jutalmaztál!!:.

7-

Alapitva 1870.
Ajánlja dús raktárát kizárólag 

táját gyártmány.
Leg c v em kezeskedik gyárt-

JAPAN.

kiesik őröl cs f-rtékesit az őst- 
nz*s államokban.

WE8SZ SÁ&3ÖK
h:tes szabadalmi ügyvivő

Budapest, IV , Gizella tér $.
(Vacz -utcza sarkán.)

i Szabadalmak értékesi'ésére vo- 
I naik z6 Köszönetnyi Támlások, 
beiekiníés Tehető. 18ü

az egész világ figyelme a - f Ikel 
nap országa,. léié irányul Érdeke 
megismerkedni n ország törté-1 
netével és mivelődesével.

Japán
! **s Khina. Történeti és mivelouési 

rajz.
Irta dr. Lázár Gyula.

Ara SO filler.

A mikátló országa
I címmel Kelemen Géza tollából jc- 
j lent meg Japán iparművészeiének 
I ismertetése. Számos iparmütürté- 
I neti Léppei.

Ám r.n fivuh

Ajtói, Ablakok,
YASREDÖNYÖK,

VASRÁCSOK,
kaouk aaszn ál- 
lak és újak ol­
csón kaphatók:

I űfkp.yiÍQ Isl/nhn?! >.fenti<;s 10f-*»-
L jIiXUiIIu U(!üűül!v fi j dij (■]./!-• iiv;»ucHenviii n
Bpobt. V., Korai-utc a iO Öu •''' ,Lampo1 R"

v ,, , ... WoüKiner I . « l.cii) cs. kir.a nyugati nalvaudvar ko-|,ldvari könyvkereskedés Bnda-

iagy. eredetű és szabad.

in
I '

4lí;I

vizöMiío-klozet
vízvezetékhez.

ke
LJ

Vajda Béla

Ti zvez
öltésre 
•dezett 
k nérkl j 

!iv -klozet. 
BUDAP ST, 

i i'**ré/ - korúi 3-
ze!< ben

Í5ríesité»%

az Állata FwaszÉi
öt

Doh-ntoza ~i a. számú Uoz'dn-u ivar 
> I. épületében

Zavartalan és kényelmes
r

biztositanuk még a legnehezebb viszonyok között is a világ 
leghirnevesebb hazánkban is első díjjal

állami aranyéremmel kitüntetett =

il

■s'z-'-y.

Budapest, József-körut 32.

1ES
tagjainak a szilks -gelt éJr i- s círvéb

izáriiarüi.'i 1 2 :et a lep jutányosabb áron 
és legjobb minőségben bocsátja ieud--l- 

kc-zcsre. 49275

Most jelen t meg 
2» Franklin-Társulat kiaclásábai |

JÓKAI Mólt!
ÖNMAGÁRÓL.

'Önéletírás és egyéb emlékezései:. 18'25—í00í.\

Beöthy Zsolt bevezetésével.
Huszonnégy íves kis nyolcáé alakú amatőr j 
kötet. ’Jókai Mór arckéj ével és utolsó, mér 
kiadatlan novellája, elejének jac-similéjéveli

Tartalma:

chicagói-gyár
kévekötöarzi géjiei, magokra tóapatógepei,
f ükas • áiógépeE és ereszen kova se so it vas- és aezélbúl 
készült sz ßsyvüjt g pei, melyek mindenikébül szám­
talan dolgozik országszerte legnagyobb megelégedésre. 

Magyarország számára kizárólagos képviselője:

Propped S

Kaphatók az összes ceőrangu franczia és német
gyártmányú

Antomobilok.
Javítások szaksz riien es jutányos n 

kész ttenek, 4925:;
i Kaphatók minden alkatrészek.

:A TÜfigh 
j mif-r He: 
j re kp:.

cr.Vieíi angol Pre-
i v 1 (’ham io k< - j 
mélyen ,eszáll v.a

48Ő41 pest,VI., Andrássy-út 21. 
gaowHi • ai:v bármely könvvkcrvskr.dés.

WALTER KÁROLY
BUDAPEST Ré I posta-u*cza O.

Hiűipar“á mylerem —
mindennemű farag ' szabad kézzel dombori ott

491-pótmunka ':pa,
;sz,cieké továbbá minden e s/a* a vágó fe!sz»-rclésre, regi bőr- 

székek és bútorok u.jufesLtetnek és átala. itiatuak,

j uh "luau ez i I- 
! kun :■£ e.1 ,Ű koro :
!<y mii.denn - : kerékpár alkat- 
{ ríf i-1 (áü!-0 ' - 11 c! .. ruram k 
: ek, c en* ;k, pedál'.,., urI ManyoK. líimjia k sít). Au-;.: rí\
jllanya ..rsr.nr, .:.n ekr Jég.
I n e K ’. - ' ulim-n!: t-s .v o: Iá- 

\< *• 1»• ir.k io1 ytsn ;• gt'ára:.»);>
|r uj-Ívül 1< n omolt ig ui ,. eS , j 
a aink '. Vi-U . .. . ;; ^ . '

: . JAKAB ő'ml PÁROLÓ ELJÁRÁS és KÉSZÜ ÉK PRÉSELT MESTER- 
".t..V;'kú“,.T í;' s HOMOKKŐNEK ELŐÁLLÍTÁSÁRA- e/.m.ü maeyar

e fi ’r.m f, arg
sxamis

RUDAPEST, vÁCZi-WÖRUT 52. SZ^M. 19 Ui

Az

önéletírásom.
A kis diák.
Az első arany.
Kecskeméti jogászévek. 
ISIS—1849.
Kietem legszomorúbb napjai. 
Kovács János.
Az én színpadi életem.

Kgv nap Arany Jánosnál. 
4875 február I S.
Az én fecskefészkeni.
X én bírói bivitalom. 

Töredelmes vallomás.
A látható Isten.
Negyven év viszhangja.

A díszes kötet ára fűzve 4 K, egész bőrkötésben G K 

Megrendelhető a
Lam pel Róbert (Wodianer F. és Fiai

cs. és kir. iidi\ könyvkereskedésben
Budapest, VI. kér., Andrássy-út 21. sz.

Elei- és Járadék-Biztositó Társaság,
Magyarországi 

vezérkópvíselőség :

Dr. Fii:

ap. kórházi fuorroi, katona, megyei és kor. péaztári 
fóorTc«, a Medjldle-rend lovagja stb. stb.

titkos betegségek
minden neme. Impotentta es nüi I.aok ieaqualiükíltabb 

apacziaiiStája, rendel v-töl 4-ig, e te 1-8 ig.
Budapest, 8V., Váczi utcza 12. 

vegyi es górcsői vizsgalat a apjan tővel ut,án is biztos 
gvógysiker - Wírsakoit díj. 704

;: Bpest, Ví„ Deák-tér 6.
1 ALAP.TTAT OTT 1858.)

Összes vagyon----------------153 millió K.
Biztosítási állomány — 516 millió K. 
Eddigi kifizetések — — 248 millió K.

A iiyrrr.méiiyré-zc.siiiéí.-el biztositollak l'dOa'-ben a vegyes
és haláleseti biztosításoknál A oíztaléktevv szerint, az 
évi biztositá.'i dij 25 -át kapuik ké.-/.pénzben kifizetve. A 
vegyes éa takarékpénztári biztosításoknál Bu.-ztalék-
lovv szerint (évenként emelkedő osztalék) az összes — az

m 41,
oss-tér 4. Nagy 

if.fs vn ■ -
1-V.i.ü 'A

•KV-.-k

1013

lifflffli

fir. ECHULTHESS WALTHER ZÜRICH sen

a
ÁR0I

ÍScG S HUMÜKKGNEK ELŐÁLLÍTÁSÁRA-
Irz:tbadibom tu i|d..r,os;i p-.-.; 
j inból Magyar gyárosokkal ösa/cá'-ltcV -t keres : szab \- 
jd »imát es tii-g el is adja vagy nv,-irtási e- gedélyt ad. 
j Érdeklődőknek szívesen szóin ál bővel b íelváágosi- 

táss .1.

irt

és halhoiyny. valódi franczia és amerikai 
óvó Kii oniegességt-k eredeti csornaeo ásban.

Orvosilt-g ajanlva 1 Fc tótien biztos !
Árak: luczatonnent korona 2. 4. G, 8,10,12.14
Női óvszer ..Pe«sarlmn oc usivanr Mensinga 

tanár szerint, orvosi rerid.;ltire adatik ki.
Anío vaginal cpray 1 I Ij J
a iegbiztosafib és li gkenyel- Lz J ■ 

mesebb női különlegesség ára kor 15.—
Legújabb képes árjegyzékeket, zárt boríték­

ban, titoktartás mellett küid:
orvos sebészimü-ósköt­
szergyár. Alapítva 1878

Bpest, IV., Koronaherceg u. 17

KV-, fKl'

Az ..ATHENAEUM1 ircilalml
és nyomdai részvénytársulat 
kiadásában (Budapesten, Vii.; 
kerület, Kerepesi-ut 54. sz 

alatt) megjelent:

KELETI 1

és útmutatója gy ni;--Uc;c 
ápolásánál. Irta Jíraift- 
woofl Murvai/ volt 
gyermekkórházi főorvos. 
-Az angol eredeti máso­
dik kiadása nyomán át- j 
nézte és előszóval ellátta: 
Dr. Eross Gyula, a gyér- j 
tm-kgyógyászát egyetemi I 
m:ig;m‘::r;iira. Ara csinos , 
vá-.zonkötesben... 2 kor.

Ül <t! e iái e íí e s T s
19270 szabaűaimi ügyvivő iroda.
Budapesten, Royal szálloda Bt

4 v,
v»r5f

5x.-. ■■■;■
hüsELdSSBŰ 'íú&mú-áá >4^

Dr. KOVÁCS kózpasziája
.sakis frlíio (J alak i vértjegyyytil vatódi. 3 V- 
rap alatt mlndon kőzet y. jn^cGdo b, fo ^ .
hórrő varázsol Egy té;e!y ára 1.20 kot . :

Hozzá való szappan I koraija. fc-yí *

Iníurnaíioual s^urvosztő L

0Lre=z dijak 3o ’ abiztosítási tartamon keresztül befizetett 
illetőleg az évi díjnak

15 év, 4 év, -"> év. (> év, 7 év, 8 év, 9 év után izetteUU ki kiuptsil-fi.
9U o, 12 15 ., 18 ,, 21 * , 24°/o, 27°/o

Előnyö3 kiházasitási és vegyesbiztositások
u lány os dijak. — Kedvező feltételek. — A képzelheő 

legnagyobb biztonság.
osp retussá! és felvilágosítás ml s/.o.gál a fenti magyarországi vezó 

képviselőség, valami it a társaság ügynökei.

Rndapeitre Dtazók Öleimébe, iishr ülrbii | ^°stljabb! ^

2 forinttói;' üpnstapolás
BÓ9< é. teljes fogsorokat rágás­

ra beilleszt 24 óra alatt 
jótállásai a gyökér eltávolítása nélkül. El- 
íurt és nmu jól illő fog?oroi: javítása két ura 

a.att I írttól. Amerikai fogniiltt-rem-tulajdonos:
Kova cs 1, 'rXl*lL Károly -körút 9.
II cm. S. iaiaiüaio regg. S—fid. n. vaeár- i lmi.ejiuajiuli.;n ,

Oláh
A magyar
tára. Irta 
Ci/u/a. M
I.-n tanáé I 
ges, valamint beteg gyér 
meliek ápolásához. (’ •
kötésben ...... ... 1 kor

eneszse

5- >,xutln az arcáról K ;flhh. n szőri haiznáiíta 
et kozról a szert szrcvoílznlll oltÁvolilj 

Egy Uvagtégaly ára ü korona. 
FurnkUr :

e-

1 Dr. KOVÁCS EHMÓ Y*??i E
Budapant, V; . Qyár-utcza 17 

Kagjelent a ..Toiintte titkuk“ kivÁnitr^ EX- - 
mn cs bér ven ive -í-

4&

BEÖTHY ÁKOS: POLITIKA!
TANULMÁNY.

A MAGYAR ÁLLAMISÁG 
FEJLŐDÉSE ÉS KÜZDELMEI!
ALASODiK RkSZ 

2-IK KÖTETI:

MEGJELENT!

Ára 10 korona.

Mpgjeler.t -c z -z
az AT HE MAE UM 
trod és nyomdai r.-t. 
kiadásúban Budapest 
(Kertpesi-űt 54. sz.l. 
Kapható ugyanott, va­
lamint minden könyv- 
kereskedésien.

TARTALMA: Harmadik 
t könyv: Az öntudatos 5 

akczió kezdete. Kossuth át- I 
veszi a vezérletet. A terek- \ 
vés az alkotmány békés j 
utón való keresztülvitelére. | 
A remények meghiúsulása. < 
A Pesti Hírlap megjelené- i 
séíói az iS44-iki ország- { 
gyűlés bezártáig.

Negyedik könyv: Az cl- í 
fentétek kiélesedése. A kor- i 
mány a reform ügyét a $ 
hatalmi térre játszsza át. | 
Annak hatása, valamint az I 
ellenzéki visszahatás. A küz- | 
delem élet-haláltusává fajul. I 
A védegyleti mozgalom kéz- i 
Cetétől az 1847-iki ország- ( 
gyűlés megnyíltáig. ‘ I

Nas:y jövedelemre
tehetnek szeíi mindazok, kik a 
KltRUCZ UjfSÁű nagyiban való eláru- 
sitasávaS és torjnszíósével foglal- 
kozm akarnak. Ama helyekről, me- 
yeken még nincs árusítónk, ezive- 
36n fogadunk el ajánlatokat az 
erjjedárusitásra. Igen előnyös fel­
tételeket szabunk, melyek nr nagy 
haszonnal "3öe járnak a vállaiko- 
*ópa. Ajánlatok alábui czimre iutéxendők :

KURUez ÚJSÁG
kiadóhivatala *

Budapest, IV, Vármegye-uteza 11.

r-Zcu specziaiista legjobban ajánlható saorlelett I 
I gazdag tip.usztalatal alapján, melyeket a kórház j 
húgyszervi és bujakórca osztályán való műkő 

üéae alatt számos even át szerzett

Dr. FÁBllYI
Speczlalista nemi bajokban, J 
©merit, kór ti Az! orvos. -*

fjon.o «• ilapone *yí,r!t bármely rí(l e, maki»»

titkos betegséget
íbnjyo.ofolyA.t sebeket ayphillet stb.) !

Impofentiát (féríitii gyeagaasg)!
még idősebbeknél is meglopó eredményuyel, a j 

rendes foglalkozás megzavarása nélkül.
Biztos siker folytán a honorarium utólag is fizethető 
Levelekre díjtalanul válasz. Kivánatra gyógyszerek. | 

Rendűi d. e. 9-3-ig: este 6—8-ig.

Budapesten, Erzsébet-kőrat \í szám, félemelet-1
Belarat a lépcsőnél. — KU’ön vSrfltsrio.k.

STADLER MIHÁLY
sodrony fon at, sző vet- <?s szitaäru gyAra

Budnnett VI, Vúvri-kéirní 41 
Gyűrz liujjős uicttu äd. é* IjpetHon

Kissit : maivá vuskerelU «odrunykeritcseket <ti kapukat rítták 
m parkok bekeritéaéie, vgyazerü géptouat : kcrto< e. b.romfi- 
u.l>:*rukiío7. — llu,y. nyo.uu at-tel itií'i,á.--.utIrvnyoKai, «z. I L 
trlkek, radaskertek Lekeriíéacr,. iioinok- c. othimy, -i’ r-uík i 
»«elfi« ro,ía-izBv,tci, zúldieeiéaü tógys^ox ,1.1, Ki.ii: ,-zi'it. t f- 
lo.-akat, olcsó keiittavk-jt legjutányó»«. I. urvr. t.gy». !ut#u -u- 
raiijT.» ágybetétek jutanyue árkán. Köiuéevc é»ek, ár , ,ekfk 
díjtalanul. ’ 1' ÍS1.,3

sszonyok kézikany?
Irta 7f. Arthur Allbntt
a 220. kiadás után fi i 
d:tóttá Dr. Kelen József.
Hogyan viselkedjék :t no 
a terhesség, gyermekágy
alatt és a szülés után 
Észrevételek a csecseim 
á(tolásáról és még told 
más férjezett a .zonvök­
nek fontos és tudnivaló 
dologról. Ara I K 23 :il

^ECTaESTSBSBSínSHEESMTEüESBSESMEöScS;

I Titkos betegségek!
gyógyítására legjobban aján Iható 26 éven át szer- Í5 
zett kórházi éstnagánorvosi tapaszUiat alapján $

?fi gif*

^ Eyágyitására legjobban aján Iható 26 6 ven át szer- ^
Pj 'Tívff 1/ A a L A n • X — — _ _ x. •« -
3s aacsy

kórházi főorvosdi ¥. ce és kir. ezredorvus és
5 Ciztoo «ikerrel rövid idő alatt gyoméit; hupv- fi:
■u csőfolyást, hólyagbajt, seb két, v 1 ilist i>ór- fii 
3 H,‘jok.tt, c gyengtut f. rfierőt, idősebbeknél is

apliatók uvy a kiadóhi- 
LÍalbatty mint minden 

* u i>rf.rwsh'wf* "

:vtro-mas:-;.gu‘ vagy Vsychrophor által. Önfer*

irrti
S
8
niír ruM m— i-nS7 rxJ

/j tőzést és amiai; ut««bajait ; itjrg- t-s hát-geruicz- 
n ^*Ul rninden női bay kát.

y, Vendel: 9 órától 4-ig és este 7— 8-ig.

jj Budapesten, Higyo-utcza
u Klotild-palota J. emelet) -
•a Átjáró ház — Lift hasznúk t. §
Jj hevelcíre válaszol, .gyógy .=?. rekről gondoskodik 5
ü Lo .-ól VujAn is bizloä gyógysiker. jji

sp-sasatiiiäESESEsaäüsasacafiasasBsasasasa^

jkiattaui óriásij 
disz-szegftii!
Kitüntetve: Prágu, 1 •<
IjVOq, Antwerpen, Anrnr; - 
ö-iui Hamfüirg, M; jna in. 

Ki nnkíurt -an . 1
a legmagasabb dijakkal
Elite-valaszték . . . m irb ]

K. - ■
Kiállitágl 6» rekló.mminla 
fajok . . , io . t, K. i. I 
‘ * ta-i szogfU i0 „ „ l
Disz szegiu io n 
Kerti ezegfu lo „ n 
aj U:vLb aJ lo e;0 íoo 
r ibnál * j {f lt.1.'- !i-
Kepea avjC :* l«•;.«-U m, \ a | 

t s Lenneníve.

Spora Fr.
Fzegfii-kivite 48961

iKlattau, Csthországi
'"'lY.twrvr'iiTrrrrm»

(impotentia)
eüea páratlan sikerű gyógyhatásai foly-1 

tán legmelegeíiban ajánljuk

Dr. Mitzger Tivadar!
tirneves hydro-eleitrotíiprapíal rendelö-lntéietét

Budapest, Teréz-köru! 44„ I, em,
Tapasztalt gyors és biztos eredmények folytán j 

í honorárium teljes gyógyulás után fizethető !
Rendeles dé’elutt 8—I ig. délután 2-8 ig.|

legjebb hatású a bőrre!
frébatikíiémény 2 k, és 5 kor. bérmer.tve

Felülmuittauma» szer érdesés vörös bőr, bőrsebek, könnyű égések, borzsoiAsok ell 
=----- ———■     - -----—— stb., különösen gyermekek*^,____________ JMsoiasox elien
Használják: 6 felsége a német császárné és ő felsége a román királyné.
VliÉME, tubusban, illat nélkül 60 fillér, illatosítva 70 fillér, finom illattal 1 kor.
SZAPPAN, elegáns dobozban, dbja 4 fii], 70 fillér, 2 korwna. folyékony szappan, arezpor és fogpaszta.

ténye bizonyítványuk eleór.tnou orvosi Í4kintélvektől 
A dr. Graf-féle Oyroiin-nai mat az első ki.érlet s

-rsracÉ-ar a n „ _ ■ “ mlna'f bevábkTESSÉK ÁRJEGYZÉKET KéR» CI =
Kapható a arvózgazertáraktxaja. droerueriákban. illatsaertialetekban. vaary kösvetlonüi Dr. QRAF & COMP, caógnél WIEN, VI. AM-E ÄLSTR

Nyomatott a kiadótulajdonos Magyar Újságkiadó Részvény-Társaság körforgógépe
s

búd

K 1 a|
BüDAPKítI

aiRDFThl 
KŐZLEMÉjJ 
Parisben fi 

* Cit. 31. J
Londonba n]

11 Bloom - í
Fr.stfurw]

tezeriiépv.-i 
valamint ba

Becsben : a
Uakei M. a 
Haa.euste 1 
Moeee ttudo 
Uppelik A. 
Sclialc-k Huj 

ablabb.ii
6e valaJ

Mas ezí 
Vexéroz.í 
FItreich
A költse! 
A ftiggej 
Mukden 
a királyi!

Tűnődés! 
Merényit 
Uclvarlartl 
Tittoni 
Orszößi. 
Tippek al 
Hausse t| 
Tárc*a:

Regeny 1

áld

(Sz.) A 
zottságál I 
séről vita 

A IjízoíI 
vettek r< [ 
ban. Nem 
vélet
mikor a q 
már tűi e 
képviselői 
Béla < -
is a czivl 
köveit-11 ék] 
hűi való lj 
lyozá
^ t i«-«12.' í í i i i v|

vili istát.
Ez tűké 
Ni

a magyar 
valaminek, 
Valósáé bail 
dinasz ti -

vartaríá- i 
nemzet tud 
telheti a k 
Törvényes 
teljes és lu 
tartás dőld 

A magva 
gos megcsi 
csak ritka

más hirtela 
ban menne 
népségek, | 
káprázatbaj 
áttett iáival 

Nem • 
még rikifól 
szegénységi 
fényéve!, pl 
A nemzeti

Az Ed

A nagyi
Az 1

A kozv'-lc 
dern tűin:'; 
ennek az 
vörö- rá t 
folyik.” - j 

a vérvád ö- 
rülmeny nzc 
a zsidóság ( 
századok ót: 
masabb tál: 
mint mondu 
legerősebb i 
innét lehet 1, 
roly állolt sz 
dern közélet 
oly korban, i 
vesztette rm- 
dalmi vií/.oir 
vános agitá-- 
a pártérdek 
vakhitnek < 
nyából. Az ; 
az alkot műi 
viharkorbáe 
változott és 
azt a szirtfo 
szolgáltatás 
Bizony a hu 
azt lehetet 1 
választják, v 
fokon, szem! 
áramlattal ú


